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Boldog’ ország.
Kossuth Lajos „Iratainak“ franczia 

kiadásához irt előszavában, — igy írták 
a lapok. — sajnálatának fog adni kifeje­
zést, hogy Európa nemzetei azt a példát, 
melyet Francziaország tiz év óta szolgál­
tat, nem szívelték meg jobban.

Bizony vau ok a sajnálkozásra. A mi­
óta történelmet Írunk, talán még soha nem 
volt szembeszökőbb ellentét, mint a mi­
nőt a nép akaratából fakadt ifjú franczia 
respublika mutat az „isten kegyelméből“ 
fennálló régi kontinentális hatalmakkal 
szemben

Egy iszonyú háború Piszkeiből kelve 
ki, melyek közé a császárság bűnei dön­
tötték , megifjodva , uj testet öltve va­
lósítja meg a phönix regéjét, méltóságos, 
biztos szárnyalással emelkedve ama su­
gárzó, eszményi czélok télé, melyek meg­
valósítása végett az emberi boldog együtt­
élés szükségeit és föltételeit megértő nagy 
elmékben és emberileg érző nagy szivek­
ben az állam eszméje megfogamzott.

Csodával tekinthet reá az egész többi 
világ. Egy rövid évtized és annyi ered­
mény, a mennyit századokig vívott diadal­
mas barezok nem bírtak volna előterem­
teni.

A franczia köztársaság megteremti, 
semmi mással, mint fiainak erős, czéltu- 
datos akaratával, hazafias, önfeláldozásra 
kész érzületével, komoly, kitartó, meggon­
dolt munkájával s azzal a bölcs számítás­
sal, mely híven és buzgón ápolja a nem­
zet megszentelt hagyományait, s őrizkedik 
okot szolgáltatni rá, hogy más abban meg­
akadályozza.

Titánok küzdelme az, a mit Franczia­
ország nemzetétől látunk. Annak a phö- 
nixnek mindenek előtt le kellett tisztogat­
nia a kormot, a hamut magáról, midőn az 
üszkök halmazából kiemelkedett; a háború 
utáni korszaknak le kellett vezeklenie a 
háború előtti idők bűneit: területének két­
harmad-részén ádáz és kegyetlen ellenség 
volt az nr s a letiport, ezernyi sebből 
vérző nemzetnek, melynek a szerencsétlen 
háború már maga milliárdokra menő költ­
séget és kárt okozott, — ki kellett izzad­
nia hadi sarcz gyanánt még annyi milliár- 
dot, hogy értékéből ezüst lemezzel lehetett 
volna beborítani a földiekét. Ki hitt akkor 
a csodákban annyira, hogy egy igy lesúj­
tott országnak még tenghetését is sok időre 
lehetőnek tartsa ?

Ha megélhet is nagynehezen, ott fog 
henteregni porban és véres sárban még 
sok ideig. Ez volt legföljebb, a mit Fran- 
eziaországnak akkor jósolt a világ.

Es mire fölkelt, talpra állott és na­
gyobb, mint valaha. Nem a fegyver, — a 
szellem hatalmával csupán. De ama szelle­
mével, mely mindenható, s melynek csak sa­
ját akarata szab határt.

Emlékezzünk csak röviden vissza a 
teremtés ama nagyszerű munkájára, mely 
Fiancziaországban végbe ment, valóban a 
bibliai hat nap alatt. Mikor a külső ellen­
ség lába alól súlyos aranynyal vissza lön 
vásárolva a föld, — ott volt a sokkal ve-

i szedelmesebb, mert belső ellenség, a nem- 
' zet véréből való vérrel, nemzeti nagy dicső 
; idők emlékei, a nemzet kebelében vissz- 
j hangra találó jelszavak varázsával, — és 
I kezében hatalommal. Az egész állami g_
! pezet oly rugókkal és kerekekkel, melyek- 
j hez az anyagot még a császárság adta, s 
I mely mindig a szept. 4-ke előtti kerékvá- 
I gásba készült visszazökkenni. E gépezet al- 
I katrészeit kicserélni s a mellett ügyelni jól, 
i hogy a kicserélés e nagy munkája alatt 
j működésébe meg ne akadjon. Kezdeni 
j a közigazgatási szervezetnél, folytatni az 

igazságszolgáltatásnál, majd a hadse­
regnél s végül annál a mechanizmus­
nál, mely a nemzet meggyőződésére, 
gondolkozására, lelkiismeretére volt irány­
adó: a papságnál. Eltávolítani a lehető 
kevés erőszakkal, de gyökeresen, kellő, jól 
megfontolt rendben az állam organizmusá­
ból mindent, a mi ott lázbetegségek fészke, 
vagy a legjobb esetben is holt-tetem le­
hetne : lefegyverezni, ártalmatlanná tenni, 
sőt ki is vetni az állami élet minden te­
réről mind azt, — a mi az állam uj és 
üdvösnek bizonyuk rendjét ellenséges szem­
mel nézi s megváltoztatására csak az al­
kalmat lesi: a császári és royalista érzelmű 
préfet-k és mairek után a többi funkezió- 
náriusokat, majd a főbb bírákat, az ország 
méltóságait, — aztán a tábornokokat és fő­
tisztikart, végül a jezsuitákat s helyökbe 
állítani a republikánusuk táborából oly té­
nyezőket, melyeknek szakértelme amazoké- 
nál nem kisebb, lelkületűk pedig meg­
bízható.

, Ezt tette Francziaország tiz év alatt. 
Átalakult. Más testet vett föl. S megtette 
ezt erélylyel, de nem durva erőszakkal, 
— megtette rázkódások nélkül, békén. S 
ezzel mivelte a legnagyobb csodát: mert 
erre példát még nem mutatott föl a 
história.

Ily gyökeres átalakulást eddig csak ál­
lamcsíny és forradalom utján vélt keresz- 
tülvihetőnek a világ.

A franczia köztársaságnak ma nin­
csenek belső ellenségei, s a kik vannak, 
nincs mód kezükben ártani. A külső ellen­
ségek pedig nem alapot, de még ürügyet 
sem találnak ártani. Es a míg a köztársa­
ság idáig jutott, az a nagy méretű belső 
erjedés nem akadályozta a nemzetet, hogy 
fejlődjék, gyarapodjék minden irányban s 
visszaszerezze azt a polezot, melyről leta- 
szittatott. Annak az öt milliárdnak, melyet 
a német császárnak fizetett, utolsó részle­
teit már abból törlesztette, a mit Német­
ország adózott neki. Pár év kellett csak 
rá, hogy Francziaország a maga hadi sar- 
czát megtéríttesse magának az egész vi­
lággal, közte diadalmas ellenségével is. 
Megfeszítve hatalmas alkotó szellemét, adó­
fizetőjévé tette a föld kerekét, még 
nagyobb mérvben , mint volt azelőtt. 
A tápszer, melyet gazdag urak a 
külföldön magokhoz vesznek, az öltöny, 
melyet a delnők viselnek, az olvas­
mány, melyben gyönyört találnak, minden, 
de minden oda csatlakozik, hogy Franczia-
orszag bámulatos jövedelemforrásait nö-

»■

Belgium nemzeti ünnepe.
Holnap, vasárnap, kezdődnek Brüsselben és 

egész Belgiumban a belga függetlenség íélszázados 
jubilaeumának öröm ünnepélyei. Kormány és nem­
zet, állam és társadalom vetélkedtek, hogy a jubi­
leumi ünnepélyek méltók legyenek azon törté­
nelmi események jelentőségéhez, melyek Belgiumot 
folszabaditák a hollandi uralom alól és függetlenné, 
szabaddá s mintaszerű alkotmányos kormány­
zat alatt virágzóvá tették e kis államot. — 
A polgárisuk világ meleg rokonszenwel üdvözli az 
állami regeneráeziója íélszázados jubileumát fénynyel, 
lelkesedéssel és nagyszerű ipara termékeinek be­
mutatásával megűlő Belgiumot. Elismeréssel adó­
zik egy függetlenségére féltékeny, alkotmányos sza­
badsága biztosítékaihoz szilárdul es politikai eszélylyel 
ragaszkodó s a nemzeti jólétet és állami föl virágzást 
biztositó munka terén ernyedetlen tevékenységet ki­
fejtő nemzetnek.

E tulajdonainak s egy a nemzettel érzelmei­
ben és az alkotmány tiszteletében összeforrt dy- 
nasztiának köszönheti Belgium népe, hogy az 
Európa más államait ismételve megrázott forradalmi 
viharok, távol maradtak tő'e. Pedig éles elvi ellen­
tétek, a liberalismns és ultramontanismus, a tőke 
és munka közötti harcz, nem egyszer idéztek föl 
„fekete pontokat“ Belgium politikai lathatárára. A 
fenyegető ár azonban mindannyiszor az alkotmány 
és törvénytisztelet tág medrében zudult el. Bármi­
lyen kicsi legyen azért Belgium, a politikai és pol­
gári szabadságnak erős várát képezi s a nemzetek 
nemes versengésében a kultúra terén a legelső he­
lyek egyikét foglalja el.

a most jubiláló ország azonban sokszor és 
sok ideig volt kénytelen viselni idegen uralom 
igáját. Ki ne ismerné a történelemből a németal­
földi szabadságharezot ? A sanyargattatást, mely a 
németalföldi tartományoknak V. Károly császár és 
II. Fülöp uralma alatt keserű osztályrészül 
jutott ? Némely történetírók százezerre teszik azon 
németalföldiek számát, kik Y. Károly uralma alatt

„eretnekek“ gyanánt kivégeztettek; II. Fülöp pe­
dig, ki behozta az inquisitiót, az eretnekekkel együtt 
a németalföldi tartományok szabadalmait is meg 
akarta semmisíteni. Ez szolgált okul a németalföldi 
szabadságharcz kitörésére, mely mulhatlanul a spanyol 
iga teljes lerázására vezetett volna.ha a parmai herczeg 
nem helyezijvala ellentétbe a katholikusok és protestán­
sok érdekeit. A déli, úgynevezett vallon tartomá­
nyok, aggódva katholikus vallásukért, visszatértek a 
spanyol jogar uralma alá, miáltal Brabant és Flan­
dern leigázása tetemesen megkönnyebbittetett. A 
legtöbb protestáns család erre kivándorolt, a har- 
ezot folytató északi tartományok ellenben kivívták 
függetlenségüket, melyet a westpháliai békekötés elis­
mert. így jött létre a szabad Hollandia, mely 
csakhamar elsőrendű tengeri hatalommá lön s sza­
bad intézmények oltalma alatt, kereskedelem és 
ipar által virágzóvá és gazdaggá lett, miközben 
Belgium ipara egyre hanyatlott. Csak a 18-dik 
században kezdett ismét uj virágzásnak indulni 
Belgium, főleg Mária Terézia uralma alatt. Jött 
azután a nagy franczia forradalom világrenditő ese­
ményeivel. 1792-ben Dumoseriez tábornok elfog­
lalta egész Belgiumot, melyet Ausztria a campo- 
formio békekötésben formaszerint átengedett Fran- 
cziaországnak. I. Napóleon bukása után a bécsi 
kongresszus a belga tartományokat összeolvasztá 
Hollandiával.

így került Belgium hollandiai uralom alá, 
mely azonban rövid idő múlva gyülöltté lön 
a belgák előtt. Fenyegetve látták nemzetiségüket 
és joggal panaszkodtak, hogy a hollandiai roppant 
államadósság súlyát az ő vállaikra rakták. Tizenöt 
évig tartó időszakban — 1815-től 1830-ig — a 
közterhek folyvást szaporodtak. Lehetetlen mind­
azonáltal félreismerni, hogy az ipar és kereskede­
lem emelésére sokat tett a kormány. De a belga 
nép, mely franczia uralom alatt jólakott a napóleoni 
központosítási és közigazgatási újításokkal, nehezen 
elfojtott haraggal szemlélte, hogy — mint egyko­
ron a francziák — úgy most a hollandiak he­
lyezkedtek el a hivatalokban, s a régebbi ön- 
kormányzat helyére a miniszteri hatalom 
lépett. Fölötte rossz vért szültek a hollandi nyelv 
hivatalos használatára vonatkozó rendszabályok. A 
katholikus klérus pedig, mely külömben is zugo- 
lódott, hogy protestáns kormánynak kell engedel-

velje s még az apró csecsebecsék is, me­
lyek oly jelentéktelenek s még is oly nél­
külözhetetlenek, aranyhegyeket képviselnek 
Francziaország gazdaságában. Azokká tette 
a franczia kifejlett müérzék és finom Ízlés. 
Abban a keztyügombban is, melyet vi­
selsz , tributáriusa vagy s neki adózol, 
mikor nem is hinnéd. Szelleme ott lebeg 
a miveit világ fölött és uralkodik annak 
életrendjén, érzelmein és eszmevilágán.

Nem is csoda, ha uralkodik. A szel­
lemnek uralkodni sorsa a durva anyagon. 
S Francziaország most a szellemet képvi­
seli a többi világ durva anyagiságával 
szemben. Avagy elfelejtettük már, hogy 
midőn Európa pár év előtt kigyulladt ke­
leten s vér és tűz boritá vörös fellegével 
a fél láthatárt fölöttünk, midőn az északi 
két nagy hatalmasság fegyverbe állt, hogy 
a harmadik zavartalan égethessen és gyil­
kolhasson : ugyanakkor, mintha a nap is
megundorodott volna eddigi fekhelyétől,
derült, meleg, nyájas verőfény vonult föl 
az égre nyugat felől, bearanyozva mindent 
maga körül; s mig a Balkán táján elsza­
badulni látszott a pokol minden ördöge 
iszonyattal és átokkal töltve meg a leve­
gőt, — addig Párásban mosolygó szivár­
vány glóriafényében fölmutató a pálmaágat 
a béke angyala, megállva a békés mun­
kásságnak emelt templom fényes csarnoka 
fölött.

A véletlen volt-e, vagy az emberiség 
géniuszának a történelemben sokszor ta­
pasztalható njjintése : hogy a vén monar­
chiák leggyalázatosabb háborújával ugyan- 
egy időre essék az ifjú köztársaság világ- 
tárlata. Nem e szó hangzott-e ki belőle: 
„Válaszsz világ !“

Első keresztelése ünnepét ülte most 
meg a franczia köztársaság. Megölte fény­
nyel, nagy pompával, égretörő örömmel, 
még is méltósággal. De mind e külsőség 
nagyon halvány visszfénye csak annak a 
ragyogó látványnak, melyet az ország maga 
mutat. Megszerezve kül- és belbiztonságai­
nak föltételeit, virul és boldogul. Az egész 
ország egy jól gondozott mintagazdaság, 
kellő vé.dmüvekkel külfelé, belül csodás 
fölszereléssel. Csatornák, vasutak kötik egy 
hálóba a füstölgő gyárkéményeket, mo­
solygó telepeket. Csak az állam által épí­
tett helyi vasutak hossza több ezer ki­
lometer. Kikötői emelkednek, — az állam mil­
liókat fordít a földművelés felvirágzására, ipar 
ápolására. Mindenfelé nagyszerű középületek 
nőnek ki a földből egy éj alatt. A népne­
velés példaszerű. A hadszervezet olyan, 
hogy másfél millió ember állítható talpra 
pár hét alatt teljesen fölszerelve s midőn 
az állam annyit tesz a társadalomért, a 
pénzügyminiszter előterjeszti jelentését a 
törvényhozásnak, hogy az állam jövedel­
mei csupán a közvetett adókból s csupán 
június havára 23 457.000 frank többletet 
mutatnak az előirányzathoz képest s hogy 
a félévi többlet 1880-ra ugyan e czimen 
70.500.000 frank. Pedig a nép vagyono- 
sodásának a közvetett adó az igazi hév- 
mérője. S ez nem elég. A pénzügyminisz­
ter javaslatot hoz be, hogy leszállítja az

meskednie, örömest szította az elégiiletlenség tü­
zet, azt hirdetve, hogy a kormány „dekatholizálni“ 
akarja Belgiumot. A kormány, melyet úgy 
klerikális, mint szabadelvű részről egyenlő 
hévvel támadtak meg, egyre veszteit befolyás­
ból és tekintélyből Belgiumban, főleg akkor, 
midőn a két párt formális szövetségre lépett egy­
mással. Ezentúl az ellenzék tömör sorokban lépett 
föl, és de Potter személyében vezérre talált. E 
férfin, ki az ellene megindított politikai pörben 
fogságbüntetésre ítéltetett, börtönéből levelet inté­
zett. Vilmos királyhoz, melyben többek között eze­
ket irta: „Fölség, önt udvaronczai, miniszterei, ta­
nácsosai és hízelgői elámitják és tévútra vezetik. 
a kormányt tönkre fogja tenni rendszere, mely 
eltávolithatlan katastrófára vezetend.“

Ilyen volt a helyzet, midőn kitört Franczia- 
országban az 1830-ki júliusi forradalom, melynek 
hire növelte az általános izgatottságot. * Ezt 
épen nem csillapítható a polgári őrség le­
fegyverzésére vonatkozó rendelet, a hatóságok e 
hangulat daczára előkészületeket tettek a király 
aug. 24-ki születésnapjának megünneplésére. De 
már ekkor Brüssel utczáin ilyen falragaszok voltak 
olvashatók :

„Hétfőn tüzjáték! Kedden kivilágítás ! Szer­
dán forradalom 1“

ügy történt. Aug. 25-én a „Portiéi néma“ 
előadása alkalmával a közönség lelkesülten dalolta 
el az „amour sacré de la patrie“-t, menydörgő 
viszhangra találva a színház körül összegyűlt közön­
ség részéről. Előadás után nagyobb csoportok rohantak 
a „National“ gyűlölt szerkesztőjének lakására, a 
bútorokon töltve ki bosszújukat, a zendülés egész 
éjen át tartott. Csak reggel fele lépett közbe a 
katonaság, de egységes terv nélkül járván el, kép­
telen volt megfékezni a felkelőket. A lakosság 
megnyugtatása s az alsóbb néposztály kihágásainak 
meggátlása czóljából a brüsszeli polgárság haladék­
talanul polgárőrséget alakított. Ez elejét vette a 
további zavargásoknak, mig a katonaság jobbadára tét­
len szemlelője maradt az eseményeknek. Haagába te­
kintélyes és népszerű férfiakból álló küldöttség me­
nesztetett, hogy engedékenységre bírja a királyt, 
e lépés sikertelen maradt. Az uralkodó megbízta 
az orániai herczeget, hogy állítsa vissza Belgium-

adót s kijelenti, hogy a kincstár forrásai 
oly gazdagok, hogy ez évben a 3 száza­
lékos járadék kibocsátása nem csak fölös­
leges, de sőt még 166 millióra menő kincs­
tári jegyek is beváltatnak.

Ilyen képet mutat az ifjú köztársaság.
Hát Magyarország ? Megvonjuk-e a 

parallellát, vagy rá bízzuk a kormány lap­
jaira ? _VS-

Buclapest, Julius 17.
A prágai Národni Listy azon alka­

lomból, hogy a trieszti tartománygvülésen az ita- 
lianissimi „illetlenül demonstráltak“ e hó 10-kén a 
miatt, hogy két szlovén képviselő szláv „ne“ (nemi­
vel szavazott, felveti a kérdést, vájjon nem volna-e 
ideje a trieszti olaszok „henczegésének“ már egy­
szer elejét vénéi. A nevezett lap szerint Trieszt 
városa, miután lakosai egytől-egyig Ausztria iránt 
ellenséges érzülettel viseltetnek, nem érdemli meg 
privilegált állását s ajánlja a nevezett lap a biroda­
lomnak, hogy Triesztet kebelezze be az őt körül­
övező tartományba. így az irredentisták fontossága 
megtöretnék a szláv többség által.

Budapest, Julius 17.
Mig Konstantinápolyban az együttes-azonos 

jegyzék átnyujtása után, vészterhes mély csend 
uralkodik, Athénben örömriadal tör ki, utezák 
fényes kivilágítással hála-isteni tiszteletekkel ünnep­
ük a berlini konferenezia határozatait, melyeket 
Corbett angol követ tegnap adott a görög kül­
ügyminiszternek. S mig a szultán tanácsa még az 
utolsó órában gondterhelten tanácskozik a válasz 
fölött, mely egy birodalom sorsa fölött fog dön­
teni, a hellón király külügyminisztere rögtön ké­
szen van a válasz-jegyzékkel, melyben kijelenti, 
hogy Görögország szives-örömest elfogadja a nagy­
hatalmak határozatait.

Nem is kétkedett abban senki, hogy Görög­
ország elfogadja a határozatokat, de a porta vála­
sza — e pillanatban legalább — kótesebb még, 
mint valaha. S ép ily kétesek még a hatalmak jö­
vőbeli elhatározásai a porta tagadó vagy kitérő vá­
lasza esetére. A flotta dem onstráczióra, 
melyet ismét emlegetnek, nem igen sok kilátás 
van ma sem, s az első hatalam, melyre 
Európa mandatáriusa gyanánt gondoltak volt, 
Olaszország ismét csak újabb „tapo- 
gatódzások“-nak volt tárgya. Az utóbbi na­
pokban több hatalom részéről félhivatalosan hoz­
zá intézett kérdésekre Olaszország — ha a „Pol. 
Corr.“ jól van értesülve — azt felelte, hogy egy­
előre visszautasította az egyenes nyilatkozást, úgy 
vélekedvén, hogy csak a porta tagadó válasza után 
lesz rá alkalom, hogy a hatalmak közt „újabb“ 
egyetértés létesíthessék. Másrészt nem érdektelen a 
Standard bécsi tudósitójának az a hire, hogy 
ha flotta-demonstrácziót fognak elhatározni, Ausz- 
tria -Magyarország és Németország 
egy-egy pánezólos hajóval fognak abban részt ven­
ni, de aktiv hadműveletekben 
vagy Konstantinápoly esetleges 
bombázásában egyikök sem 
vesz részt. Azt hiszszük, hogy attól úgyis messze 
vannak még a hatalmak, s igen fölösleges erőskö- 
dós a két hatalmasság részéről az, hogy nem fog­
ják megengedni Törökország teljes szétbontását — 
mert, ha csakugyan arra kerül a sor, még közre 
is fognak benne működni — ürügy majd csak 
akad. Mint Berlinből tegnapi kelettel jelentik, az 
oltani hadügy órség kérdést intézett az admiralitáshoz, 
hogy hányhadihajóállhat készen a leg-

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

ban a megzavart rendet. A herczeg és fivére, Fri­
gyes, Yitvorde-ban ütötték föl főhadiszállásukat, a 
honnan alkudozásokat folytattak a felkelőkkel, mi­
közben Brüsszelben lázas tevékenységgel ipar­
kodtak védelmi állapotba helyezni a várost. 
— A herczeg , ki azt hitte , hogy sze­
mélyes megjelenésével és barátságos szavakkal 
kibékítheti a felkelőket, elhatározta magát, hogy 
csupán hadsegédeitől kisérve Brüsszelbe megy. Ott 
csakhamar kiábrándult. Fogoly gyanánt kisérték a 
városházára, hová életveszély közben jutott el. Mér­
sékelt és nyugodt magatartásának sikerült ugyan 
lecsillapítania az izgatottságot, de rendeletére 
elhagyta a katonaság a várost. A herczeg egyúttal 
megígérte, hogy a belga nép óhajait atyja elé 
terjesztendi és meleg szószólója lesz a kívánságok­
nak. Viszont a polgárság részéről azon ünnepélyes 
biztosítást nyerte, hogy a belgák hű fognak ma­
radni a nassaui dinasztiához, ha kérelmük telje- 
sittetik. Ezen esemény a hadsereg szellemére azon­
ban elvesztett ütközethez hasonló benyomást gya­
korolt. A többi belga városok csakhamar követték 
Brüsszel példáját. Az 1830. szeptember 13-iki 
trónbeszéd, mely a fölkelés elnyomásának szüksé­
gességét hangsúlyozta, olaj volt a tűzre. A forradalmi 
mozgalom lavina gyanánt nőtt. Nehány nappal ké­
sőbb Frigyes herczeg végre megindult 13.C00 em- 
bernyi és 40 ágyúval biró hadseregével Brüsszel el­
len. Heves torlaszharcz fejlődött ki, mely szeptember 
24-én öldöklővé vált. A felkelőket Van Halen tá­
bornok vezénylő. Időközben megalakult a belga 
ideiglenes kormány is, melynek első ténye az volt, 
hogy föloldá esküjök alól a hollandi szolgálatban 
álló belga katonákat.

A szeptember 26—27-ike közötti éjjelen Fri­
gyes herczeg visszavonta csapatait Brüsszelből, 
csakhamar egészen Antverpenig húzódva vissza. 
Brüsszelben, — hová a felkelők segítségére folyton 
érkeztek fegyveres csapatok a vidékről — a hol­
landi sereg visszavonulása rendkívüli örömet kel­
tett, mely mindannyiszor ismétlődött, midőn a ki­
rályi zászlókhoz hűtlenekké vált belga katonák, 
csoportosan vonultak be a városba. Majd a szám­
űzetéséből megtérő de Főttért fogadta örömri- 
valgással a brüsszeli nép.

A katonai műveletek e közben nem szünetel­
tek, sőt a belgákra nézve oly kedvező sikerrel

rövidebb idő alatt külföldi vizekben való alkalma­
zásra s hozzáteszik, hogy Németország csak vo­
nakodva vesz részt a flotta-demonstráczióban.

A montenegrói ügyben a porta által 
tett nyilatkozatra vonatkozólag, melyet tegnap té­
vesen közöltnek neveztünk, ma felvilágosításul azt 
jelentik, hogy a porta tekintettel a dulcignoi terü­
let tisztán muzulmán lakosságára valóban az ápril 
14-ki egyezményre kíván visszatérni, az akkor ki­
kötött területekből csak nehány pontot akarván 
megtartani, melyekért azonban hasonló nagyságú 
területet ajánl a sku'.arii tó és a tenger közt. 
Másrészt szintén helyreigazítják a „Pol. Corr.- 
azon idevonatkozó közleményét, mely a kérdés 
eddigi diplomáeziai befolyásáról szólott. így a Dul- 
cigno miatti flotta-demonstráczióról szóló hirt ko­
rainak mondják, valamint azt is, hogy e lépésre 
Anglia és Ausztria-Magyarország tette volna a kez­
deményezést. A tárgyalások különben még egyre 
folynak s a kimerítő rendszabályoknak — ha csak­
ugyan arra kerül a sor — oly jelleget akarnak 
adni, hogy úgy a montenegrói, mint a görög kér­
dés egyszerre legyen megoldható. Csakhogy épen 
e rendszabályokra igen kevés kilátás van. — 
Olaszország álláspontját s Németország 
és A u s z t r i a-M agyarország nyilatkozatfólóit 
fentebb említettük. Francziaország, mint 
ma Párisból jelentik, határozottan vonakodik a de- 
monszlráczióban részt venni. Oroszország 
nem annyira hajóhaddal, mint 20,000 katonával 
szeretné Epirusban „demonsztrálni“ azt, a mit 
Besszarábiában már egyszer megmutatott. Maradna 
tehát egyelőre Anglia egymaga — úgy, hogy a 
kérdés bátran elhuzódbatik még sokáig úgy Mon­
tenegróra, mint Görögországra vonatkozólag, mely 
utóbbi már csak azért sem kezdhet a maga sza­
kállára okkupácziót, mert nincs aki partjait Török­
ország ellen megvédje.

A montenegrói kormány következő 
sürgönyt intézett konstantinápolyi ügyvivőjéhez.

„Czettinye, juh 12. Ma délután 2 órakor a 
Zem mellett összes előretolt előőrseink törökök 
által megtámadtattak. A Zeluboviesnál álló előőrs 
meglepetett és felkonczoltatott. Az ezen 
előőrsnél levő 16 ember közül tiz lefejezte­
tett, a többi hatnak pedig sikerült — sebesitve 
bár — megmenekülni. Midőn ön a hatalmak nagy­
követeit ezen véres támadásról tudósítani fogja, nem 
fogja elmulasztani figyelmüket oda irányozni, hogy 
ezen rögtöni támadás —ami elóg sajátságos — ép azon 
időben történt, midőn Thalid bej, a porta czetti- 
uyei képviselője velünk kormányának azon határo­
zatát tudatta, hogy a porta kész az április 12-iki 
konvencziót békés utón végrehajtani, és a hatal­
makat e szándékáról értesíteni. S habár mi azt fe­
leltük, hogy közvetlen tárgyalásokban nem eresz­
kedhetünk, miután e kérdés megoldását a hatal­
mak határozatának engedtük át, de mégis hajlan­
dók voltunk hinni, hogy e nekünk tett ajánlat bé­
kés érzületet tanúsít és nem számítottunk oly tá­
madásra, mely annyi áldozatba került.“

Bulgária már körülbelül megkapta a sza­
badalmat Kelet-Bumólia jövőbeli aunektálására. 
Hogy az angol mikép nyilatkozott e kérdésről már 
két ízben, azt említettük. Ma a berlini „Nat. Ztg.“- 
nak egy igen érdekes, még pedig nyilván hivata­
los forrásból eredő nyilatkozata van előttünk, mely 
igy hangzik : „Egy Nagybul gári a teremtése, 
a mai Bulgária és Kelet-Bumólia ha­
tárai közt, nem találkozik többé azzal az 
ellentállással, melylyel e terv még a berlini 
kongresszuson találkozott. A Balkán-félszigeten 
kitörő legközelebbi mozgalomnak Bulgária fog az 
ólén állani — hogy Sándor fejedelem mel-e vagy

folytak, hogy Van Halen tábornok már október e'"
sejón megindította a hadjáratot a hollandiai sere® 
ellen. Antverpen, Mastricht s a genfi citadella ki­
vételével valamennyi belga területen levő vár a 
nemzeti haderő birtokába jutott. Oktober 3-án az ideig­
lenes kormány kimondta,hogy a Hollandiától különvált 
belga tartományok független államot képeznek, hogy 
legrövidebb idő alatt alkotmányjavaslatot fog ké­
szíteni. S hogy nemzeti kongresszus hivatik össze, 
mely a javaslat nyomán Belgiumnak alkotmányt 
fog juttatni. A belga hadvezérek, Mellimet, Nielson 
és Kessels ezalatt Antwerpen ellen nyomultak és 
támogatva a lakosság által nehézség nélkül foglal­
ták el a várost, visszaszorítva a hollandi csapato­
kat a citadellába. — Az erőd átadására vonatkozó 
fölszólitást azonban Chassó hollandiai tábornok 
kereken visszautasitá, sőt — minthogy az alkudo­
zások tartamára megállapított fegyverszünet alatt a 
belgák az arzenálra tüzeltek — megtorlás gyanánt 
összelövöldöztetó Antwerpen városát. E tény nagy 
fölháborodást keltett Hollandia ellen, melynek óha­
jára a nagyhatalmak konferencziára gyűltek London­
ban. Nov. 4-én kelt első jegyzőkönyvében a kon­
ferenezia azon kívánságnak adott kifejezést, hogy 
a hadviselő felek beszüntessék az ellenségeskedé­
seket, visszavonulva kölcsönösen azon határvonal 
mögé, mely 1814. május 30-ika előtt Hollandiát 
Belgiumtól elválasztó. Az ideiglenes kormány elfo­
gadta ezen ajánlatot azon megjegyzéssel, hogy 
Belgium igényt tart a Schelde folyó egész bal 
partjára.

1830. nov. 10-ón egybegyült a nemzeti kon­
gresszus és két hónappal később a londoni konfe­
renezia végleg megállapította Hollandia és Belgium 
határait. E közben a nemzeti kongresszus az eléje 
terjesztett alkotmányjavaslatot tárgyalta. Az ellen­
tétek eléggé kirívóan nyilvánultak. Volt egy köz- 
társasági párt, mely republikává akarta tenni Bel­
giumot s egy Francziaország felé gravitáló párt, 
mely Belgiumot Francziaországgal akarta egyesí­
teni. a kongresszus hozzálátott a királyválasztás­
hoz. Az 1831. február 3-ki szavazás alkalmával a 
szavazatok többsége a nemoursi herczegre esett. 
Lajos Fülöp király azonban az ezt vele tudató 
kongresszusi küldöttségnek igy válaszolt: „Első 
kötelességem mindenekelőtt Francziaország érdekeit 
tartanom szem elől, következéskép nem kompro-
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ónélküle;az ma még nyílt kérdésnek tekint­
hető, a valószínűség a mellett szól, hogy Sándor 
hiedelem háborús bonyodalmak esetére legkevésbbó 
tesz hajlandó hátraállni, hogy e pillanatban Bul­
gária csak egy előretolt Oroszország 
neve. ebben sehol sem fognak kétkedni. De 
mindinkább tért hódit az a nézet, hogy egy meg- 
nagy ob brtott Bulgária sokkal képe­
se b b v o 1 n a o n ál 1 ó életre, mintamos- 
t a n!.

0 u bek y gróf, Ausztria- Jiagyarorszag eddigi 
képviselője a portán, tegnap hagyta el a Bospo­
rus!. miután még nejével együtt a szultánnál ebé­
delt A monarchia uj nagykövetét, b. Calicet e hó 
23-ara várják a török fővárosba. Calice kinevezte- 
tését Konstantinápolyban igen kedvezően fogadták 
■ ■ a monarchia és a porta közötti viszonyok kedve­
zőbb alakulásának jele gyanánt magyarázzák.

Egy „cause cél ébre“ ré fólfujt halászve- 
i-kedés képezte tegnap az olasz képviselő- 
ház b a n interpelláezió tárgyát. Az eset abból áll, 
hogy néhány ehioggiai halász, kik 6 r a d o b a n 
szoktak halászni s áruikat itt is adják el, több 
isolai halász állal megtá or adtatott, kik irigy­
kedtek amazok jó keresetére. A dulakodás köz­
ben a ehioggiai halászok hálója elszakadt, kik azonnal 
a Iricszti olasz konzulhoz fordultak kártérítés miatt. 
a konzul panaszt emel a helytartóságnál, mely ki­

jelentette, hogy a bűnösöket kellő vizsgálat után 
felelősségre fogja vonni. A kárvallott halászok ré­
szére különben gyűjtés utján a triesztiek uj hálókat 
vettek, sőt a gyűjtött pénzből még fölöslegük is 
maradi. — Az olasz radikális lapok szörnyen dü­
höngtek ez eset miatt a monarchia, sőt a ma­
gyarok túlkapásai ellen is, mivel „a dalmát ten­
gerparti magyar többség terrorizálja 
az olasz kisebbsége t.“ Tegnap pedig Mi- 
vheli és Uavaletto intéztek a kormányhoz interpd- 
láeziókat s C a i r o 11 miniszterelnök, miután több 
folvilágosito adatot elősorolt, kijelenti, hogy a 
Triesztben székelő olasz konzul már megtette a 
birói lépéseket, hogy a kárt szenvedett halászok ré 
szére kártalanítást eszközöljön ki. A miniszter re 
méli, hogy a vétkesek méltó büntetésben fognak 
részesülni.

A pápa, miután sem Németországgal, sem 
Belgiummal megyezni nem tudott, most Olasz 
országhoz iparkodik közeledni. Mint ugyanis 
egy lissaboni távirat jelenti, XIII. Leo levelet in 
tézelt Dom Luis poríugálli királyhoz 
hogy közvetítse a szentszék és Olaszország közt 
tuggőben levő néhány kérdést sógoránál, Umberto 
olasz királynál. Dom Luis király késznek nyilatko 
rótt e jó szolgálatra.

Csüng- Han volt pótervári khinai követet 
kit a kuldsai szerződés megkötése miatt mint áru 
lót börtönbe vetettek, miként már említve volt, is 
mét szabadon bocsátották, noha mint mandarint az 
első rangból a negyedikbe [degradálták. A khinai 
császárné illető rendeleté, ezt az intézkedést azza 
indokolja, hogy Csüng, midőn azt a szerződést kö­
tötte „állatvolt, a mely nem tudta, 
hogy mit cselekszik...“ A müveit 
Európában ilyen indokolás természetesen képzelhe­
tőién, mert holmi állami szerződések rósz meg­
kötése miatt semmiféle előkelő tisztviselőt nt 
szoktak letartóztatni.
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mittalnom a békét, melyet föntarthatni remélek 
r rancziaország, Belgium s a többi európai államok 
javara. Személyemet illetőleg ment lévén minden 
diesvagytol, egyéni óhajaim összhangzásban állanak 
kötelességeimmel. XIV. Lajos és Napoleon példája 
elegendő arra, hogy megóvjon azon veszedelmes 
kísértéstől trónokat keresni fiaim számára.“

„Anglia jelöltje a belga trónra Li p ót száz- 
koburgi herezeg volt, ki kevéssel azelőtt visszauta­
lta Görögország koronáját. Junius 4-ki ülésében a 
kongresszus 152 szavattal 196 közül a belgák királyává 
választotta a herczeget. 1831 jul. 21 én tartotta Lipót 
király ünnepélyes bevonulását Brüsszelbe, de már 
aug. "--un a hollandiai hadsereg megújította az el- 
lensegeskedeseket. Ez Anglia és Erancziaorczág in- 
tervenezióját idézte elő. E két hatalom és Hollan­
dia között 1833 május 31-ón egyezmény jött létre, 
mely szerint a Hollandia és Belgium között kö­
tendő végleges egyezményig az ellenségeske- 
desek be lettek szüntetve. Ezen egyezmény csak 
1839 april 19-én lett ratifikálva.

Ez rövid története a belga szabadságharcznak 
melynek fólszázados évfordulását holnaptól kezdve 
uh meg Belgium. Vasárnap tehát Brüsszelben s a 
többi belga városokban az ünnepélyek egész sora 
kezdődik A belügyminiszter 165 külföldi lap 
szerkesztőit hivta meg az ünnepélyekre, kik vi­
szont mindazon városok által hivatnak meg, me­
ly. a július 18-tól szeptember 15-ig 
terjedő időszakban ünnepélyeket rendeznek. Brüsz- 
szélben a nemzeti ünnep a holnapi nagy katonai 
szemlevei kezdődik Lgyanakkor diszsbéd lesz az 
európai sajtó tiszteletére. A brüsszeli városi ható- 
sag Europa nagy városai községi képviseletének 
hat-hat tagját hívta meg. Jegyezzük még meg, 
hogy a belga törvényhozás a nemzeti ünnep költ­
ségeinek fodozésere négy millió frankot szavazott 
meg. a kiállítások közül a képzőművészeti 
tás mar teljesen rendben van s remekül 
Belgium képzőművészetét.

kiálli- 
képviseli

b. n.

— Julius 17-én.
— Lapunk mai száma mellékletének tarlalma. 

A nemzeti ünnepély. Közgazdaság Tárcza : Az Indiai gyé­
mánt. H szabadság országa.

* Időjárás Budapesten. Az éj nagy része 
felhős , a levegő homályos. Hőmérő állása délben 26 R°.

— Személyi hírek. Rudolf trónörö­
kös ma Münchenbe érkezett. A pályaudvaron Gi­
zella főherezegnő, Lipót és Lajos herczegek fogad 
ták. A trónörökös egy napot fog Münchenben töl­
teni. — Károly István osztrák főher- 
czeg, mint bécsi lapok hirlelík, a jövő ősz- 
szel el fogja jegyezni Alfonz spanyol király 
kisebbik húgát, Mária de la Paz herezegnőt. 
— Trefort közokt, miniszter tegnap Bajára 
érkezett, s onnan tovább utazott a tínójárási ura­
dalom megtekintésére. — B. E d elshei m-G y u 
lay orsz. főhadparancsnok a bélen Sopronban járt 
Ranzberg és Franz altábornagyok kíséretében 
megvizsgálván az ottani katonaságot s aztán tovább 
utazott Győrbe. — Budapesti térparancsnokká bar- 
tavári B a r t u s k a Miksa vezérőrnagy neveztetett 
ki. — Széchenyi Kálmán gróf asopronmegyei 
gazdasági egylet elnöke, kinek lábtöróse a pöstyéni 
fürdőben tetemesen megjavult, a jövőhóten Aussee- 
ba utazik. — Földváry Mihály pestmegyei al­
ispán ma délután Pomázra utazott. — Kammer- 
m ay e r budapesti polgármester, mint sajnálattal 
értesülünk, a mai tanácsülésben hirtelen rosszul 
lett; egészsége helyreállítása végett valószínűleg 
több havi szabadságidőt keilend vennie.

— Csengery naplója. Csengery Antal, 
mint említettük terjedelmes s nagybecsű napló­
jegyzeteket hagyott hátra. E naplóban Csengery 
híven megírta mindazon eseményeket, melyek 
közvetlen az első kiegyezés előtt s utána is 1877 
óta történtek és pedig nemcsak azokat, melyekben 
neki közvetlen része volt, hanem azokat is, melyek 
a Deák által folytatott tárgyalások és alkudozásokra 
vonatkoznak. Ezeket Deák akkor mindjárt hiven 
és részletesen elmondta Csengerynek, egyenes 
azzal az utasítással, hogy azok a történelem szá­
mára följegyeztessenek, sőt a fontosabbakat maga 
diktálta le neki, úgy hogy a naplójegyzetek jófor­
mán, Deák és Csengery közös hagyatékának te 
kinthetők, E nagybecsű följegyzések fogják meg­
adni az 1870-iki kiegyezés valódi történetét, közre 
bocsátásuk azonban egyhamar még nem várható. 
Deák ugyanis azt a határozott utasítást adta Csen 
gerynek, hogy a naplójegyzetek csak a jelenlegi
uralkodó halála után bocsáttassa­
nak nyilvánosságra.

— Zmertich otthon. Szeniezről Írják 
nekünk : Zmertich Iván julius 15-én indult Bées- 
ből hazafelé. Az indoházban több magyar egye­
temi polgár szívélyes búcsút vett tőle. Gödingen már 
bamósz kíváncsiságot keltett személye s a veloci- 
péd a morva közönségben. Innét, kocsira ülve, ne­
hány perez alatt ismét hazai földön volt. A szeni- 
eziek Ribeltig kocsiztak híres földijök elé, hol ő 
Vagyon kocsijára ülve egyenesen atyja házához 
hajtatott. Szeniczen s vidékén oly általános volt 
az érdeklődés útja iránt, hogy megérkezése napján 
sokan munkaszüoetet tartottak, nehogy véletlenül 
el aláljanak maradni a fogadtatástól. Már Ribelten 
taraczklövésekkel fogadta a számos közönség, mely­
nek élén a szeniczi hölgyvilág állott. Ennek nevé­
ben, rövid beszéd után, nemzetiszin szalaggal éke­
sített diszes eserkoszorut nyújtottak át neki. Útja 
ezentúl diadalmenet volt. Szeniczen alig tudott ke­
resztül hajtani, oly tömegesen üdvözölte szülőföld­
jén a nép minden osztálya, Esti 10 órakor fényes 
lakomát rendezett a szeniczi társaskör a„ nap hő­
sének tiszteletére, mely áldomások közt emelkedett 
hangulatban reggelig tartott. Ez őszinte érdeklő­
dés a vidéken is Zmertychnek nagy vállalata 
iránt, bizonyítja, hogy a közönség a testedzés ath- 
letikai irányát föltótien rokonszenvel kiséri.

— Halálozások. Turkevéről Írják ne­
künk: E hó 16-án temették el városunkban H aj d u 
László volt jászkunkerületi főügyészt, a boldogult 
egyike volt a legszebb jellemeknek, rendíthetetlen 
elvhti hazafi, ki nem csak városában, de messze 
vidéken is általános tiszteletben és szeretetben ré­
szesült. Elhunytéról a következő gyászjelentés adatott 
ki: Kérszigethy Sárkány Terézia : — Hajdú Mária fér­
jével Kiss Sándorral; — Kiss Jolán férjével Ke-, 
nesz Sándorral; Kiss Lajos s az összes Hajdú- csa­
lád mélyen megszomorodott szívvel jelentik a jó 
férj- s szeretett testvérnek, nagybátya s rokonnak 
neme« Hajdú László hites ügy védnek 184%diki 
volt honvéd-huszár főhadnagynak, s volt jaszkun- 
kerületi főügyésznek, folyó junius hó 15-dik nap 
ján, hajnali 2VS órakor 10 napi typhuszos beteg­

ig után. életének 63-ik évében bekövetkezett ha­
lálát. ^ Folyó hó 16-ik napján délutáni 5 órakor 
leendő temetésére minden rokonok, barátok, s 
ismerősök tiszteletteljesen meghivatnak, Nagy- 
kun-Turkeve, 1880. julius 15-en. Béke poraira ! 
— Győrben e hó 16-án hunyt el id. Peregi 
Mihály 76 éves korában, a boldogult köztisztelet­
ben álló tekintélyes polgár volt Győrben kiváló 
tisztséget és hivatalt viselt. Így tagja volt a város 
képviselőtestületének, felügyelője a győri evang. 
ág. hitv. gyülekezetnek, igazgatója az ottani gőz­
hajós társulatnak s az önkenytes tűzoltó egyletnek 
elnöke. — Az érdemes férfi holttestét e hó 17-én 
közrészvét mellett temették el. Jánosi gömörme- 
gyei községben o napokban hunyt el szendrői T ö- 
r ö k András 1848-iki honvédtiszt, később megyei 
tisztviselő. Temetése nagy diszszel ment végbe Já­
nosiban. Ugyancsak Jánosiban hunyt el e hó 
9-én F áy Zsuzsánna k. a. 64 éves korában. — 
Szatymazon Szeged mellett tegnap temették el 
D a r ó c z y Pál volt szegedvárosi alkapitányt. Da- 
róczy később mint pusztai csendbiztos főleg a Rá- 
day-korszak alatti nyomozásokban nagy szolgálato­
dat tett. Béke poraikra.

Az állami utakon még mindig a 
korábbi mórtföld és i/8 mórtfóldes jelző oszlopok 
állanak fen. Miután a métermérték általános beho­
zatala itt is változtatást kíván, az „Országgy. Ér­
tesítő“ szerint a közlekedési minisztérium intéz­
tedéit, hogy a kilometer szerinti beosztás és jel­
zés megtörténjék, s e végett az uj felmérés iránt 
az intézkedések megtétettek.

— Petőfi levele Adorjánhoz. Petőfi 
egy kiadatlan levelet közli a „Vasárnapi Újság“ 
Ágoston József ur. az első magyar ált. biztosító 
társaság hivatalnoka szivességéből, ki e levelet a 
belezárt költemény kéziratával együtt Karinthi an- 
tiqnanustol vette négy aranyon. A levél külsején 
a következő czim olvasható: Adorján Boldizsár ba­
rátomnak (Losoncz; Rimaszombat jKisfaludon 
Belül a föladást postabélyeg: „Pesth8/,“ - a hát- 
apon a leadási bélyeg „R.-Szomhat %“ látható.

« fo/,c keSéiIes levél j8T hangzik: Pest, január 
6. 1848. „Kedves ecsem, Trifunácz! Tanulj ezen 
versből, igen épületes dolgok vágynak benne, s 
megjavulasodat azzal kezd, hogy firkancs va- 
ami hozzád méltót ezen emléklapra, ami én 
íozzam szóljon, mert az enyém a lap, nem 
feleségemé. Aztán küldd el rögtön szinte postán és így 
összegyüretlenül, jó vastag borítékban, hogy meg 
ne törődjék. Séd cito. Ha neu tudod a verset el­
olvasni, nem tehetek róla, késő éjjel Írtam álmo­
san es gyorsan. Szeretetreméltó Rudinkat

kitelhetóképén csókold nyakon a nevemben. Isten 
és minden szentel veletek ! . . . . őszinte barátod 
P. S.“ — Adorján Boldizsár tudvalevőleg azok 
közé tartozott, kiket Petőfi leginkább szeretett s 
kivel felsőmagyarországi útja idejében, mely alka­
lommal Gömörmegye Petőfit tiszteletbeli tablabirá- 
jává is választotta, huzamosb időt töltött. A kit 
pedig Petőfi „Szeretetreméltó Rudinkénak nevez 
levelében, valószínűleg Kubinyi Rudolf, kit „Úti 
jegyzeteidben sok rokonszenvvel említ Petőfi. — 
A levélhez, Petőfinek „Adorján Boldizsárhoz“ ezimü 
ismeretes verse van csatolva.

— Széchényi a levegőben. Bécsi lapok­
ban a következő esodáLtos közleményt találjuk . Gr. Széché­
nyi (melyik ?) e hó 15-én Wiesbadenbe érkezett, hogy 
Securing asszonynyal légutazást tegyen, s a nevezett hölgy­
gyei annak óriási „Deutsches Reich“ nevű léghajóján tegnap 
délután fölezállt s szerencsés utazás után Schwalbach köze­
lében tőidre ereszkedett.

— A vasárnapi munkaszünet. A 
betűszedők és a hirlapirók törekvésének meghiú­
sulta nem riaszt viasza egyéb köröket a vasárnapi 
munkaszünet érdekében való agitálástól. a ke­
reskedők már életbe is léptették ez üdvös 
reformot a nyári hónapokra. Hasonló czólu 
mozgalom indult meg az állami tisztvisel ők 
közt is, kikkel vasárnap délelőtt szintén dolgoztat­
nak. A budapesti szabó iparosok szintén 
el akarják törülni nyaratszaka a vasárnapi mun­
kát. — A mint bennünket értesítenek a 
szabó ipartársulat meghívása folytán tegnap ez ügy­
ben értekezlet tartatott, melyen majdnem vala­
mennyi kiválóbb szabómester késznek nyilatko­
zott, hogy üzlethelyiségeiket egyelőre augusztus hó 
végéig ünnep- és vasárnapokon zárva fogják tar­
tani. Csat’akoztak a következő ezégek: Huber An­
tal, Nadler testvérek, Klem D., Lazányi György, 
Spitzer és Krauth, Brust J., Némethy Ignácz, 
Wehrmann Frigyes, Szepesy Gyula, Klein Ja­
kab, Czobor János, Koleszár Jakab, Koch 
Dániel, Guttmann A. és fia, Fabinyí János, 
Karácsonyi László, Dankos és fia, Mikaszy Ede, 
Zahler József, Neuländer Károly, Kramer J. Waiz- 
ner S., Engel testvérek. Weisz Soma, Handler Ign. 
és társa, Weisz Ign. utóda, Weinma erésHercsko, 
Szabó Józsefné, Rótt és Blau, Weisz J., Török 
György, Gelb és Baum, Weisz Vilmos, Grün J., 
Schwarz és Rosenzweig, Stempien Lajos, H rt Pál 
és Rálik János. Remélhető, hogy a többi nagyobb 
szabóüzlettik szintén kövttoi fogják ezen elisme­
résre méltó példát.

- Nagy-Kanizsáról Írják nekünk: 
Csengery Antal, kerületünk országgyűlési képvise­
lőjének táviratilag jelzett elhunyta városunkban mély 
lehangoltságot és gyászt idézett elő. Tegnapelőtt 
óta nyilvános épületeinken gyászlobogó leng; vá­
rosi képviseletünk pedig tfgnap gyülésezetl, mely 
alkalommal Csengery An’al gyászos halálát a je­
lenvoltak nagy m, ghatottsággal vették tudomásul.
A gyűlés 5 tagú küldöttséget menesztett Buda­
pestre a gyász-ünnepélyre, s ez a város nevében ko- 
szorut teend le a halott koporsójára. — a boldogult 
emlékének megörökítésére egy Csengery-alapitvány 
létesítése határoztatott el, e terv módozatainak tár­
gyalása és elfogadása a legközelebbi ülésnek tűze­
tik napirendjére. Megemlítjük még irt-, hogy Csen­
gery si jára Fiume varosa is küldött koszorút.

— Nyári m u 1 a t s á g ok. A „budapesti tisztvise­
lők társasköre“ e hó 18-án az „Újvilág“ ezunti helyiségben 
tagjai s vendégei részére, a Coronini gyalogezred zenekara 
H jek ka mester vezetése mellett társas mulatságot rendez, 
mely az „Egyetértés" férfidalkör köz. emüködése és műkedve­
lői előadások után tánczezal fog befeieztetni. — A G o r n e- 
11 a betegsegéJyzo és temetkező egylet holnap vasárnap este 
8 órakor műkedvelői elő dással egybekötött tánczestélyt ren­
dez a nagyfuvaros utcza 14. ti. helyiségben.

Újabb c s etem émet konfliktus.
A prágai egyetemen nem rég volt a rektorválasz- 
tas Rektorrá dr. Randa cseh tanár ellen az ed­
digi rektor dr. Mach választatott meg. — A cseh 
tanulók közt ez tüntetésekre adott alkalmat s 
ezek küldöttségileg fölkeresték dr. Randát, s 
sajnálatukat fejezték ki előtte a történtek fö­
lött. Randa a küldöttek előtt olyanforma nyilatkoza­
tot tett, hogy ő politikai indokokból bukott meg a 
választáson. Ez alkalomból dr. Mach rector nyilat­
kozatot tesz közzé a lapokban, s abban a követ­
kezőket mondja : a rectort az egyetemi tantestü­
let minden tagja választja. Az egyetem egy tag­
jának sincs az a kizárólagos joga, hogy va­
lamikor vagy valamely meghatározott időben 
megválasztassék, mivel ez a szabad válasz­
tást megszüntetné: — Az egyetemi tanács 
nem is vesz részt a választásban, s azért a 
küldöttség vádjai határozottan vissza utasitandók. 
Határozottan megrovandó pedig, hogy a tanulók 
egy része megkísértette az egyetem belügyeir-- be­
folyást gyakorolni, a mihez pedig semmi joga 
sincs, s mely az ő itéletkörétől egészen távol esik. 
Nem kevésbé sajnálatos, hogy a dolog állásának e 
ferde felfogását az egyetem egy tagja nemcsak 
helyeselte, de meg is erősítette.

— Robbanás egy kőszénbányá­
ba n. A newportí bányarobbanásról, mely távira­
taink közt már említve volt, még a következőket 
jelentik: A robbanás 119 embert és 70 lovat meg­
ölt. A bánya pompás fekete kőszenet szolgáltatott 
naponként 1000 tonnát. Az akna 280 láb mély volt. 20 
évvel ezelőtt, ugyan e bányában hasonló szeren­
csétlenség történt; akkor az ott dolgozott 800 bá­
nyász közül 180 veszté el életét. A mostani rob­
banás alkalmával 10 órakor az őr még azt 
jelenté, hogy minden a legjobb rendben
van , mire a bányászok leereszkedtek. _
1 óra u'án 20 perczczel hallatszott a robbanás, 
fent füst emelkedett, mutatva a gáz felrobbanták 
Minthogy a szelelő és a feljárás szét voltak rom­
bolva, a mentők csak este 8 órakor ereszkedhettek 
le. Lement az igazgató és 17 bányász, s a rop­
pant nehézségek daczára keresztül törtettek a ro­
mokon és gázon. Délutáni 2 óráig lent maradtak 
s akkor azzal a szomorú hírrel tértek vissza, hogy 
mind a 119 munkás halva van. Egy munkás a 
robbanás előtt 2 perczczel indult fölfelé, de azért 
elveszte életéig mig ellenben két más bányász, kik 
a robbanás előtt egy perczczel indultak föl, meg­
mentettek. A robbanás oka állítólag az volt, hogy 
a bányába villám csapott be, s ez gyújtotta meg a 
gázt. Ez azonban még eddig nincs konstatálva.
__ — Eltévedt holttest. Folyó hó 8-án 
Domsöd köz<ég mellett (Pestmegye) Bugyi István 
fővárosi kültelki (rákosi) lakost, Csegei Sándor a 
kocsi utón rablást szándékból megtámadta és rajta 
késsél sebet ejtett. A rablógyilkosság körülményei- 
ro! eddigeló sem a megyénél, sem a pestvidéki 
tvszóknél bővebb jelentés nincs. Az ügy azonban arácz 
keveí kir. jbiróság kezeiben van, mely a tettest 
már elfogatta és a haldokló Bugyit is kihallgatta.
A járásbíróság tegnap Hajós Kálmán szolgabiró-
-ja$Zi°L ertesi,lvSt vette’ h°gy Bugyi István Döm- 

sodrol hazaszállittatván, útközben a kocsin állítólag 
megaalt, minélfogva a pesvidéki törvényszéket fel­
kérte, hogy Bugyit bonczoliassa fei. E hiányos 
adatok alapján a törvényszéki alelnök Illés, 
bár egész napon kerestette a holttestet vala­
mennyi fővárosi kórházban, a halottat meg 

találhatta, minélfogva Szlávy Sándor
......"a

M. ÓS 1 Nagyvilágnak újévtől kezdve csakis 8 frt 
az előfizetési ára. Miért vesznek tehát úgymond 
itten 38 millreist, azaz csak vem négyszer annyit 
érte ? Az itteni könyvkereskedőnél, ki által magyar 
lapot és több német lapot kapok, utána kérdezős­
ködtem, s már irt is Lipcsébe ügynökének, ki a 
lapokat küldi, mi okozza azt, hogy a lapok any- 
nyiba kerülnek. Ez azt írja, hogy a postabélyeg 
teszi oly drágákká. Tudomásom szerint a postabér 
igen csekély. Én előbbi években több magyar la­
put úgy jó barátom által Párisból s később Éjszak 
amerikából többször kaptam, úgy szintén itt meg­
jelenő német és brasiliai lapokat többször küldtem 
és pedig keresztkötóssel ellátva, melyek igen ke­
vésbe kerültek. Hogy ez hazánkban máskép van-e 
most, valóban nem tudom, mivel évek előtt még 
nem voltam előfizető s nem is voltam azon hely­
zetben, hogy lehettem volna. Annyi való, hogy ez 
nem a legjobb ajánló levél a magyar lapoknak kül­
földön, mivel a legjobb német vagy más nyelvű 
lapot itten egy harmadrész áron kaphatjuk p. o. a 
Gartenlaubét, Über Land und Meert, az elsőt 8 
millreisórt, az utóbbit ÍZ millreisórt, az Illus- 
trirte Wdtet 8 millreisórt, elhallgatva a még ol­
csóbbakat.

— Napoleon herczeg emlékszobra. 
A zuluföldön elesett Napoleon herezpgnek Angliá­
ban tudvalevőleg a Westminster egyházban 
akartak emlékszobrot állítani. A terv, bár 
azt a walesi herczeg, sőt a királynő is pártolta, 
nagy ellenzésre talált az angol közvélemény előtt 
s csakugyan nem is lett belőle semmi. Egy ma 
érkezett londoni távirat ugyanis a következőket je­
lenti: Az alsóház 171 szavazattal 116 ellenében el­
fogadta Brigg parliamenti tagnak, a kormány által 
kifogásolt indítványát, mely ellenzi a Westminster 
egyházban Napoleon Lajos herczeg emlékét meg­
örökítendő szobor felállítását.

— Kozákok és zsandárok. Orozs ko 
zákok és osztrák zsandárok között tegnapelőtt éjjel 
Podwolcyskánál összeütközés történt. A lembergi 
hivatalos lap ugyanis azt jelenti, hogy tizenöt 
orosz kozák lépte át a határt, s váratlan megroha- 
nással akarták az ottani zsandárlaktanyában fogra 
tartott két oroszt kiszabadítani. Az osztrák zsandá­
rok ezt a két oroszt, kik közönséges bűntett elkö­
vetésének gyanúja alatt állanak, a woliczeki orosz 
zsandárparancsnok egyenes Íeíkérésére fogták el. 
Midőn a megrohanás történt, az osztrák zsandárok 
erélyes ellenállást fejtettek ki, s az oioszokat, da­
czára. hogy azok többen voltak, visszaverték. Az 
összeütközésnél lövések is váltattak.

Rövid hírek. A táborból. A 6, számú 
Coronini és a 33. Kussevicb báró nevét viselő gya­
logezredek tegnap d. e. tértek vissza egy havi táboro­
zás mán Vöiösvár, illetve Piliscsabáról a fővárosba. A 
Coronini ezred az újépületben, a Kussevicb pe­
dig az üllői úti kaszárnyában szállásoltatott el. 
— Uj lap. Rimaszombatban uj heti lap indult 
meg: „Gömörj kishont'“ czim alatt. Szerkesztője 
Pető Poru'bszky Pál. — Kolera. A hivatalos 
lap közli: A lapokban közelebb felmerült azon bir, 
mintha Zsombolyán és Kőszegen kolera eset for­
dult volna elő, hivatalos jelentések szerint teljesen 
alaptalannak bizonyult. — Adomány. P o r g e s Ká­
roly párisi bankár a sárosmegyei Z b o r ó község 
izraelita vallásu Ínséges lakosai számára negy­
ven franknyi összeget adományozott. — Reb 
Hillel a criudi rabbi jelenleg a vidéki városo­
kat jarja. Nemrég Nagyváradon volt, most Kolozs­
várra ment. — Nagy vadászat tesz e hó 21-én 
Máramarosmegyében. A vadászat három hétig tart, 
medvére, vaddisznóra és zergére megy. A mulat­
ságban sokan vesznek részt az ország minden ré­
széből. — Iparlovag. Biharmegyében egy magát 
Csécsi Jenőnek nevező kalandor csavarog s elő­
kelő modora által úri házakba befurakodván, egy- 
egy családnál hetekig élősködik. Legutóbb Csök- 
mön tartózkodott, honnét egy öltözeti ruha ello­
pása után megszökött. Sasson a lelkésztől szintén 
ruhaneműt lopott, itt azonban elcsípték. — Házas­
ság. Géczy Tivadar t. szolgabiró Kemény Károly 
szbiró, t848-ki volt honvédkapitány bájos és szel­
lemes kányát, Erzsi kisasszonyt f. hó 14-én meny­
asszonyául jegyezte el. — A budapesti asztalosok 
holnap délután 2 órakor gyűlést tartanak a Malkó- 
féle helyiségben, A feloszlott 25-Ös bizottság e gyűlé­
sen számot ad a munkaszünet alatt befolyt pénzek­
ről s jelentést tesz a strike lefolyásáról. — A zsi 
dók magyarosodása. A fővárosi izraelita hitközség 
elrendelte, hogy a jegyesek kihirdetése ezentúl ma­
gyar nyelven történjék, valamint az uralkouóház 
jólétéért is magyar imák mondassanak, — Az ál- 
I tkertí tigris, mint az Eli. írja a napokban meg­
szaporodott. Négy kólyke közül azonban egy meg­
döglött, A többit most nagy gonddal ápolják.

irva: Szederkényi Nándor , Luga 
László, Belánszky Mór, Vavrik Endre, 
Szabó Ignácz, Osiky Sándor, Grónay 
Sándor, Petro vies Bertalan, városi kép­
viselők, többek nevében is.

*
Seemann alezredes már nem lakik az urient 

szállóban; a Károly-kaszárnya II. emeletén a 38. 
számú szobába van bekbbezve, a honnét tiltva van 
neki kijárni. A Seemann-ügy állásáról a királyi 
kabinet irodából érkezett parancsra az uralkodónak 
mindennap távirati tudósítást küldöttek. Több bécsi 
lap azt állítja, hogy Seemann maga kért maga 
ellen ez ügyben katonai törvényszéki vizsgálatot.

Annyit tudunk, hogy az uralkodó két 
hadsegédét Budapestre küldte 
a vizsgálat megejtése végett, s meghagyta, hogy 
minden ez. ügyben fölmerülő nyilatkozatot hozzá 
fólterjeszszenek.

Lieszkovszky segédei ma hosszasan értekez­
tek Semann segédeivel. Ez utóbbiak felmutatták a 
mai lapokban megjelent nyilatkozatot, s kijelentik 
hogy az abban foglaltakat Lieszkovszkyval szemben 
is fentartják. A kihívó fél segédei ad referendum 
vették a választ s közölték azt megbizójokkal. Mint 
értesülünk Lieszkovszky kijelenté, hogy 6 Eger 
város törvényhatósága nyilatkozatának több hitelt 
ád, mint magán emberek állításainak, s azért a 
kihívást ten tartja. Segédei Lieszkovszky e 
válaszát holn&p közölni fogják Seeman segédeivel. 
Fölemlítjük még a „P. N.“ azon hirét, a Seemann- 
Kreith ügyre vonatkozólag, hogy Seemann alezre­
des kihívását egy négy tagból álló társaság hatá­
rozta el, a sorsra bízván, ki tegyen a kihívó. A 
sors gr. Kreithot érte, ki azonnal táviratilag tette 
meg a kihívást.

*
Kupecz Ferenez segédei ma a következő nyi­

latkozat közlésére kértek föl benünket:
Alolírottak, mint Kupé ez Ferenez ur­

nák Seemann alezredes úrral a magyar nem­
zeti zászló állítólagos meggyalázása miatt felme­
rült párbajügyében megbízottai f. hó 17-én a ne­
vezett alezredes ur segédeivel folytatott tárgyalá­
sok alapján kinyilatkoztatjuk, hogy miután az em­
lített megbízottak hivatkoztak a f. évi jul. 17-én az ösz- 
szes budap- sti napilapokban Seemann alezredes ur­
nák alovagias ügy alapját és annak indokait, illetőleg 
közzétett felvilágosító nyilatkozatára, s ezen nyilat­
kozatot velünk szemben is fenntartották: a Ku­
pecz Ferenez és Seemann alezre­
des urak közölt fennforgóit ügyet 
éli ntéz ettnok és az erre vonatkozó tárgyalá­
sokat befejezetteknek tekintjük. Kelt Budapesten 
1880. julius hó 17. Scholcz Károly 48-as hon- 
védőrnagy, Vass Sándor 48-as főhadnagy.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király 
W e y d e Vilmos I. osztályú számtanácsosnak, nyugdíjazta­
tása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismeréséül, 
a pénzügyi tanácsosi czimet és jelleget díjmentesen ado­
mányozta

Kinevezések. A király Illés Nándor magán ura­
dalmi erdőfelügyelőt királyi erdőfelügyelóvé.R a b e 11 i Lőrincz 
djedd i Lloyd-ügynököt ugyanoda fizetés nétküli aikonzullá 
nevezte ki. Az igazságügymin szter, dr. Dévsy Gyula kir. 
igazságügymmiszteri fogalmazó gyakornokot s köz- és váltó- 
ügyvédet, a karezagi, L i p t a y Endre kir törvényszéki 
dí.as joggyakornokot pedig, az egri kir. törvényszékhez al­
jegyzőkké és P ét e r Jízsef nagyajtai kir. járásbirósági dij- 
nokot, a felvinozi kir. járásbíróság mellé bírósági végre­
hajtóvá, a m kir. kúria semmitőszéki osztályának: elnöke 
K r tsztinkovieh Ede végze:t jogászt, e bírósághoz 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Községnévváltoztatás. A belügyminiszter 
elrendelte, hogy Wind ten mosonymegjel község jövőben 
Sáson néven, mint régibb időben hasznait magyar nevén 
neveztessék.

A „Wiener Medicinische Wochenschrift“ f. é. junius 
hó 4 - 23-iki számában a bécsi ezég Schäffer Zsigmond I. 
Goldschmied rasse 4. által Kínából beszállított Po-Ho olajról 
következőleg nyilatkozik : Po-Ho. Tény, miszerint az orvosi 
tudomány uj gyógyszerek által egyre fejlődik. Utóbbi időben 
a Schäffer Zsigmond által Kínából importált Po-Hó roppant 
sensatiót keltett úgy magán mind orvosi köiökben. Ennek 
hatasa migrain, főfájás es idegbántalmaknál valóban csodá­
latosnak nevezhető. Egy-két tseppel a fájdalmas helyet be­
dörzsölni, elegendő a fájdalom megszüntetésére és a soknemü 
tapasztalatok után legmelegebben ajánlható. A Po-Ho Buda­
pesten Török József ur gyógyszertárában kapható. Üvegje 
1 forint.

A meggyalázott nemzeti zászló.
Egerből ma a köveikező táviratot vettük:

Seemann és gróf

nem
jegyzőt a ma délután tartott rendkivülf ülésből „ 
törvényszék kiküldte a Rákosra azon feltevés alap­
ján, hogy Bugyi haza szállíttatott; az esetről a fő- 
kapitányság is értesittetett.
D ~ -®aSy.ar lapok Amerikában. 
Berta Imre Brazíliában élő hazánkfia arról értesíti 
a Magyarország és Nagyvilágot, hogy a magyar la­
pok Amerikában roppant drága pénzbe kerülnek. A

Eger, jul. 17. A
Kreith közti párbaj ügynek az ismert mó 
dón történt befejezése, mely szerint Eger 
város képviseletének feliratával szemben 
Seemann alezredes nyilatkozata a kívánt 
vizsgálat be nem vápásával valónak fogad- 
íatik el: Egerben általános megbotránko­
zássá! fogadtatott. Eger városa az általa 
tolmácsolt zászlósértés ügyét egyéni felfo­
gástól függővé nem teheti és 
teszi.

A felirat tartalmát fent;:

nem is

niü a vizs­
gálatot várjuk és Seemann ur segédeinek 
azon kifejezését, hogy az alezredes nyilat­
kozatának csak a rósz akarat adhatott 
ferde magyarázatot, addig is, míg a város 
nyilatkozik, ezennel visszautasítjuk. Alá-

A bécsi lövészünnepély.
— julius 17.

A délelőtti gyér látogatások után senki sem 
hitte volna, hogy az ünnepély színhelyén a tegna­
pihoz méltó élénkség fog mutatkozni. A közönség 
nagyrésze abban a hitben távozott hazulról, hogy 
a helyiség, melyben az adományokat ki fogják ál­
lítani, elkészült és megtekinthető. Mindenki eze­
ket a gyönyörű ajándékokat óhajtotta látni, de 
a belépés jogát, a munkálatok bevógzetlensége mi­
att, kegyetlenül megtagadták. Az adományokat 
naphosszat őrzi két szuronyos rendőr, kikhez az éjjeli 
órákban két fegyveres katona járul erősítés gyanán* 
Nem volna tanácsos éjnek idején a kincseket rejtő 
helyiség körül tévelyegni. A mai látogatók közt 
igen sok katonatiszt volt, kik a hadsereg ajándé­
kát szerették volna megtekinteni, de őket.'is 
ugyanaz a sors erte, mely fölött a közönség "pol­
gári része oly mód nélkül boszankodott, A

A bizottságok ma egytől-egyig ott voltak , a. 
ünnepély színhelyén, hogy az utolsó intézkedé­
seket megtegyék, mivel a bizottság tagjai holnap 
a belföldi és küfországi vendégek ünnepélyes ,'fó~- 
gadtatására készülnek. -

* . *■
Az emelvények epitése körül lázas tevékeny­

éggel folyik a munka. Mindenütt kalapácsütések 
rengetik a levegőt. A gyakorló-tér emelvényei, a 
Ferenez-Jozsef rakpart közelében jobbára, elkészül­
tek ; építésűket két héttel ezelőtt kezdették. •

A tribünök szabályzatai ugyanazok, melyek 
ezüstmenyegző idején valának érvényben.

A lőtéren elhelyezett posta- ós távíró-hivatali 
ma, reggeli nyolez órakor adták át a közforga­
lomnak.

*
A fővárosi lövészek fogadtatásáról a küldött­

ség egyik tagja a következő távirati értesítést 
küldte lapunknak:

„B é c s, julius 17. A budapesti lövésztársulat 
huszonöt tagból álló küldöttsége Radocza Já­
nos és Lederer Sándor vezetése alatt, a ko­
lozsvári, pozsonyi és pancsovai lövészegyletek szá­
mos tagjanak csatlakozása mellett reggeli 61/, óra­
kor az államvasut bécsi állomására érkezett, ki el­
fogadó bizottság Hirsch Sándor ur vezetése 
mellett zenekarral, lelkes éljenek közt üdvözlő a 
küldöttséget. Hirsch ur szép magyarsággal mondott 
beszéde igy hangzott:

„Tisztelt és kedves lövésztársaink ! a bécsi 
osztrák lövészegyesület nevében magyarhoni lö­
vésztársainkat mint Becs városa vendégeit ezennel 
legszivelyesebben üdvözölvén, azon meggyőződés­
nek adok kifejezést, miszerint kedves vendégeink 
a lövészet terén is a versenyt sikeresen fogják ki- 
állani. A lővészegylet tagjai a lakossággal egye­
temben közreműködni fognak, hogy kedves ma­
gyar vendégeink úgy érezzék magukat, mintha 
otthon lennének, és hogy e város kebelében töltött 
ünnepélyeket holtiglan szives emlékezetükben meg­
tartsak. É jenek magyar lövésztársaink ! Éljen a

E beszédet a magyarok telkes éljenzéssel fo- 
gadták ß nevükben Radocza János fŐlövószmes- 
tér köszönte meg a bécsi lövészek rokonszenvét.

Beszede a következő: „Mi magyar lövészek, 
eltelve az osztrákok iránti barát­
ságos érzelmekkel, örömest engedtünk a 
meghívásnak, mely minket Bécsbe szólított. — Mi­
kor átléptük a folyót mely Ausztriát Magyarország­
tól elválasztja, mindnyájunkat az a tudat lelke­
sített, hogy Ausztria és Magyarország 
közt nincsen határ, s köztünk csak a le­
állás mellett fog verseny keletkezni.“

A városba vonulás impozáns volt. Bécs egyátalán 
szokatlan fényben úszik. Az előkészületek a hol­
napi diszmenetre nagyszerűek.“

*
A budapesti lővészegylet küldöttei után a 

szebeni, brassói ós beszterczei lövészeket fogadták 
bchrank vezetése alatt, kinek üdvözlő beszédére a 
szebeni főlövészmester válaszolt s azon reményét 
fejezte ki, hogy jövőre nem mint vendégek, ha­
nem az osztrák lövészegylet tagjai 
gyanánt keresik föl Bécs városát 
, ,, Hét órakor a déli vaspálya udvarán Veroná­
ból, Milánóból, Bresczia- és Vicenzából közel í
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1 lövész érkezett Becsbe. Prizzi bizottsági tag fo- 
\ gadta ókét s rövid üdvözlő beszédet tartott, melyre 
S Penzi-Tassari, a veronai bersiglierik elnöke emelke- 
I jjett hangon vá'aszolt és éltette Becs városát.

a bielitzi, bialai és tescheni lövészek 5 és 
I fél órakor érkeztek meg az északi va,-pálya udva­

rán. Kinder tud-r üdvözlő őket, kiemelvén, hogy 
I az éltető szellem, mely mindnyájukat áthatja a 

császár és a bizodalom iránti kipróbált, és változat­
lan hűség és ragaszkodás szelleme !

Lgy órával később a haidai, tetscheni lövó- 
i ?zek, a leitmeritzi, tratenaui, siegwarti, reichen- 
i bergi lövész-egyletek küldöttségei Rerkeztek, kiket 

fnger fogadott. 8'/, órakor 70 lövész érkezett meg 
>"ikolsburgból, honnan este felé még negyvenen 
jennek.

Az utezákat. melyeken a diszmenet átvonul, 
nagy sietséggel díszítik. A házak egy része már fel 
un lobogózva, de attól tartanak, hogy a nagyobb
resz dísztelenül marad, mivel lakóik falun időznek.

*
BéCS, jul. 17. (az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Mindenütt nagy az örömrivalgás. 
Az utczák guirlandokkal és lobogókkal vannak fel­
díszítve. Délutáni egy órakor 98 svájezi lövész ér­
kezeit noha négy száz volt bejelentve, a bizottság és a 
nép szívélyesen üdvözölte őket. Hat órakor danázva 
jött 1400éjszak- és dóltiroli vadász ; köztük Gari- 
b á 1 d i Menotti is. Bevonulásuk nagyszerűen sike­
rült ; mindannyiuk nemzeti öltönyt viselt. A tiroliak 
körülbelül tizenöt várost képviselnek. Az elfogadó bi­
zottság lóháton vezette a menetet, a lakosság nagy 
rokonszenvet tanúsított irántuk s az ablakokból
fehér kendőkkel üdvözölte az érkezőket.

*
Becs, jul. 17. (Távirat.) Ma délután a lakos­

ság roppant részvéte mellett a tyroli és Vorarlberg! 
lövészek tartották bevonulásukat. Általános fel­
tűnést okozott Hoíer András veje, egy 
njolezvanéves aggasztyán, ki a passeyi vadá­
szok élen haladt és Hofer András zászlaját vitte.
A menet átvonulása az utczákon három óránál to­
vább tartott. Viharos tetszéssel fogadták Schmidt 
műépítész üdvözlő beszédét, melyben szóló, kiemelte 
hogy valamint a tiroliak. úgy valamennyi osz- 

■ trak át van hatva a lekesültsógtől, mely a 
I fcazát megtámadhatlanná és legyőzhetlenné 
I teszi '■* Este 6 órakor a gőzhajóval alsó- és 
I felső Ausztriából, Salzburgból, Dél- és Közép Né- 
I metországból és a Rajnatartományokból közel 2000 
I lövész érkezett ide, kik mindnyáján szívélyes fo- 
; gadtafásban részesültek.

Az alsó-ausztriai iparkiálliás ünnepélyes 
megnyitása.

— Saját levelezőnktől —
Bécs, jul. 17.

A lobogók- és czimerekkel foldiszitett Prater- 
stra=sen keresztül gyalog és kocsikon, már kora 
reggeltől indul ünnepi mezben a kiállítók nagy 

j száma ajKotundába, hogy a kiállított tárgyakon 
nt-ott még rendezgessenek valamit.

Es csak kevés rendezgetni való volt a még 
két nap előtt ládák és csomagokkal tihalmozott 
térén. A kiállítás összbenyomása nagyszerűnek 
mondható.

A déli csarnok, a megnyitási ünnepély szín­
helye gyönyörűen volt díszítve. A sötéivö.ös faia­
kon a szép gobelin szőnyegek nagyon előnyösen 
réznek ki. A falak kiálló részei lombozattal van­
nak díszítve, a padlózatot szőnyegek fedik. Egész 
fiiéi dolgoztak, hogy a kiállítást megnyitásáig tö­
kéletesen elkészítsék. " ‘ r

Reggeli nyolez órakor rendezve voltak a cso­
portok és a kiállítási tárgyak gyönyörű oszhang-a- 
zafo? képeztek.

Pom ki'enez órakor a kiállítók megjelentek, 
kik az északi kapuzaton érkezve, kiállításaik előtt 
mindjárt elfoglalták helyeiket. Ezek után a látogató 
közönség ugyan ezen kapun lett bebocsátva, de a 
látogatóknak a kiállítás megtekintése nem engedte­
tett meg mindjárt, hanem az ünnepélyes megnyi­
tás kezdetéig az úgynevezett „Rundgalerie“-ban és 
a- ahhoz vezető lépcsőzeten lettek elhelyezve.

hei tiz órakor a déli galériában a bizottsági 
tagok és a díszvendégek kezdtek gyülekezni, mind­
nyájan frakkban és fehér nyakkendővel.

Délelőtt 11 órakor lett az iparkiáílitás 
megnyitva. Mielőtt az uralkodó a kiállításnak sze­
mélyesen leendő megnyitása ezéljából megjelent, 
sok kéz dolgozott, még a kisebb és utolsó 
teendők bevégzésén. — A rotunda a világkiál­
lítás óta ma ismét eredeti ezéljára emlékeztet. Már 
kora hajnalban nagy élénkség mutatkozott a ro­
tor dában. Aki a gyári és kézműiparral csak leg­
távolabb viszonyban áll, ott volt látható a 
kiállításon. Már jóval 11 óra előtt megjelentek 

ilmoo és Károly Lajos főherezegek,
1 a a f f e miniszterelnök, Haymerle báró, D u- 
najevszki, Streit, Kremer és ’Vel- 
ersztheim mniszterek, Kutsker herczeg- 

primás bibornok, Edhem pasa a török nagykövet, 
Trauttmansdorf herezeg, Nevald polgár­
mester, a hohenlohe-i herczeg, Poszszin­
ger helytartó, Falkénben gróf, Orczy báró, 
Anger er püspök, a japani követ, Lönfeld 
lovag, Engerth lovag, dr. Grocz udvari taná­
csos, Krausz báró a földrajzi társulat parancs­
noka. Braehelli udvari tanácsos és a születési, 
ezeilemi és pénzarisztokráczia legfőbbjei. 11 órakor 
jelent meg az uralkodó Albrecht főherczeg 
kíséretében. 6

O felségét a bejáratnál Károly Lajos fő- 
herczeg, mint az iparegylet protektora f gadta és 
vezette a kiállítás déli csarnokába, itt a jelenlevő 
díszes hölgykoszoru az uralkodó beléptekor ülőhe- 
lyerol felemelkedett. Az uralkodót M a t s e k o 
elnök kővetkező beszéddel üdvözölte:
, »Felség! Legkegyelmesebb ur! Emelke­
dett hangulatban, örömtelt szívvel üdvözlik Alsó- 
Ausztria iparosai e helyen a szeretett uralkodót. D.t 
gyűltek öesze, hogy bebizonyítsák, miszerint a tö- 
keletesedés elérésére fáradhatlan buzgalommal töre­
kedtek, és hogy a hazai ipar az utolsó évek kedve­
zőben gazdasági viszonyai alatt nem szenvedett. Az 
íiso-ausztriai iparos-egylet e kiállítást 40 éves köz- 
fiasznu működésének zárköve gyanánt rendezte. E 
működés ma újólag jutalomban és buzdításban ré­
szesül o felsége jelenlétével, mi bennünket jogos 
miszke.-éggel és őszinte hálával tölt el. Büszkék va- 
gyank a meleg érdeklődés ezen ujabbi jelére, melyet 
? felsége a hazai ipar fejlődésére irányozni elég 
, ^-ves- legmélyebb köszönetünket nyilvánítjuk e 
j ^magasabb kitüntetésért, melyben részesülni sze­
rencsesek vagyunk és a mi bennünket azon ked- 
te' teménynyel tölt el, hogy Ausztria ipara ő Fel- 
sege bölcs gondoskodásának" és hatalmas védelmé­
nek ezentúl is fog örvendhetni. Kérem ő felségét 
/ a s°'auszfriai iparkiállitást megnyitódnak kijelen­
tül. A mindenható óvja és tartsa meg ő felsége 
Éljenp5 '^zse^’ a lögkegyelmésebb császárt.

I hi uralkodóra ki tábornoki egyenruhában je- 
n meg e fogadtatás örvendetes benyomást lát- 

Iü ° e gya^urulni- Az elnök beszédére következő­

„Őszinte megelégedéssel tölt el, hogy e kiál- 
ni •me]y a hazai ipar haladását van hivatva ta­
núsítani, megnyithatom. Megelégedéssel látom e

hazafLs mti rendezését. A kiállítást ezennel meg­
nyitódnak nyilvánítom.“

Most az elnök a kiállítás rendezőt mutatta be 
ő felségének, ki mindegyikhez nehány barátságos 
szót int zed. Harpke alelnök ezután uralkodónak 
a kiállí ás diszkőfesbe kötött katalógusát nyujtá ár. 
A nóphymuus hangjai, a kiállítók éljenzései és a 
rotunda összes harangjainak megezóílaláta köze­
pette lépett az uralkodó a kiállítási térre. — 
A körmenet egész órát vett igénybe, 
ő felsége egyenest a rotundában álló már említett 
óriási vaskereszthez irányzá lépteit és nagy érdek­
lődéssel tekintő meg azt. Hosszabb ideig tudako- 
zódzott, hogy miképen fogják e keresztet a 
groszdokneren elhelyezni. Midőn erre kielégítő 
magyarázatot nyert, élénk szavakkal fejezte ki meg­
elégedését. A TV ertheim-fóle pónzszek vényeket, 
Grüllemayer öntött vas-áruit, az üveg és agyagá­
rukat is figyelemmel szemlélte. A Zachiri állal 
kiállított disztollak, forró-övi madarak, gyöngy 
és kagyló-áruk kiállítása, hosszabb ideig kötöt­
ték le figyelmét. A keztyü-gyárosok együttes kiál­
lításánál is huzamosabb ideig tartózkodott. Az 
első ausztriai jutafonó és szövő társulat csoportjá­
nál a vezér-igazgató Bechernól a gyártás módja felől 
tudakozódott. A „Schlöglmühl“-fele részvény társulat 
kiállításánál az uralkodó Bachmayr elnökhöz következő 
szavakat intézte: „Gyakran megyek reiehenaui 
raktáruk felé és örömmel tapasztaltam, hogy ott 
mindig uj meg uj épületek építtetnek, ami a gyár 
virágzására mutat.“ Az érez-ipar-kiállitásnál kü­
lönösen , a szállítható légszeszszel tett kísérletek 
érdekelték. A grafikus művészetek osztályában két 
kepre hívtak fel figyelmét. Az egyik ereded, 
Blaas tanártól, a másik pedig annak olajnyomat 
utánzatát képezi. 0 felsége csudálkozásét fejezte 
ki e művészetben tett haladás fölött, mely­
nek segélyével oly hü utánzatot lehet készí­
teni, hogy az eredetitől csak nehezen külön­
bözhető meg. A tápszerek osztályában egy sörfőző 
sört nyújtott az uralkodónak, ki azt azonban azon 
meőjegJzÉssel utasitá vissz*, hogy nagyon me­
lege van.

A kiállítás következő csoportokra van osztva: 
I. Bányászat és kohászat. II. Vegyészeti készítmé­
nyek. III. Élelmi szerek. IV. Sző\ő ipar. V. 
Katicsuk-ipar. VI. Erczipar. VII. Faipar. VIII. 
Kő agyag és üveg-ipar. IX. Rövidáruk. X. Pa­
pír-ipar. XI. Grafikus művészetek., XII. a) Gép­
ipar. b) Szállítási eszközök. XIII. Óra-inar. XIV. 
Hangszerek. XV. Mérnöki készülékek. XVI. Bu- 
tor-ipar. XVII. Tanszerek. — Némely csoport 
igy a bútor-gyárosok és kárpitosok, nemkülönben 
a selyem-gyárak csoportja , fölülmúlja az 
1873- ki világkiállítás illető csoportjait.

Színház, művészet.
A népszínházban holnap, vasárnap 

„A veres hajú“ kerül színre a czimszerepben A bo­
ny inéval, ki ezt még Budapesten nem játszotta. 
Tárnássy hosszas szabadsága után szintén ez 
alkalommal fog először föllépni. A hét folyamán 
még két rég nem adott darab fog felelevenittetni. 
Kedden a „Kisasszony feleségem operette és pén­
teken „Dráma a tenger fenekén“ nagy látvá­
nyosság.

— Nyiegy házár ól Írják nekünk: 
A szeptemberben tartandó rendkívüli szini-kon- 
greszszusra a vidéki társulatok képviselői szomorú 
adatokat visznek magukkal a színi kerületek rend­
szeréről. A vidéki színészetet, az országnak színi 
kerületekre való beosztásával akarták felvirágoz­
tatni és bebizonyult, hogy a kerületek által halál 
döfést mértek a vidéki színészetre. Egy rövid év 
elegendő volt, hogy a kerületek legnagyobb hí­
veit is meggyőzze azoknak káros voltáról és 
azt hisszük , hogy a kongresszuson egyhan­
gúlag leszavazzák a szinikerü'etek további fenn­
tartását. A miskolezi kerületet Miklósi Gyula 
színigazgató bírja. A mit szerzett télen át Miskol­
cion, azt a nyár folytán a k-ríilet többi városaiban 
nemcsak felemésztette, de e meTett még oly defi- 
czitbe is jutott, hogy a deficzitet két teli Saigon­
nal sem fogja fedezhetni. Nyíregyházán két hónap 
alatt pár előadás kivételével, egészen üres ház 
előtt játszott a társulat és több Ízben megtörtént, 
hogy az előadást meg sem lehetett tartani. Es a hiba 
nem a társulat, talán nem is a közönség, mint 
inkább az általános szegénységben rejlik. M i k- 
1 ó s i társulata elég jó tagokból áll és e mellett 
gondoskodott az igazgató vendégszereplésekről is.
A saison alatt itt volt T a m á s s y, hosszasabban 
vendégszerepelt Solymosy és az utolsó előadá­
sokra lerandult Vízváry is. Tamás sy a Falu 
rossza, Sárga csikó és Tiindéría'r Magyarhonbau 
lépett fel. — Solymosy Tündérhaj bohó­
zattal kezdte meg vendégszereplését. — a 
népszínház kitűnő komikusa sok élvezetet szerzett 
közönségünknek, sajnos, hogy művészete nem ta­
lált elég méllánylatra úgy, hogy dón Januáriét a 
Kapitány kisasszonyban, mely szerep egyike legki­
tűnőbb alakításának. kis közönség előtfjátszta, csu­
pán azért, mert a dar,-bot a közönség már is­
merte. Föllépett még Nagy apó. Trikós és Kakuló. 
Lumpáczius, Bokáesesó, Két testvér és a Plébá­
nos szakáesnéjában. V i z v á ry ma kezdte meg ven­
dégszereplését Stern Izsákban elég szép közönség előtt. 
Még néhány szót a társulat tágjaim!. Maga az 
igazgató vidéken elsőrendű drámai színész; kár, 
hogy az igazgatás padjaitól ritkán juthat színpadra. 
A társulat primadonnája Reiner Antónia, ki a 
fő váró-ban is bemutatta magát és bizony nem éne­
kén múlt, hogy ott nem maradt. Kö vési Sa 
rolta a szinitanoda volt növendéke drámai szende 
szerepekre van szerződtetve. A társulat itt tartóz­
kodása alatt sem jutott ugyan oly szerephez, 
melyben bemutathatta volna alakító tehet­
ségét, mert leginkább operette-bohózat járta, de 
azon egy pár jelenet után ítélve, melyeket alkal­
munk volt tőle láthatni, azt hiszszük, hogy a színi 
tanodái kurzust előnyére végezte és rövid idő alatt 
K ö v e s i Sarolta a neves színésznők közt f g em- 
littetni. Mint elsőrendű tagok megemlítésre méltók : 
Toldi szalonszinész, Do bocsányi komikus, 
Lá s zi ugyanaz, továbbá Lásziné stb.

— A kolozsvári nemzeti színház 
igazgatósága e színház tagjaihoz a következő kör­
levelet intézte : A kolozsvári nemzeti sziuház igaz­
gatósága a színház összes szerződött tagjainak tu­
domására hozza, hogy: 1. Az 1880—81-iki szín­
házi óv í. julius hó 20. napján az előkészületi és 
gyakorlati próbákkal tényleges kezdetét veendi. 
2. Az előadások sorrendje a már megállapí­
tott és folyó hó 20-dik napján közzéteendő 
müsorczat szerint augusztus első napjával veszi 
kezdetét. 3. Jelen színházi év folyamában a szín­
ház műszaki vezetését önmagának tartja fenn. 4. 
A műszaki igazgatás tényleges gyakorlatának köz­
vetítése a megállapított ügyrend értelmében M át- 
rai B. Béla színművészre, mint színházi főrende­
zőre ruháztatik. 5. A színházi főrendezőn kívül, az 
igazgatóság^ — a már kijelölt — két színpadi ren 
dezőt az előadások megkezdése előtt ki fogja ne­
vezni, és a személyzetet erről körlevélben ér­
tesíteni. 6. Az igazgatóssággal minden hivatalos 
természetű ügyben jövőre is csak Írásban érint­
kezhetni és pedig a téli idény beálltával, f. évi 
október hó 1-től kezdve egy a színházi főrendezői 
irodában e czólra kijelölt nyilvántartási könyv által. 
— A nyilvár ‘artá i könyv igénybevételére állandó 
szabó1 „! -> o-v-i :;:,gái!spl-tátik: a) A nyilvántar­
tás. könyv igénybevételére a társulatnak csak oly

tagjai lesznek feljogosítva, kik az intézettől legke­
vesebb egy ezer forint évi tiszteletdijban ré­
szesülnek ; b) magán természetű ügyeknek, u. 
m- kérelmeknek, panaszoknak, vádaknak stb. a nyil­
vántartási könyvben hely nem adatik. Hivatalos 
V8gy magán-panaszok — mint eddig — a vád­
könyvbe Vezetendők ; mig a kérelmek levét utján 
közvetítendők. -- Ellenben minden közös érdekű, 
a művészet általános czéljait előmozdító — s igy 
minden egyoldalú privát érdek támogatásának, 
vagy előmozdításának törekvését kizáró — tehát 
é etrevaló indítvány az igazgatóság részéről érdem­
leges figyelemre "fog méltattatni s az indítvány 
tevők a nyilvántartási könyvnek e czólra kijelölt 
rovatában az igazgatóság határozatáról órtesittetnek. 
Kolozsvárit, 1880. évi julius hó 16-ik napján. A 
színházi igazgatóság nevében : Korbuly Bogdán, 
igazgatósági tag.

Fővárosi ügyek.
— A hatmilliós kölcsönre ma estig az 

utolsóelőtti nap öt ajánlat érkezett be, az ajánlato­
kat^ vasárnap este 6 óráig fogadják el. Az ajánlat­
tevők közül sorrend szerint az első a ma­
gyar átalános hitelbank, az első hazai 
takarékpénztár, továbbá a budapest fővárosi egye­
sült takarékpénztár, az első magyar általános biz­
tosító társaság, s a „Foncziére“ biztositó társaságokkal 
álló csoport; a második : a pesti magy. kereskedelmi 
bank; a harmadik: az augol-osztrák bank; a 
negyedik: a bécsi Unió bank, a magyar le­
számítoló bank és a „deutsche Effecten- und Wechs­
ler Bank in Frankfurt A. M.“ végre az ötödik: 
a magyar általános földhitel részvény társulat. Ezen 
utóbbi és a kereskedelmi bank is, nem önálló pénz­
erővel tesznek ajánlatot, hanem képviselői na- 
gyobbára külföldi tözsérekbŐl alakult csoportok­
nak. Ezen öl ajánlattal & letét hivatalban letéte­
tett összesen három miliő frt óvadék. Mar a máig 
mutatkozott verseny képe is mutatja, hogy meg 
lehetős kedvező kölesönkötésére van kilátás és 
mutatja más részt azt, hogy a hazai tőke 
élénk részt vesz a eoncurrentiában. Áz aján­
latok tudvalevőleg hétfő délelőtt fognak fel­
bontat; i a pénzügyi bizottság által, kedden tár­
gyaltainak a tanácsülés előtt s a szerdai rendes 
közgynlé.-, — a már megállapított napi rend sze­
rint — első tárgyul fog ezek sorsa fölött dön­
teni.

Törvényszéki csarnok.
— Schuk Náthán ma délelőtt 11 óra­

kor bocsáttatott szabadlábra, miután a 2000 írt 
kauezió lefizették. A vizsgálat ellene már teljesen 
be van fejezve s jóllehet terhelő körülmény eddig 
fen nem forgott, a biztosíték azért kivárhatott a 
törvényszék részéről, mivel szökésben fogatott el.

— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla 
fegyelmi bírósága előtt ma Dómján Pál ballassa- 
gyarmathi kir. törvényszéki biró állt, azzal vádol- 
tatván a kir. főügyészség által, hogy 10—SS^To 
kamat mellett üzérkedett pénzével, mely mindenáron 
való gazdagodás iránti szenvedély gyűlöletet és utá­
latot gerjeszt biró iránt, a kir. főügyészség a III. 
fokú büntetést 300 forint birság kiszabásával 
hozta indítványba s praeczedensre hivatko­
zott. — Vádlott védője Dr. Darányi Gyula 
a fegyelmi vétség kritériumát nem latja 
feníorogni, mert az J869. XXXI. t,-cz. a kamatok­
ban korlátozást nem ismeri, azt még tisztességte­
lenségnek sem tekinti, vádlott pedig az 1877. évi 
Till, t.-cz. éleibe lépte után a magasabb kamatot 
nem élvezte. A kir. tábla a vádlottat[ felmentette, 
mert. a bírói tisztelet és bizalom elleni botrányos 
magaviselet tónyálladékát megállapítani n„m lehe­
tett, vádlottnál hiányzott a nyerészkedési vágy s 
károsítottak panaszt nem is emeltek, mig az 1869. 
XXXI. feljogosította a kamat tetszés szerinti kikö­
tésére. SzeifLrt Ede kir. főügyészi helyettes fel­
lebbezett.

— Az isaszegh-póczeli vasúti sze­
rencsétlenség ügyében a szakértői szemle — gö­
döllői kir. jbiróság vezetése alatt f. hó 13. és 14-ón 
megtartatott. A szakértők minden tárgyat pontosan 
megvizsgáltak a két nap alatt és kijelentették, hogy 
véleményük nagyobb terjedelmű lesz és sok időt 
vesz igénybe. Ez okból véleményüknek Írásban elő­
terjesztésére f. hó 21-ik napjáig terjedő halasztást 
nyertek a vizsgálóbírótól.

TÁVIRATOK.
Pápa, jul. 17. (Az „Egyetértés“ tudó- 

Bitójának távirata.) A holnap tartandó Jókai- 
ünnepre a fővárosi vendégek és vidéki küldöttsé­
gek nagy számmal érkeztek. Komárom-, Győr- és 
Veszprém megyéket nagyobb küldöttségek képvi­
selik. Az indóháznál a vendégeket a rendezőség 
fogadja. Ma este a Griff vendéglőben taitott ismer­
kedő estély fényesen sikerült. A város ünnepi han­
gulatban van.

A brusseli ünnepélyek

Brüsszel, jul. 17. (Az „Egyetértés6 
külön tudósitójának távirata.) A holnapi 
ünnepélyre a legnagyobb és legfényesebb 
előkészületek történnek átalában az egész 
városban. Az utczák, terek és házak mind 
nemzeti zászlókkal vannak fellöbogózva, a 
közönség nemzeti kokárdákkal feldíszítve 
jár kel az ünnepélyes külsejű városban, 
mindenfelé állványok építtetnek.

Külföldiek eddig is már roppant szám­
ban érkeztek és holnapra tömegesen vár­
ják a bel- és külföldi vendégeket.

Az ünnepély kezdete holnap 11 órára 
van kitűzve a városházán, a góth te­
remben , este hét órakor a külföldi 
sajtó képviselőinek tiszteletére nagyszerű 
bankett rendeztetik. Jelen van eddig 70 
hirlaptudósitó és pedig Anglia, Olaszország, 
Portugália, Spanyolország, Oroszország, 
Hollandia, Dánia. Finnhon, Németország, 
és Ausztria-Magyarországból.

A magyar sajtót A s b o t h Já­
nos és 0 e 11 éri Mór (az „Egyetértés“, 
részéről) képviselik. Mindkettő a legbarát­
ságosabban fogadtatott A belgiumi kolle­
gák igen szívélyesek és a legnagyobb ro­
konszenvet tanúsítják. A bécsi lapok kö­
zül a „Fremdenblatt“ van képviselve.

A királyi pár délután meglátogatta a 
kiállítást és tüntetőleg fogadtatott.

Paris, jul. 17. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A külügyminiszté­
riumhoz közel álló körökben hírlik, hogy 
A b b e d i n pasa tegnapi beszélgetése al­
kalmával T i s s o t - val, igen tartózkodó 
volt, mi megerősítette Tissot-t azon vé­
leményében, hogy a miniszter már nem 
érzi magát hivatottnak többé a porta in-

tenczióiról a görög ügyben felvilágosítást 
adni, s hogy még vagy a hatalmak együt- 
tes jegyzékére adott válasz előtt vagy pe­
dig utána a török kabinetben változás fog 
beállani.

Paris, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gambetta tegnap nagy ebédet adott a had­
sereg képviselőinek tiszteletére. 120 mindenléle 
rangú tiszt volt jelen, a czivilisták közül csak a 
miniszterek és Leon Say volt jelen. Gambetta 
toasztjában szivrázó szavakkal ecseteié a leveretés 
szerencsétlen napjait az azt követő gyors felüdülést, 
a egész Európát bámulatba ejtette. Erre csak a 
köztársaság volt képes. Ezzel még nincsen min­
den elérve. A hadseregnek s a törvényho­
zóknak együtt kell működni. A kertben ze­
nekarok játszottak. Aztán történt a fogadtatás, 
melyben csak a katonák vettek részt. A keriiünne- 
pély képezte a befejezést, de ezt a zápor megza­
varta.

A vidékről jövő jelentések szerint a nemzeti 
ünnepélynél a katonasság és a polgárság mindenütt 
fraternizáltak. Saint-Quen tinben a katonák 
kivilágították a kaszárnyát. Nantesben a sze­
dők 1848-iki zászlóval vonultak ki. A zászló követ­
kező felirattal veit ellátva: „a. sajtó a szabadság 
fáklyája.“ Még a legkisebb falvak is feldiszitették 
házaikat s kivilágítást rendeztek.

Páris, jul, 17. A Journal Officiel közli Grévy 
elnöknek Farre hadügyminiszterhez intézett leve­
lét, mely igy hangzik : „Kedves miniszter! Sze­
rencset kívánok önnek azon kiválóan szép rend­
hez, mely a julius 14-iki katonai ünnepély alkal­
mával, uralkodott. Én csodáltam a csapatok szép 
tartasat a mozdulatok praeczizióját és a katonák 
marczialis tartasat. Fogadja ezennel teljes megelége­
désem kifejezését!“ A tegnapi katonai ebédnél 
Gambetta felemlítette az állapotot, melyben a csá­
szárság a hadsereget visszahagyta. Azt monda töb­
bek közt, hogy a hadsereg újjászervezése annál 
jobb, mivel az a köztársaság tartós intézményei 
közt méltó helyet vívott ki magának ; a hadsereg 
férfiassága és érdemei keltették föl Európa 1WG- 
mét s okozták meglepetését. (Tetszés.) ~

Saloniki, julius 16. (Az „Egyetértés“' 
tudósítójának távirata.) A kormányzó Karatowáhó! 
azon hirt vette, hogy KüsztendiI-ben bolgár 
önkéntesek gyülekeznek s Maczedoniába beakarnak 
törni.

Páris, julius 17. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Diplomaeziai körökben azon 
hír van elterjedve, hogy Mollard az „Inlrodue 
teur des Ambassadeurs“ ki az utóbbi időben az 
etiquette ellen többszörösen vétett, e kényes hely­
ről eltávolittatik, mert az utóbbi ünnepélyek alkal­
mával Lyons lord angol nagykövettel össze­
tűzött ; Mollard az opera tegnapi díszelőadá­
sán a diplomatákkal diszöltönyt vétetett tél, 
mig Grévy neje magas ruhát viselt s maga 
az elnök a becsületbeli nagykeresztjól sem vette 
fel. Miután a teremben borzasztó hőség volt, 
a diplomaeziai testület e miatt igen fel volt in 
gerelve.

Páris, jul. 17. (Az „Egyetértés“ tudósi 
tejanak tavirata.) Mérsékelt republikánus körökben 
kellemetlen feltűnést okoz Hugues Cyrus 
seyne-i polgármester — Toulon mellett — dekorá­
lása. Ez a császárság alatt bonapartista feliratokat 
jegyzett alá és 1879-ben Blanqui-nak lelkesült 
fogadtatást rendezett.

Lyonban „Concours régiónál“ név alatt 
so eiali sta congressus ülésez az újságírók 
kizárásával; egyik szónok a strikek ellen beszélt, a 
másik a tulajdon collectivitását kívánta, mig Ber­
nard csak egy közvetlen forradalommal vél se­
gíthetni a társadalmi bajokon.

Sondershausen, jul. 17. Günther, schwarz- 
burg-sonderbhauseni herczeg, szembaja következté­
ben leköszönt a herczegség kormányzásáról. Utódja 
sz örökös herczeg lesz.

Skutari, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A liga bizottsága az albánok veszteségét a 
legutóbbi összeütközésnél 3 halottra s 16 sebe­
sültre teszi. Tiz montenegrói fogoly a tunisi tábor­
ban van. Innen minden, nap mennek Tusiba 
és Dulcignóba erősítések.

Róma, jul. 17. (Az. „Egyetértés“ táv­
irata.) A kamara tegnapi ü ésén több interpelláczió 
tétetett, A konferencziára vonatkozó interpelláczióra 
adott, válaszkor Cair öli jelentette a konferenczia 
a-on határozatát, hogy meg kell a titkot őrizni. 
Ezért tartózkodólag keil magát viselni. Az együt­
tes jegyzéknek megtörtént atnyujt-ása részben fel­
menti őt s megengedi neki kinyilatkoztatni, hogy 
a felhatalmazottak a kongresszus 13-ik jegyzőköny­
vének betűjével és szellemével megegyező határo­
zatot hoztak.

Prága, jul. 17. Mária Christina, mindkét Szi- 
czilia királynőjének és Mária Anna császárnő nő­
vérének, a Rómában összeülő gyűlés által törté­
nendő boldoggányilvánitás alkalmából, jul. 20-ikán 
az Emaus-zárdában ünnepélyes istentisztelet fog 
tartatni. Ez istentisztelet a boldoggányilvánitás 
indítványozójának Nápoly melletti Vergineben lakó 
Guglielmo de Cezare apát óhaja következtében fog 
megtartatni. c

Bécs, jul. 17. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata) Se ling er uzsorás pőrének tár­
gyalása ma befejeztetett. A bizonyítási eljárás teg­
nap befejeztetvén, ma az államügyész és a védő­
ügyvéd tartották beszédeiket. Az esküdtek Sálin­
gért vétkesnek mondák ki, s a törvényszék 6 évi 
súlyos börtönre Ítélte.

KOJKtiAZJtoASAGI TAVIKAT«

Bécs, julius 17. Az augusztus 16. és 17. tartandó 
gabn avasai a vásári raktárház hslyissgoibon fog végbs 
menni. E helyiségeket a községtanáes engedte át a gabna- 
tőzsde bizottságának
„7 . Brünn, julius 17. (Az „Egyetérté s" távirata) A 
weisz Abrahám és fiai (Abrahám Weisz und Söhne) bukott 
ezég tulajdonosai a f. hó 29-ikén tartandó hitelező-összejö­
vetelen kiegyezést ajánlanak, akként, hogy 25 százalékot 
három hó múlva és további 25 százalékot hat hó múlva hajlan­
dók fizetni, mi valószínűleg el is fog fogadtatni.

Bécs, julius 17. (Az „Egyetértés“ távirata). A 
Duua-gőzhajózási társulat hajóival továbbszállításra érkezett • 
búza Kaiser-Ebersdorfba 905 kettős mázsa. Zab, érkezett 
Becsbe 310 kettős mázsa, érkezett és tovább szállítta­
tott 13 kettős mázta. — Rozs érkezett Béesbe 2732 
kettős mázsa. Liszt, érkezett Kaiser-Ebersdorfba 100 
kettős mázsa, érkezett és továbbszálditatott 803 kettős mázsa.

London, julius 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
tegnapi e z u k o r-á rverésen jegeczesedett demeraraiért 
6 peoee-szcl fizettek többet, mint a pénteki jegyzések állot­
tak, más nyugotindiai fajokat 3-6 penee-cel fizettek drá­
gábban. 1400 zsák European Penang 22 shifting 6 penceiől 
23 shilling 6 peneeig, 600 zsák St.-Croiu 24—27 sbulmgen 
adattak el.

Prága, julius 17. (Az „Egyetértés1' tudósítójá­
nak távirata.) A nidi gabonavásár iránya valamivel lany- 
Eávb. Búza Í3 2 i írtig, rozs L> 85, kiviteli zab 8.25, repeze 
lanyha, uj áru 14.25. Az időjárás a rozs aratásra nagvon 
kedvező.

Páris, julius 17. (Az „Egyetértő s“ tu- 
dósitójáiiák távirata.) Az osztrák á 11 a in vas­
pálya párisi bizottságában heves harcz 
támadt a republikánusok és monarchisták között 
az iránt, vájjon kit válaszszanak Pereire utód­
jául elnöknek. A republikánusok Ge rrq-aint 
kívánják elnökül, még az ellenpárt Chateau- 
Eenardot, esetleg ha lehetséges lesz D e e á z h s 
herczeget,

üsáí*»! '(-£.*í vL “ Enc *''■
Bécs, julius i7. (Az „Egyetértés- tudósítójának 

távirata) Tekintettel az idegen esti tőzsdék kielégítő irány- 
tudósitiásaira, a mai e 1 ő t ó z s d e ugyan szilárd irányban 
mozgott, a nélkül azonban, hogy az üzlet élénkségre tehetett 
volua szer1. Csak egyes értékek, mint cseh pályák és waggon- 
kölcsönző részvények kerestettek élénkebben és bányaértékek 
is, daezára annak, hogy a glasgowi vas-jegyzések teljesen 
hiányoztak, jobb árfolyamokat érték el. Az elhelyezés könnyű 
volt. Valuták gyengék.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 280.70, angol bank 
135.30, unió bank 111.80, bankegyesület 139.-, magyar 
hitelbank —, lombard — .—, állam vasút 284.—, kassa- 
oderbergi vasút —alföldi vasút —, tramway 248.—. 
papirjáradék 72.85, magyar aranyjáradék 110.121/,, inner-- 
tergi 103.50, 20 frankos arany 9.34 bírod, márka 57.(2—, 
tiszai sorsjegyek 109.—.

A déli tőzsde nagyon csendesen indul.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 280.90, angol bank 

135.25, unió bank 111.70, bank-egyesület 138.75, magjrar 
hitelbank 264.—, államvasut 283 50, Károly-Lajos vaeut
281.75, járadék 72.82■/, innerbergi —, magy. aranyrente 
110027s, 20 frankos ar. 9.33l/„ tiszai sorsjegyek —.

Miután később a Berlinből érkezett jegyzések nem vol­
tak kielégítők, azért az itteni forgalom teljesen életnélküli 
maradt, alig változott jegyzések mellett.

Jegyeztetik: Hitelrészvények 283.80, angol bank
134.75, unió bank 111.60, magyar hitelbank 264.—, bank­
egyesület 135.75, Károly-Lajos vasút 284.80, gőzt részv. 
Ö7>T—, kassa-oderbergi 131.50, papirjáradék 72 85—, biro­
dalmi márka 57.70—, magy. arany rente 110.----- ,20 frankos
arany 9.337s, London 117.80, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 280.57, angol bank 134 76, unió-bank 111.60, magyar 
hitelbank 263.57, bankegyesület 138 50. államvasut 284-—, 
Károly-Lajos vasút 281.25, gőzhajó részv. 568,—, tiszai vasút
245. —, tramway 247.80, lombard 81 50. papirjáradék 72 90 — 
m. aranyjáradék 110. - —, 1564-ki sorsjegy 173.75, k«Wégj 
sorsjegy 117 75 innerbeigi —. -, 20 frankos arany 9.387, 
birodalmi márka 57.70 -. tiszai sorjegyek —.—.

Sajat tudósi tónk a kővetkező köt'r-eket jegyezte fel : 
PapirjáradéK 72.87'/, —72.90, ezüstjáradék 73.55 -73.60, 
aranyjáradék osztrák 88.(5-88.2 *, magyar 110—110.027,, 
angol-osztrák bank 134.70 —131 88, osztrák földhitelintézet 
207/4-2o8, osztrák hitelintézet 280.70 - 280.80 magyar hi­
telbank 2637,-284, általános letéti bauk 211—2.1, giro és 
pénztári egylet 245 - 215, osztrák-magyar bank 832— 832. 
unióbank Hl.’ 0 -111.70 forga'ini bank 130 130, bécsi 
bank egyesület 138.25 —138.5(1, Alb echt vasút 72—727,, al­
föld-fiumei vasút 1&8.50—158.75, cseh északi vasúti 1'3.50— 
1(4, busehtiradi vasút 570—571, dunagőzhajózási társ. 659 — 
670, dus-bodenbaehi vasút 173, Erzsébet vasút 193, Ferdinand 
északi vasút 240.5—245 5, Ferencz-József vasút 170, pées-barcsi 
vasút 193, galieziai Károly-L-jos vasút 28150, kaesa-oder- 
berei 131.50—131 80, timberg czernovict-jassii 168.50— 
168.90,_ osztrák-magyar Lloyd 672 673, osztrák észak­
nyugati 171-174.50. osztrák ész-Ji-nyugati (B) 183.50— 
183.80, prága-duxi vasút 36- 367,, Rudolf.vasút 164—164.60 
erdélyi 143 -143. 0, államvasut 284 - 281.25, déli vasút 
82 20, déli északi összeköttetés 184—1347,, tiszai 245.50—
246, tramway 247.40—247.50 magyar galieziai 145—145'
magyar északkeleti 148.53—119. magyar nyugati 150—150*/$ 
prágai vasi pár-tár-ul;tl 126 1267s, htittenbergi vasgyár 
81—82, innerbergi gyár 103J.0—Tül, bécsi építőtársuk1. 
35.50- 35.75, tiszai sorsjegv 109 - 109.05, 1854-ki 124.50— 
124 75, lSŐ-’-diki 135-133 25, 1860 diki 133.50-139,
1864-iki 173.50-173.75, 1864-iki (fél) 17352-173.25, ma­
gyar nyeremény-kölesöu 113 75 11390, török vasúti nyere­
mény-kötelezvény 14.50—14.75. keresk. és ipari hitelintézet 
177—1777a, dunagőzhajózás 4% 107—107, 5% szabályozási 
sorsjegy 112.50—112.50, béca városi nyeremény-kölcsön 
118.25—118.40, Albrecht-vasút 72. L oyd 674, cseh észak­
keleti 111'/,—Í12, kassa-oderbergi 132, győr-gráczi vasút
160.75, Gizella vasút 161'/a-162, waggon -kölcsönző 83—
837a-

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
Bécs, julius 17. Hitelrészvény 280.75. lombard 81.60 

arany jár. 88.15—, ondon 117.65, galieziai 281.75, 1364-et,
173.75, 1860-as 133. —, Frankfurt 57.1', nemzeti bank 833—, 
angol-osztrák 134.75, allamvasut 284.—. Napofeond’or 9.33 —, 
rente 72.90—, hitele rsjegy 177.50, porosz pénzutalv. 67.65. 
Aranv 5.54—, török eőrslegy 1450, ezüst járadék 73.65. 
Csendes. -

Bécs, julius 17, M. fóldteherm kötv. 94.75 erdélyi 
fold. kötv. 93.50, nagy. záloglevél 102.—, erdélyi y^r*1
142.50, magy. sél, vasút 87.60, Magy. sorsjegy 113.75, rzS- 
iődézsma 93.50, arany járadék 110.—, magy. vas. kölcsön 
126 50, magy, hitel 264.75, alföld 159.75, magy. éjszák-kel 
vas, 149.—. kel, vasúti elsőbbe. 83 90, tiszai, vasút,245 75 
kiacst. utalv. 1873. —''

Bécs 1 julius 17. (Magánforgalom.) Hitelréscv. 
280.70, magy. hitel —lombard —, inagy. aranyjár 
10,—, rente 72 90, angol-osztrák —, átiamvasui ——
Napoleondor —.----- galieziai —, esztr, aranyi:. —
Szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.

Bécs, julius 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
mai tőzsde határozott lanyháéig jeleivel indulva, az árak to­
vábbi leszállításit szándékszik folytatni, különösen, mivel tu­
lajdonosok minden engedményre hajlandók. A forgalom je­
lentéktelen, miután úgy exporíeurök, miut fogyasztók bavá- 
sárlásaikíd tartózkodók.

Jegyzéseink: búza őszre 10.10—10.127«, tavaszi buzi
10 40—10.5'», tengeri 1881 máj.—jun. 6.-----6.(35 frt, zab őszre
6.-----6.05— frt, zab tavaszra 6.15------6.20 frt, magyar rozs
ó9.40—9.8°írt, uj 9.60—10 fit, kereskedelmi zab 7.-----715
frt, tengeri kész áru 7,65 fit.

Szesz szilirdibb, kcsz áru vagy e hó folyamán szál­
lítva, ma 34.75 írton adatott és marad igy pénz.

Bécs, julius 17. (Az „Egyetértés“ tudós?'.ójának 
távirata.) A mai délutáni gabona tőzsde irányi 
csendes, Baza 25, rozs 20. zab 25 krral esett. Esd tőzsde a 
lövészünnepély miatt nem taitatik.

S£ Alföldi értéScÉSxsdéSű
Berlin, julius 17. Jatekértékek Keresettek, pályák 

emelkedtek ; bankok, bányák, külföldi értékek lanyhák/
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék —.—. magy. arany- 

járadék 95 25, iO milliós kölesén 73.20. hitelrészvények 
488.—. lombard 141.-, kassa-óderbergi 57.60 orosz papírpénz
215.50, ezüstjáradék - . m. kinest. utalv. —. k. vas. 
elsőbbs. kötv. 87.50, állam-vasút 493 —, gaiieziai 121.50 
romániai 5610. vált Béesi-e 172 50 Igen csendes.

Frankfurt, jul. 17, (Zárlat.) Papirjár 62.74 oerir 
aranyjár. 76.79. osztr. hitelrészvény 243.25, osztr. allamyasit 
246.25, lombard 70.25, magy, galieziai vas. 125.62, viitoLr. 
folyam Bécsié 173.06. ezüst járadék 63.86, magy. aranyiár 
95.7, osztr, bankrészvény 7P0 —. galieziai 242.50, Erzsébet 
nyugati vasút 168.12, tiszai vas. elsőbbe 85.25, rnagv. kin«* 
tári utalv. —, Szilárd.

Pária, jul. 17. (Zárlat) 30/0-os évjár. 85.57, törlesztés 
évjáradék 87.17, lombard 178.—, magy. aranyjáradék 94 50 
5#/o-08 évjáradék 120.10, osztr. államvasut 610— török 
sorsjegy —, osztr. aranyjár. 76 50. Szilárd.

Külföldi gabnatözedék,

oa7K Párl8' Íuli"8 I7- (Zárlat) Busa folyó hóra
28.75, augusztusra 27.80, szeptember-októberre 30- 
4 utolsó hónapra 26.50. Liszt folyó hóra 62.50, augusztusra
60.50, szept—októberre 60.—, utolsó 4 hónapra 5660 
Repezeolaj f hóra 75.25, augusztusra 76.75, utolsó 
4 hónapra 77-, 4 első hónapra lSl. 77.60. Szesz f 
hóra 63.—, augusztusra 62.50. utolsó 4 hóra 69.25. 4 első 
4 hónapra 1881. 60.—. Búza tartva, liszt szilárd, egyéb 
baisse, tikkasztó.

Berlin, jul. 17. (Zárlati árfolyamok) Búza jú­
liusra 225.—, szept—októberre 195.60. Rozs loco 191.*- 
juliusra 188.—, juiius—aug.-ra 177. , szeptember—októ­
berre 166.—. Zab júliusra 147.—, szeptember—októberre 
139 25 Repezeolaj looo 55.50, szept—októberre 65 70 
október—novemberre 56.10. Szesz looo 63.70, julius— 
augusztusra 63 40. aug.—szeptemberre 61.60, szept.—októberre 

■c-6 60
Stettin, jul, 17, Búza jul.-ra 217.—, őszre 193_

Rozs jul.-ra 183.—, őszre 162.50, Repeze o laj jnl-ra 
56.—, őszre 56.—, Szesz loco 63.70 júliusra 62 7>iul— 
aug -ra 61.30 szept—októberre 5650 ' J
1Q„„ Köln, julius 17 Búza júniusra23.10, novemberre
19.75. Ra«» J«Lutra 17.70, novemberre 16.30. Repeze-
o 1 a j loeo 890 »ktohavre 99_ *
. , juL 17 ,B u z a kász áru 202, őszre 190, az
Ä7välrtlan- r 0 ,kész árű 167> őszre 157, olaj kész 
aru o7~.® 8 R z e s z 62V, marka, időjárás tikkasztó.
7 «9 „M„U7Co.en ’ • ]uliul J;7- tiuza 1170, rozs 9.79, árpa 
7.82, zab 7.94, ebesén 8.20.

Lindau, junius 17. Tartósan pompás időjárás mellett, 
vevöK tartózkodók : elsőrendű magvar búza 32 ÖO Borseh- 
aohon átvéve, névleg.



I

lit

rr

E

■li­

fe

/
/; ■B ■■ «I si I» <» ^

TZEE T.
|i|M Vésö'domtoritó és münyomdai 
jMlfc intézete és pecsét bélyeggé ára, a 

legwüvész ebb vésnök! munkák 
kő- és fémben, valamint min­

dennemű nyomtatványok készítése. Ugyan­
ott a legszebb pecsé tbélyegek olcsó áron 
készítetnek. Budapest, Dorottya-uteza 5.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Míg. Co.-tól

cg. k. udvari szállítók
csak is

OIC. O.-nál
Józsefién 5. szám.

XzatzkoTits A.
Budapesten, váczi-utcza 22. sz.

(Nemzeti szálloda épület.)
Url divatüzlet speczialis készítője I 

férfi-ingeknek. I
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zephir 

és cretonokból, darabja frt 2.50.

Csnporl J.
zongora készítő 

ajánlja nagy rak­
tárát legolcsóbb 

árakon

Budapest,
váczi-utcza II.

Beföttes-hólyagpapiros,
kiváltképen alkalmatos a befőttes üvegek 
bekotözésére, mint már számos évek óta, 
úgy az ez évi idényre is a legjutányosabb 
eredeti gyári árak mellett kapható Pos­
ner Károly Lajos, papiros és író­
eszköz es. kir. udv. szállítójánál.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban 
s legjutányosabb áron kaphatók Ge~ 
renday A, elsó orsz. szab, márványmü 

gyárosnál Budapesten. 
Bajzo'k díjmentesen küldetnek.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál­

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák I fttól 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze­
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

Slnlsó József
Budapesten. VI. uj-utcza I szám alatt
ajánlja raktárát legjobb minőségű disznó 
zsírban, mindennemű szalonnában, valódi 
gépolajban, kocsikenőcsben, vízmentes és 
nyers vászon ponyvákban, gyapjú és ga­
bona zsákokban, minden fajta cementben 
legjutányosabb árak mellett.

Vászon
asztalnemű és fe/iérneműek 

raktára

Kunz József és Társa,
Deák- és Erzsébetién sarkán.

inni*le urak részére, 500-féle szin- 
ben, színes creton, oxfort, 

Zeffir és chiffon kelmékből, négyszeres, 
dbja frt 1.50, nf 1 ingek jó vászonból 90 
krtól 2 írtig, gyermek ingek nagy vá­
lasztékban C’sáky Ármin fehér­
nemű gyára Budapest, sugárút, 
octogon 63. szám.

"Vv7- alia, Tóz séf
cementkő öntöde és fedélanyag (Dach-1 
pappe) raktár VII. gyár-uteza 15. szám, I 
ajánlkozik csatornázások, betonirozások, I 
valamint nagy raktárát cementlapok, kehl-1 
heimi, gránit és mozaiklapokból való kö- | 
vezésre és szökőkutak, fürdőmedenezék és | 
árnyékszékek készítésére.

ZILTZEB J
Magyarországban egyedüli drágakő-köszö-1 
riilése és kőkereskedése, a hol saphir, ru­
bin, smaragd sat. és mindenféle féldrága 
kővek legszebben min táztatnak. Minden- J 
nemű drágakő vétele és eladása.

Budapest, Dorottya-uteza 5.

Hatschek Miksa
látszerész

Budapest, v á c i-u tea 23.
látszerészeti ezikkek legolcsóbb 

árakon.

H
 árakor

Villanyos lázi-,
7 fnrinf Rfl Ifrl7 forint 50 krtól felfelé.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberger J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-tér 1.1 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb 
bel- és külföldi szövetekben.

Kunz és Mösszmer
rumburgi vászonraktáruk 

a szép juhásznöhöz kigyótér.
Gyermek-kocsik 8 írttól 15 írtig 1 

nagy választékban. í

linzi sürgönyök
villányos vagy légnyomatu és villám 

hárítok felszerelését elvállal

Ohm C. O.
Józseftér 5.

Tűzijátékokat
és papír lámpákat

majális- és kirándulásokra ajánl 
1-ső magyar főraktár Budapest, fehér | 

hajó-uteza 12. sz.
IV Kosár áruk főraktára.

Villámhárítók
valamint

villányos házi távjelezők J
elkészítését elvállal

ZEO-GKEZEB ZB,
Dorottyautcza 9.

Csatornázások kőagyag-csővekböl, ár-1 
nyékezékek, úgy szinte legjobb szerkezetű I 
Closet berendezéseket szállít jótállás I 
mellett

knltii karoly
VII. szövetség-uteza 3. sz. légszesz, víz­
vezeték, központi forró-vizfütés fcerende-l 

zések stb. gyára.

Festék
és festékáruk művészek, technikusok é- 
iparosoknak

Hubert J. M.-nél
váczi-körut 22. és siitő-utcza kaszárnya­

épület.

Szikviz-késziilék
legjobb szerkezetű szikviz és ön­
működő készülékek, pontosan és 
olcsón szállít a cs. k sz. ). m. ás­
ványvíz és szikviz-készülék-gyái
L. Milacher és Wagner
■Budapest II. k. kacsa-utc-za 291.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik Igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOdDÁmr JÓZSJ5F
80 raktárában,
Muz e u m-k ör ut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

BUDAPESTEN1.
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Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 50 frt Papi felöltői.y 
24, 28, 32, 35, 40 frt, Öltözék (complet) 16, 20, 25,30, 
60 í.t Uyászi öltözék 30, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20 24 29 
Lustre kabát 5, 6, 8, 10, 12 (doth Zekk 12 14 16 
20 Jaqnet clothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
garn) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25 30, 35, 40 ’ 60 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 20, 25 30 
35, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözék 10, 13, 16, 20, 30. Minden a legújabb fagon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve) az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% ierovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab csász. és kir. 
udvari számítónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
rának, Budapesten, Kristóf tér 2. sz. 1. em. a „Nagy 
Kristóféhoz. \ idéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

Nevelő intézet.
László 2v£il3Lá 157"

r<u országos köznevolési egyesület nyilv. középtanodája“ czirn alatt 
8 év óta fennálló

Nevelő-intézetében.
a magas kormány által nyilvánossági joggal felruházott nyolez 
osztályú főgymnasiumal, foreáliskoiával és négy elemi osztály­
ból álló előkészítő tanfolyammal.

Budapesten, VI. kér. vdczi-kürut 81. szám.
A jövö tanév szeptember hó 12-én veszi kezdeiét, melyre a 

beiratások szeptember hó végéig d. e. 9—12 és d. n. 3—5 óráig 
történnek. Az intézet növendékei lehetnek : I) bennlakók, 2) féP 
kosztosok. 3) bejárók. Az intézet előadásai nyilvánosak és ál­
lamérvényes érettségi és osztálybizonyitványokat állít ki.

Az intézet tanári karának nagy része ismert jeles tanférfiak­
ból, a fővárosi nyilv középtanodák tanáraiból áll s ezeken kívül 
bennlakó ügyes nevelők vannak alkalmazva. Az intézet helyiségei, 
berendezése valamint gazdag taneszközei a testi és szellemi nevelés 
minden igényeinek megfelel. A növendékek a német, franczia, an­
gol és olasz nyelvekben és alapos oktatást nyerhetnek. A tornászat, 
tauez, zene, vívás, úszás és lovaglás külön mesterek által tinittatik!

Bővebb felvilágosítás az intézet programmjából nyerhető, 
melylyel egyszerű levélbenl megkeresésre az intézet igazgatója 
esetleg a helyettese szolgál, kivel az intézet helyiségében értekez­
hetni és kinél az egész szünidő tartama alatt már előre is le­
het beiratkozni. 453

Haszonbérlet.
Debreczenhez két, a vámos-pércsi vasúti 

állomáshoz pedig fél órányi távolságra eső, 
puszta-bagosi, igeu jo minőségű, tagositott, 
összesen lOOO katasztr. hold és 1145 négy­
szögöl területű, gazdasági épületekkel jól fel­
szerelt szép mennyiségű őszi vetéssel és do- 
hányengedóiylyel bíró birtok, 1881. évi april 
24-től több évre haszonbérbe kiadó, a felté­
telek tárgyában értekezhetni alólirott megbí­
zottnál Debreczenben Czegléd-utczán 2574. sz.

Debreczen, 1880. julius 15. 486
Vadon Sándor,

ügyvéd.

Andel J.

Teieimii Pora
Az Andel J.-fele újonnan 

föltalált tengeriül! pora nem a 
közönséges féreg pótnak vehető, 
hanem egy tulközönséges di­
rekt készített 1000-szer meg­
vizsgált és kitűnőnek talált spe- 
oziálitás pornak tekintendő — 
Az Andel J -féle uj feltalált 
tengertuli pora használásához 
egy nagyon praktikus ós olcsó 
uj szerkezetű

Féreg-Porzó Fecskendője
megveendő. Az említett por úgy mondható természetű túli erő­
vel bír megsemmisíti a poloskát, bolhát, svábbogarat» muszka- 
ferget, molyt, legyek és hangyaférgeket, egyátalán az egész fér­
gek letét csodálatos gyorsan, biztosan és pedig olyképen, hogv a 
férgekből semmmmémü maradékot sem hagy vissza

Ara üvegenkint 20, 40, 60 és 80 kr, 1 frt. Egy darab féreg- 
porzó gepnek ára 45 kr. Kapható Budapesten, Török József gyógy­
szertárában, király-uteza 12, sz. — Továbbá raktárak a következő 
gyógyszertárakban : Arad : Rozsnyay Mátyás. Brassó : Jekelius 
Perdinánd. Eger: Kollner Lőrinc/,. Eszék : Dienes J. C. Kaposvár: 
Ba bochay Kálmán. Kecskemét: Katona Zsigmond. Miskoicz : Dr 
Szabó Gyula. Munkács : Taxler Ferencz. Székesfehérvár : Dieballa 
György. Szeged ; Harc/, János. Temesvár : Tárc.zay János. 41
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A karassiui borostyánkő lelhclyén»»- 
örökösei tisztelettel értesítik a t. uz. ve­
vőket, hogy Ványaikban nagy mennyi­
ségben talált borostyánkő telep miatt, 
az árukat nagyságuk szerint 80' 0-ig 
szállították le.

E mesés olcsósága árral remélik a 
természetes borostyánkő alapos, do ér­
téktelen és egészségtelen utánzások al­
tul veszélye tett hírét Ismét helyreál­
lítani. — A biztosított és

készült erős szivar-szipkák 
díszes tokban

ÁRAI:
Sz. cm. frt frt

I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5 —

Vékony rinrta-sriptál
Bz. ctm. frt frt

I. 10 bosszú ezelőtt 15 most csak a.— 
II. a „ „ 10 „ „ 2.50

8 - . 8 „ „ 2—
!'• 7 n „ 6 „ t.ütl
v- 6 „ 6 „ „ 1.50

Fentiek árak megtartására e hirdet­
mény megjelenése nupj tól számítandó 
négy hétig magunkat kötelezzünk, és 
fentartjuk magunknak azon Jogot, eset­
leg ezután az árakat felemelni.

Megrendeléseket kérjük képvise­
lőnkhöz " 39ß

BECSBEN,
X. kér. Dampfgasse 11.

i'ysr
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A sugárúti bazárban lévő üzlethelyiségem egy ré­
szének történendő lerombolása miatt, ezt folyó évi 
augusztus 1-ig ürítenem kell. Kénytelen vagyok tehát 
szállítási költség kikerülése végett áruraktáromat lehető­
leg kisebbíteni, és ennélfogva

nyakkendő és vállfiiző
készítményeim mától fogva tetemes leszállított árakon 
árusitatnak.

Pánczél vállfiiző kanálzárra!, 34 ctm. hosszú 
I frt 20 krtól felfelé, minden másféle vállfüző a leg­
finomabbak is kiváló olcsó áron.

Vyakkeiulő mesés olcsó olcsóságu, regatta nyak­
kendő, mell nyakkendő 20 krtól felfelé drbja. — Nyak­
kendő és vállfüző-gyár

Philipsborn M.,
Budapesten, 31—33. sugáruti-bazár 31-33.

F. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t. 
vevőim kényelmére berendezett vállfüző terem, továbbá 
a nagy áruraktár és iroda, az gyárhelyiség ós vállfüző- 
csinositó és tisztító-intézet, sugár-ut 59. sz. és gyár- 
utcza sarkán, Karpeles-féle ház.

Temesváry Móricz
czipo-gyár j

I Budapest, király-uteza I. sz.
Ofc/.y-ház

Hölgyeknek:
I Sétaezipő (divatos félezipő) legfi- 

uomabban kiállítva 2 irt 20 kr 
Regatta-czipő hevederrel, legfino­

mabb lasting vagy bőrből, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr.I Eberlasting ezug tonán, 20 cint.,

I magas, legfinomabb fajta frl 3 20.
I Bőr ezug-topán, 20 cmtr. magas, 

erős dupla talppal 3 frt 20 kr.
. Uraknak:
I Házi czipő fin. bőrből 1 frt 10 kr 

Pélezipő a nyári ivadra, legjobb 
J zerge bőrből erős talppal 3.80.
I Czugos topánok chagrin vagy zerge 
I bőrből, legjobb fajta 3 frt 80 kr. 

Borjubőr topán (vikszos) erős dup­
la-talppal, első minőségit 4 frt. 

Kalbskid topán (keztyübőr) kép­
zelhető legjobb minőségű 4.80. 

Chagrin vagy vikszes bőrcsizmák 
magas szárral és dupla talppal 
8 frt 80 kr.
Megrendelések póstai utánvét 

I vagy az összeg beküldése mellett 
I a legpooto.-abban megkülde nek. 

Kimerítő árjegyzékek ingyen.

(Zöldben lakók
számára kecskék, mell- 
betegek számára kecs­
ketej kapható VIII. kér. -j 

llgólva-utcza lő. 490

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántaimak eik

közvetlen Chinából szállítva.
, _ „ „ , ,, , Óvás ! Valódi csak akkor, mikor a szállító védjen

r 6s »Iáitásóval el van látva. ‘'4(%
™/tej , Egv or.osi ^kitűnőségektől vizsgált és legjobban aiáu-

,,.77------------------ lőtt gyógyszer Egy cssppel a fájdalmas helyet kdőrz-ölni
elegendő a fajdalom gyors megszuntetésere. — Ara egy ertdeii üvegnek használati utasitá s-i 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítok engedményben részesülnek"

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái Budapesten 
Továbbá kapható Bócsben 

a cs. kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11, valamint min­
den nevezetes gyógyszertárban.

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle csukmáj-o,Jaj­
nak Christiániából. Ára 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

Főraktár a hit neves 11 
Meyer-fé'e csuk máj- oj íj­
nak Chri-tiá iából. Ara 
egy üvegnek használ*'! 

u ssitással ! frt.

m

Természetes nagy­
sága egy 10 cm. hosz- 
szu szivarszipkának.

elintézni.
A szétküldés az összeg 
beküldése vagy utánvét 

WWT mellett történik "Ä1

Természetes navy 
egy 10 ctm. hossz 
szivarka szipkána

László Mihály,
az intézet tulajdonosa és igazgatója.

Legjobban

g^P 
. fő galombai

osztályozásra

Mayer- féle

alka'i. a
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ifiül

f s f S S
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gyári-
jelvény

kívánni

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget
.. t , (eigyengfilt férfierőt)

BRossDuum j.
váezi-

körút Budapesten, 76-ik
szám.

korlatban a legújabb taDasztalatnt^k n4ní ? ®agángya- 
kiválóan tartóelüker nA
«dapoun gyógyít

speczialista ■^Eigg T
ZSSaZSP* éa*zfí£*z- M itteni cT k ka-

íVraT«?,«:.

Az isten áldása 
nyugszik az ön Hoff 
János-féle gyögy- 
tápszerein.
Egy fel üdült saját kimondott 

szavai.
A csaknem minden európai 

I állam cs. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák, cs. kir. tanácsos, _ 
koronás arauy érdemkeretzt 
tulajdonosa, a főbb porosz 
éa német rend lovagjának 
B3C3, Gyárhelyiség: Gra- 
benhof 2 Gyári raktárhe­
lyiség : Stadt, Graben, 

Bräunerstrasse 8. 
Harm Inez éves köhögés 

gyötrött oly mérvben, hogy 
végtére is miután 72 éves 
kort értem, alig voltam már 
képest lélegzetet venni. Már 
minden életreménynyel fel is 
hagytam, miután már meg 
sem bírtam mozdulni. Egy 
barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett, mint én, 
szerencsésen kigyógyitotta 
magát a Hoff János-féle 

malátakivonat-egészségi 
sörrel, nekem is tanácsolta 
ezen gyógykészitmény hasz­
nálatát. Szerencsém volt, 
hogy szót fogadtam neki. — 
Valódi csoda történt velem, 
mert 21 palaczknak elhasz­
nálása után köhögésem leg­
kellemesebb meglepetésemre 
végkép elhagyott, s azonfe­
lül még erőm is visszatért, s 
most minden nehézség nélkül 
képes vagyok a legnagyobb 
utakat is megtenni. Óhajom 
az, miszerint ezen esemény 

nyilvánosan köztudomásra 
tétessék, miszerint mindazok 
kik oly bajban szenvednek, 
mint a minőben én szen- 

I védtem, megtudhassák, hol 
érhetik súlyos bajuknak 

I gyors végét. — Bisclioff | 
Mátyás, Berlin, Koblank- 

I strasse 7.1880. február 23-án.

f János fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7
Raktárak : Törők J. király- 
uteza, VVeninger M. Buda, 
főuteza. 19

Meghízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet kiilönóseu 

ajánlható.
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dob-uteza 18. sz. titkos, 
sőt idült betegségeket, az ön fertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget stricturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo 
gad el tiszteletdij tt. — Rendel na 
pont int d. u. 2—5-ig este 7—10 
óráig, 31
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Margitszigeti gyógylűrdő
Budapest főváros közvetlen közelében

.5*k.’iirS5,ls& ldislsit “? «»*• í -*rv kr-
csontszut, izületi bajokat és kü[sértéseket követő elváltozások " Fáil.lmt, f0ütbautí,lmí,kat- 
hüdés - Bőrbáutalmak. - Vizelési nehézségek. - Méh és hüvebttmak^ 
gásoknál. 1Z be’SŐleg ei'edméDyayel használtatott: idült gyomorhurutnáí és alhasi pan-

uszók és s^átlfíSl,rm : »«nafürdö

Berleteknel úgy a fürdő-, mint a menetjegyek e»vütte= vált-Lsá., il áriaz.
rf»t„„,,kA ******** “ —s* * »J ufíisííaíu

A fővárossal óránként kétszer közlekedés.
\ iílóny május 1-én megnyíltatik.

A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelőség! irodában.

A margitszigeti felügyelőség Budapest.

Is * -l Za ‘ il".. I zzl x i ____ ja ^ JL -furrr iFurdohaziHirdetmenv.

L V II (A L- i 1 a r f , .. u Budapesten IV. kerület koronaheivzeg-utezábanOj eladas. I ^'^azarban nyok-z (8.) löldszinti udvari szó-
I ! I)ú-bÓl Óllt) lakít.S fi. liGUiloriIl»ifT.i4nl 1.Ji_--1 x•• T /» 1

nagy szép kerttel, B u dán, 
Krisztinavárosban szabad kéz­
iből eladó, e ház mely a vár­
hegy fólmagasságán fekszik ós 
|igy igen egészséges fekvéssel 
lés szép kilátással bír, áll 14 
szobából sürgönyző és víz­
vezetékkel több szobákban, 
nyári üvegterem, elegáns 
fürdőszobából és minden 
hozzátartozó melléképületek­
ből. Vízvezeték ház és kert 
számára, szökőkút és kis nyári 
lakházból. — Tudakozódhatni 
Budán, I. Krisztinaváros ker- 
tész-(Lógody> utcza 4243/4. 
sz. I. em. a Karácsonyi ópü- 
ettel szemben. 461

Borsodmegyében Miskol- 
ezon az úgynevezett alsó gőz- 
és kádas fürdőház, mely Mis­
kolcion az első és egész éven 
át a legjobban Iá togatott, ked­
vező feltétel alatt örök áron 
eladó. — Bővebb utasítással 
szolgál a bentlakó tulajdonos 
Telegdy Lajos. ‘ 481

, .. Budapesten I\. kerület koronaheivzeg-utczában 
|e™, Hans-bazárban nyolez (8.) földszinti udvari szo­
bából álló lakas a bejelentési hivatal kiköltözése folytán 
megüresedvén, nevezett lakosztály azonnal is, va»y folyó 
évi augusztus 1-től 1881, évi május hó 1-i» terjedő
albérletbe adat™'081 államrendfeógi «kapitányság által

Mindazok tehát, kik a fent nevezett lakosztályt
Sít VeDrl oh-Mtjak, feBuvatuak, hogy bővebb értesítés 
vegett a főkapitánysághoz hatvani-uteza 4-ik szám I. 
em. ti. ajtó sz. a. forduljanak. 4^5

A főkapitányság.

A társas polgári és kereskedelmi tanodában
. (előbb Lumpéi Antal)
""LrL<5l s-pest, n.agrjrisoroia.a'a.tcza, 13 szám

“rJüi’ekS ss&tsr**

482 Grosz Gyula. A ‘aU°da U,,aJd0p”a°sS8“Í József> igazgató.

fizetek 
annak 

a ki Dr. 
Hartung 

száj- és fogvlz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy száj bűzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglltzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99
•■■iniwipiiiaiii na'in mi ■

síéi e.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz­
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és járgány-cséplőgé­
peket nagy készlet miatt, le­
szállított áron. 190

Für Männer
eden Altere sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
-egen Einsendung von 30 kr in 
Iriefmarken: General-Agent Bu­

tát ti R. in Nürnberg. 22

stfc.

00
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Kérjük a védjegy pontos figyelembe vételét.

Angol szabadalmazott tisztitó kristály.
Brass Gulliame és tórs.-fól Lomtoiibsm 

A vászon, sirting, mousselin, gyapjú, merino, festett gyapot-szövetek, szönyec’k
mcsasára. ’ b

ártana, megkímél úgy ^ klld^^mTnt ^ m„nk t h°Sy ‘ekinte ben is
szésnek örvend, a hol csak megfordult. Ára egy ’csomagnak 8 krt mmdenult osztatlau l<-

Johii4on>féle

angol szabadalmazott íény-keményttd.
kíz«llkni”tli. mídiM» féíyTíoSió“ íaUtsh£ér“llkf kemV.v'éj“™“'"11’
Ara egy csomagnak 20 és 40 kr. osztr. éit. Tenerekke, kémény es ruganyossá teszi. 

Törvényesen letéteményezett x -^ . ..
védjegy a tisztitó kristályra védíi/T1*“

veajegy a fenykemenyitore

C3

-.1

ga.se 2. Budapesten ak^hátó^eek6MüiTlyatí;deskutvrL^ZGlaniain^T' *>0?8pny*,an Michaeler-
Hoffmann József, Labundv .Töi=af T 4eJEUí? , “bér József, Guszman és Mauth-ner, Hoffmann József, Labundv József "Finn«™^v “lí H" UMUuer-u°TSer’ _uuszman Mai társ., Tunner M. urak által ’ P Sy F‘ és tar9- Moeznlk L> «lessel Nándor és

Sebest, íyoMatoh Sehlesiiger ét $VoMsp«r kíiyriyoBdájábai. Eéroly-kwáríj» (reitély-itm) 8. #ig.a
Kérjük » védjegy pontos figyelembe vételét. 452
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A i

Lehet moni
száműzetésből visl 
jogadásával vettel 
róí ki ezelőtt tiJ 

Miért lett I 
mune alatt. melJ 
el item foglalt. ■ 
délyek fékezésérJ 
mény nélkül az J 

De ne bőin
konstatáljuk egyf 
lyel a hazatere F 
állomásán fogad 
Saone, Dijon esi 
tömegesen vonul 
neszóval. zászlók1 
amnesztia! éljen 
ót. Parisban a vfl 
rneir várt reá. F 

Épen e pil 
jit, „l lntransigtr 
mk meg. I

A lapnak ki 
ü-atója vállalta ml 
matik, Rochefort] 
timet kap, rész» 
té«ekb51 befolyj] 

Csak a péf 
aeki naponként 
jövedelme. í 

A haza*érj 
set t, ki a komi 
lálkoztam vele 
Francziaország 1] 
hereinek. 0 voll 
kihívta volt pál 
gédieinek egyik] 
főtte. Grousset 1 
midőn az itólős 
iézi hozzá, vájj] 
Grousset azt fel 

„Laetieziá] 
nyi szeretője ve 
koca vagyok ej 
n e k.“

A idegeDíj 
pélyre. A tegna 
napelőtt 86.000] 
hullámzás a főv 
ián folyik

MegérkezJ 
kés személy, ez 
most először jo| 
többé.

Gambetlál 
Cahorsban fűszel 
az,-hogy az örf 
LoZott magával,I 
kik. kivilágítsák 

0 jámbor! 
tájának gázgirla 
illumínálása ma 
gessé feszi a n|

Különös j] 
a nemzeti önné 
fognak kiosztati 

Soha a p| 
szüléteket, mii 
Soha nemzetet! 
kesedésben látf 
mert neme: ák | 
nepel.

Milliók 
diszőltönyre, 
tündéries látva 
pillanatban ny 
a kivilágításkor 
erről holnapi 
lani.

A neháaj 
zem, mielőtt II 
kiosztása történ 
utamat Párisna 
hány piilanatol 
ünnepélyre von

, Suk vitán 
lyik nap jelöli! 
évenkénti nenJ 

Julius 14] 
hajnala az em] 
tétemónyét ;<n] 
»tt erre.

Az 1

Az eseményeket

Mikor .1 
értem az ormi 
egyik zugában 
s gonoszul főj

— Jegy
- Net 

nézem, hogy

kegy itt már]
— tffyl 

hegy Lady'Vj 
Angliában. Uj 
zsa kellemese] 
van a kertész]

Egy szd 
Holdkő felől 1 
saját ügye iij 
akarta látni. I 
Őket az üveg! 
rózsa körül f<|

Nekem 
ludjam, vajoi 
zásánál, hogy

az urtil 
bájában folyt I 
nyéről, rögtöi 
E rizinghallból
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A nemzeti ünnepély.
(Sajat tudósítónktól.)

I.
Paris, jul. 14-én reggel.

Lehet mondani, hogy a nemzeti ünnepély, a 
zatnüzetésből visszatért Boehefonnak diadalomszerü 

n “adásával vette kezdetét. Páris megemlékezett ar- 
r j ki ezelőtt tiz évvel legnépszerűbb embere volt. 
r Miért lett deportálva Rochefort, ki a kom- 
ulUnc alatt, melyben ö semminemű hivatalos állást 
A item foglalt, befolyását a kicsapongó szenve- 
Llvek fékezésére igyekezett érvényesíteni : ered­
mény nélkül az igaz.

Re ne bolygassuk ez alkalommal a kérdést s 
j. ,nstatá'iuk egyszerűen az óriási lelkesedést, mely- 
ivrí a hazatérő Rochefort utjának csaknem minden 
állomásán fogadva lett. Lyon, Macon, Chalon, 
s^one. Dijon és a többi kisebb he;ységek lakosai 
[ "menésen vonultak ki a vasúti állomáshoz, ze- 
ípszoval. zászlókkal „eljen a köztársaság ! éljen az 
iinnesztia ! éljen Rochefort !“ kiáltásokkal üdvözölve 
,r "parisban a vasúti állomásnál J 0,000 főnyi tö­

meg várt reá.
' Lpen e pillanatban veszem Rochefortnak lap­

ját .Vlntransigeant“, melynek első száma ma jele­
nik meg-

Alapnak kiadását Mayer a „Lanterne“ igaz­
gatója vállalta magára, a lap 40.000 példányban nyo­
mat! k, Rochefort minden egyes példány után 3 cen­
timet’kap, része van azonkívül az annonce hirde­
tésekből befolyó jövedelmen is.

Csak a példányonkénti 3 centimes után van 
neki naponként ezer kétszáz íranknyi 
jövedelme.

A haza'érők közt föl-mlitem Paschal Grous- 
sct t. ki a kommunenak külűgyministere volt. Ta­
lálkoztam vele tegnap a bonievardon. 0 egyike 
Francziaország legszebb és legelegánsabb fiatal em­
bereinek. ő volt az, ki Bonaparte Péter herczeget 
kihívta vök párbajra s mely utóbbi Grousset se- 
védieinek egyikét Viktor Noirt revolverrel agyon­
lőtte. Grousset a perben mint tanú szerepelt és 
midőn az Itólőszék elnöke a szokásos kérdést in- 
iézi hozzá, vájjon rokona e a vádolt herczegnek, 
Grousset azt felelte :

„Laetieziának (Bonaparte herezeg anyja) any­
ui i szeretője volt, hogy nem tudhatom vájjon ro- 
kúra vagyok e vagy sem ennek az ember- 
n e k." * **

A idegenek tömegesen érkeztek az ünne­
pélyre. A tegnapi, napon 300,000-en jöttek, teg­
napelőtt 50.000. És ez még nem mind: a nép- 
bnilámzás a főváros felé egy-két hét óta szakadat­
lan folyik.

Megérkezett vendégeink közt van egy érde­
ked személy, ez Gambettának az atyja nejével, ki 
most először jött Párisba. mióta fia nem „deák“
többé.

Gambettának az atyja egyszerű polgár, ki 
Cahorsban füsz^rárus volt. Nagy vidámságot keltett 
az. hogy az öreg Gambetta négy iont miligyertyát 
hozott magával, hogy a Bourbon-palotát, hol fia la­
kit kivilágítsák vele.

Ő jámborságában nem sejtette, hogy fia palo­
tájának gázgirlandokkal és elektrikus fénynyel való 
illummálása. mely több ezer frankba kerül, felesle­
gessé feszi a négy font milligyertyát.

* *
*

Különös jelentőséget kölcsönöz ez alkalommal 
a nemzeti ünnepélynek, hogy ugyanezen a napon 
lógnak kiosztatni a hadseregnek a zászlók.

Soha a párisi nép nem tett oly óriási előké­
születeket, mint a mai napnak megünneplésére. 
Soha nemzetet nem lehetett oly örömben és lel­
kesedésben látni, mint e pillanatb n a francziákat: 
mert nemcsak a főváros, de az egész ország ün- 
n-pel.

Milliók és milliók lettek kiadva azon 
diszöltönyre, melybe Páris ma öltözködött. A 
tündéries látványról, melyet a világ fővárosa e 
pillanatban nyújt s még inkább nyújtani fog, este 
a kivilágításkor, e az ünnepély részleteire!, mind­
erről holnapi levelemben kimerítően fokok szól­
tam.

A néhány pillanatot, mely fölött rendelke­
zem, mielőtt Longshampsba — hol a zászlóknak 
kiosztása történik — mennék s megkezdeném kor­
inamat Párisnak bonlevardjain s u czáin át, e ne­
hány pirlanatot felhasználom némely általános, ez 
ünnepelj re vonatkozó dolgok elmondására.* **

, Sjk vitatkozás tárgyát képezte az, hogy me­
lyik nap jelöltessék ki a franczia köztársaságnak 
évenkénti nemzeti ünnepélyére.

Julius 14-ike évfordulója az 1789-iki napnak, 
hajnala az emberiség nj korszakának, melynek jó­
téteményét annyi nép élvezi már, magától kinálko- 
gtt erre.

De a sötétségnek barátja! nincsenek még 
kiirtva nálunk, sem. Számuk napról-napra fogy 
ugyan, de^ azért van e fajtából még mindig szé­
pecskén. Szemeiket sértik a szabadság hajnalának 
sugarai.

Meg is kisérlették ők gyűlöletből a mostani 
kormányforma és a szabadság iránt az 1789. 
évi 14-ik júliusi eseményeket befeketíteni, és an­
nak évfordulóját úgy föltüntetni, mint magaszta­
lát azon véres tetteknek, melyek e napon el let­
tek követve.

A Bastillenak elfoglalása és lerombolása a 
nép keze által, mely sokszor az istennek keze, ki­
indulási pontját jelöli azon harcznak, melyet a 
szabadság a zsarnoki kényuralom ellen folytat, s 
mely utóbbit amaz, közelebb távolabb, porba fog 
tiporni nemcsak miuálunk, de mindenütt a földön, 
hol a szabadságra méltó emberek vannak.

Hogy ugyanez alkalommal a csőcselék egy­
néhány gyilkosságot követett volt el; ez sajnos, de 
nem képes a történeti esemény nagyságára árnyat 
vetni,

* **
Tudvalevő dolog, hogy a franczia háromszinti 

lobogó a Bastille romjaira lett először fölfűzve.
Nem érdektelen elmondani, mikép lett elfo­

gadva a vörös, fehér és kék, nemzeti színnek.
Camille Desmoulins egy lázitó beszéde alkal­

mával zöd kokárdákat osztott volt ki. Csakhamar 
észrevették, hogy a király testvérének cselédsége 
zöld livreét visel. E miatt a zöld lobogó el 
lett vetve.

4 alaki proponálta akkor Páris városának szí­
neit: a kéket és vöröset.

Ezt is azért nem fogadták el, mert az Or­
leans! herczeg cselédsége is ilyen livreét viselt.

La- Fayette ajánlotta, erre a fehérnek a vörös 
és kék közé helyezését.

** *
Ezelőtt vagy három nappal több iró és mű­

vész együtt töltötték az estélyt.
4 alaki szóba hozta a julius 14-iki ünnepélyt 

s a nagy lelkesedést, melyet a zászlók kiosztása fog 
kelteni; föl lett vetve azon kérdés, vájjon ezen 
nagy nemzeti esemény nem fog e valami nép­
szerű hymnust előidézni, mint például egy másik 
nemzeti mozgalom a Marsaillaiset, a Chant- 
du D e p a r t-t stb.

Sokat vitatkoztak e tárgy körül; mi alatt Ri­
ehepin egy kitünően ismert költő és Bergerat ze­
neiró elhagyták a társaságot.

Körülbelül egy óra múlva visszatértek, csendet 
kérve az általuk rögtönzött Chant des Dra­
pe au x elődására zene kíséretében.

A hymnusnak a refrainje a következő:
Nos drapeaux ueufs sont les drapeaux ancient 

De la République premiére.
L empire dans la bone a Isissé choir les sien s.

Les nótres vont üotter dans la lumiére.
A dallam fenséges és megfelel a magasztos 

hangon tartott hazafias költeménynek.
Első előadása nagy lelkesedésre ragadta a 

hallgatóságot.
Ma a Trocadero concertjén befogják mutatni 

a nagy közönségnek és nem kétlem, hogy a hyin- 
nus helyet foglaland a többi népszerű nemzeti da­
lok sorában, melyet minden franczia énekel.

B a ri c h e.
II.

Páris, julius 15
Midőn még III. Napoleon rendeztette népé­

nek minden augusztus 15-én a nemzeti ünnepélyt, 
a franczia Kntyabagoson ki szokták volt dobolni az 
előestén:

„M sieu 1 maire vous r eommandr,
De bien prendr vos ébats. 
jx quinze francs d’amande 
Ceux qui n’ s’amus ront pás“.

A mi magyarul annyit jelent, hogy „az ki 
a holnapi ünnepen nem fog vigadozni, mulatni 15 
frankot fizet büntetésül.“

Bezzeg nem volt most szükséges a népet ily 
fenyegetéssel késztetni a nemzeti ünnepély emelé­
sére, megtette ő ezt a maga ösztönéből, mert nem 
a császár rendezte most a népnek az ünnepélyt, de 
a nép maga-magának.

v. * *
f V . *

14-ikén reggel, mindenki szorult kebellel te­
kintett ki az ablakon; — az ég borult volt, de ha 
lehetett is félni esőtől, az. idő egész napon át s 
estve oly kellemes volt, hogy szívesen bocsájtottuk 
meg a napnak, a miért kánikulái hőségével absen- 
tálta magát az ünnepélytől. Ha olyan bőség lett 
volna, mint az előbbi napokban, bizonyára több 
szerencsétlenség történik, a nők a nagy szorongás­
ban százanként ájultak volna el.

Nyolcz óra tájon kocsira ültem, hogy mielőtt 
Longchampsra mennék, hol a zászlók kiosztásának 
ünnepélye menend végbe, megnézzem „hogyan 
néz ki Páris ünnepély! toilettéjében ?“

A 11-ik és 12-ik arrondissement, a mun­
kások negyedei ugyancsak kitettek magukért.

A rue Saint-Antoine, rue de la Roquette, rne 
Duvalban stb. nincs egyetlen egy ablak, melyen 
zászló ne volna kitűzve, virágokból, zöld levelekből

font guirlandok mennek ablakból, ablakba, emeletről 
emeletre, minden ablakban legalább egy féltuczat 
színes lampion, transparent stb s gondolják meg 
olvasóim, mind szegény munkások ezek, kik ke­
servesen szerzett filléreikkel áldoztak a hazaszere­
tet oltárán, talán megvonva maguktól néhány napra 
a legszükségesebbeket , csakhogy kifejezhessék, 
mennyire örülnek ők is, hogy Francziaország tiz 
évi összeszedés és munka után ismét büszkén 
emelheti föl fejét a porból, melybe tiporva lett.

Csak egy francziának lelkesedése képes 
ilyesmire.

Szemtanúja voltam az előestén egy megható 
jelenetnek, melyet röviden el akarok mondani: Agy 
bolt előtt, hol zászlókat árultak, egy szegényesen, 
igen szegényesen öltözött munkás, miután a leg­
kisebbiket kiválasztá, kezdé ezt czirogatni. majd 
elereszté majd megfogdosta ismét; le lehetett ol­
vasni arczárói a benső küzdelmet: megvegyem-e 2— 
ne ? ha megveszem, nem lesz mit enni a hét 
utolsó napjaiban gyermekeimnek, de másrészt csak 
az én ablakom legyen zászló nélkül az utczában, 
csak én ne fejezhessem ki örömömet e na­
pon . . . ? a hazaszeretet győzött benne, „meny­
nyiért adja ezt a zászlót?“ kéidé a kereskedő­
től. ez négy frankot kárt, a szegényesen öltözött 
munkás kiveszi tárczáját, melyben heti keresménye 
volt, de még nem nyitotta ki, midőn e jelenet 
tanúi maguk közt gyűjtést rögtönözve kifizették a 
zászlót a marad még lampionok vevésére is. S a 
munkás mint kedves kincset, gyermeki örömmel 
szoritá kebléhez a zászlót sietve hazafelé, hogy 
padlásszobája ablakát holnapra földiszitse. °

A városnegyedek főldiszitóce leginkább a 
lakosokra lett bízva, eltekintve egyes nagyobb 
központoktól, melyekről az állam gondoskodott 
mindegyik rész a maga Ízlése és fölfogása szerint 
felelt meg a föladatnak, nem utánozva a másikat. 
Innen a változatosság.

A quartier latin a Pamheon terén erdei dísz­
leteivel, lent a luxenburgi kerttel egy ligetben tar­
tott majális képét nyujtá.

A Faubourg de Templeban a vagyonosabb 
kereskedők a kapuzatokban izlésteljes díszítéssel 
szobormüveket állítottak föl, köztársasági hősök 
tiszteletére, mindezek hasonlítanak azon kapolnács- 
kákhoz, melyeket vallási proczesziok alkalmával 
szoktak készíteni.

A nagyobb ntezákban, boulevardokon egyik 
oldalról a másikra guirlandók vannak átvonva, vagy 
nemzeti szinti lobogók alkalmi feliratokkal; diadal­
mi kapuzatok mindenfelé nagy számban.

A nép vasárnapi ruhájában utczáról utczára 
jár bámulni a festői látványt; az öröm pedig álta­
lános s minden arczról leolvasható.

Csaknem minden téren emelvények vannak 
fölállítva a zenekarok részére, melyek konczerteket 
adnak.

A tuilleriák, az eliséi mezők, a Concorde tere, 
a börze, a köztársasági tér és egyéb helyek deko- 
ráczióiról később szóltok, mert ezek leginkább az 
illnminacziókra szánvák.

Az aristokratikus negyedekben, mint a rue 
Saint-Honoréban, a Faubourg Saint-Germainban 
legkevesebb zászló leng; föltűnt nekem, hogy a 
hazafiellenes demonstráezió közepette, mely beillik 
kutyaugatásnak, mely nem hallatszik a menyekbe, 
a párisi érsek ugyancsak föllobogózta rue Grenelle- 
ben levő palotáját, a járókelők e váratlan tüne­
ményre csodálva kérdők: „4"ajjon az érsek ur nem 
csapott e föl köztársaságinak ? !“

* *
*

A zászlókiosztádi ünnepélyről nem irok, mi­
után önök annak lefolyását bizonyára ismerik már.

Az utczák a délutáni órákban telvék voltak 
jövő-menőkkel 9 a kocsiközlekedés sok helyen 
megakadályozva vagy lehetetlenné téve.

Nagy feltűnést keltett három körülbelül ti­
zennégy/ éves leányka, az egyik fehérbe, a másik 
kékbe, a harmadik vörösbe öltözve, egymással ka­
ronfogva mentek, hajuk fürtökben omlott vállaikra 
s fejeiket phrigiai süveg fődé.

Sok ezeren kísérték őket s a találkozók taps­
viharral, éljenekkel üdvözölték,

Az elisei mezőn nagy föltünést keltett a pá­
risi demimonde egyik hölgye, ki lóháton, phrigiai 
föveggel, vörös-fehér-kék szinü hosszú uszályos kos- 
tttmban (a szoknya az uszálylyal fehér selyem, a 
ceinfure vörös, s a mellónyzet kék volt) mutatta 
magát. Ily költséges fantáziát csak egy párisi di­
vatos cocotte engedhet magának. Szakértők igén 
sokra becsülték a selyem-csipke costume árát.

Megemlítem itt, hogy mindenki többé-ke- 
vósbé dekorálta magát az alkalomhoz képest. A 
nők, férfiak nagy része nemzeti szinü nyakkendőt, 
napernyőt, zsebkendőt stb. viselt. A gomblyukak­
ban a csokor, a kalapokon a kokárda vagy toll 
nemzeti színben egyiknél sem hiányzott. Sokan 
kalapjaikat teletüztók kis zászlócskákkal, botjaikon, 
esernyőjükön lampionokat vittek.

A „Halle“ azon pavillonja, hol vajat árulnak 
a legdíszesebben lett dekorálva, s egy bálnak szol­
gált színhelyül, melyben a Halle „hölgyei“ (igy 
nevezik magukat a tej, vaj, csirke, hal stb. árus­

nők) s a férfiak reggelig dinom-dánomoztak. Ér­
dekes látvány, kivált annak, ki először lát ilyesmit.

Az utczákon átvonuló csapatokból fö’emlitem 
azon 40 — 45 etaaszit, kik ez alkalomra jöttek Pá­
risba, zászlójuk fekete fátyollal volt fedve, egyik 
szalagon e fölirattal „az árvák“. Kalapleemeléssel és 
sokat mondó némasággal fogadták, mintha egy 
halotti menet vonult volna el.

A tuilleriák igen szépen vannak kivilágítva. 
A kert egész hosszában a Concordia teréig árbo- 
ezok vannak fölállítva, egyik árboeztól a másikig 
lámpásgiurltndok, hiába kísérelném ezen kép nagy­
szerűségét ecsetelni, melyet a tuilleriák kertje s 
Concordia tere nyújtott „soha hasonlót nem lát­
tam“ ezt mondta mindenki, az olyan is ki tuczat- 
számra látta már Paris nagy ünnepélyeit.

A terrasszeról a látvány fenséges; "egyik ol­
dalon a kivilágított tuilleriák, az ellenkező oldalon 
az Arc de Triomphe elektrikus tűzhelyei; a har­
madik oldalon a tengerészeti minisztérium brillians 
facadeja, ezzel szemközt a Szajna hídjainak, hajói­
nak pittoreszk illuminácziója; e négy zárpont közt 
a láng-girlándok, színes lámpások, fropheusok, 
elektrikus tűzhelyek megszámlálhatlan mennyiség­
ben tűzi- s vízi játék stb., mindez kápráztatólag 
hat a szemre ! nagyszerűségével örökre felejthetlen 
marad annak ki látta.

Az ünnepély legmeglepőbb részletét az elisei 
mezőt kivilágítása képezi.

Leirhatlan az a színjáték, melyet a lángok a 
fák lombjain való visszatükriGésükben előidéztek.

A fák ágain vörös lampionok voltak, s mint 
valami phantastikus gyümölcsök vették ki ma­
gukat.

Tiz óra után kezdődtek meg a fáklyás mene­
tek Párison át.

Mondtam már. hogv mindaz, a mit én lát­
tam s enné’fogva elmondhatok a nagy egésznek 
egy-egy részlete; repülő madárnak kellett volna 
lennem, ha ennél is kívántam volna többet látni.

Bar iche.

Az indiai gyémánt
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ELSŐ KÖTET.

ELSŐ IDŐSZAK
A gyémánt elvész (1848.)

áz kseméoyeket elbeszéli Betteredge Gábriel, Lady Verlüde 
Julia házfelügyelője ;

(Folytatás.)

XXII. F F. J E 1, E T:

Mikor a nagyasszonyom elávozott, ismét rá­
értem az őrmesterre gondolni. Ott találtam a terem 
agyik zugában, a jegyző-könyvecskéjében levelezve 
5 gonoszul fölknnkoritva a szájaszélét.

— Jegyzeteket csinál ? kérdőm.
— Nem, azt mondja az őrmester. — Azt 

nezsm, hogy mi a legközelebbi megbízatásom.
— Ah! mondám. — ön hát úgy gondolja, 

hogy itt már vége van mindennek ?
— Úgy gondolom, feleié Cuff őrmester, — 

fogy Lady 4Terinder a legeszesebb asszonyok egyike 
Angliában, ügy gondolom továbbá, hogy egy ró- 
Zia kellemesebb látvány, mint egy gyémánt. Hol 
van a kertész, Betteredge ur?

Egy szót sem lehetett belőle többet kivenni a 
Holdkő felől Elvesztette minden érdeklődését a 
saját ügye iránt, s minden áron csak a kertészt 
akarta látni. Egy óra múlva heves vitában láttam 
őket az üvegházbau, a szó megint csak a csipke­
rózsa körül forogván.

Nekem ezalatt ez volt a dolgom, hogy meg­
tudjam, vajon Franklin urfi megmarad e elhatáro­
zásánál, hogy a délutáni vonattal elutazik ?

az urfi, miután értésMt a nagyasszony szo- 
bajában folyt tanáé kozásról és annak eredmónyé- 
nyéről, rögtön elhatározta, hogy bevárja előbb a 
trizinghallból jövő hirt. Tervének emez igen ter­

mészetes megmá-itása — mely rendes ember­
nél semmi különös következéssel nem járt 
volna — Franklin urfinál igen sajnos eredményt 
idézett elő. Roppant sok üres időt hagyott p nya­
kában, s ö, nem tudván ez alatt mit csinálni, 
egymásután forgatta ki, jellemének valamennyi kül- 
földies oldalát, mint megannyi, hombárból szaba­
duló patkányt.

Most olasz-angol, majd német-angol, majd 
majd franczia-angol minőségben, nyughatat- 
lanul barangolta össze-vissza a háznak vala­
mennyi szobáját, folvást csak arról beszélve, persze 
mindig csak ón velem, hogy Rachel kisasszony 
hogyan bánt vele. így találtam például a könyv­
tár-szobában, Olaszországnak a térképe alatt üldö 
gólve s semmi más módot nem tudva bajának 
enyhítésére, mint azt, hogy újra meg újra elő­
hozza.

— Sok szép és jóravaló törekvéssel vagyok 
eltelve, Betteredge, azt mondja, — de mit csináljak 
azokkal most már? Tele vagyok szunyadozó ké­
pességekkel, s csak Rachelen mult, hogy azokat 
ki nem fejtettem!

Olyan ékesszólóan tudta lefesteni a saját el­
hanyagolt érdemeit s olyan busán tudta azokat el­
siratni, hogy semmikép sem tudtam mivel vigasz­
talni, midőn egyszerre csak eszembe jutott, hogy 
íme, mily üdvös fölhasználására nyílik itt alkatom a 
Robinson Kruzoónak. üJesoszogtam a szobámba s 
visszacsoszogtam hozzá azzal a halhatatlan könyv­
vel. A könyvtárban nem volt senki! Olaszország 
térképe én rám bámult, én meg Olaszország tér­
képére bámultam.

Benéztem a nappali szobába. A padlón ott 
volt a zsebkendője, jeléül annak, hogy csakugyan 
járt itt. S ott volt az üres szoba, jeléül annak, 
hogy tovább ment.

Benéztem az ebédlőbe, s ott láttam Sámuelt, 
egy pohár xeresivel meg egy darab piskótával, 
némán fürkészve az üres levegőt. Franklin urfi 
egy perczczel azelőtt dühösen csöngetett egy kis 
csemegéért. Sámuel nagysietve elő is hozta, de 
Franklin urfi, még mielőtt a csengettyű elnémult 
volna, már eltűnt.

Benéztem a társalgóba, s végre megtaláltam.

KÖZGAZDASÁG.

Borászat.
* A szölőgyökérpenész Pestmegye Vácz és 

Tass határában oly mérvben lépett fel, hogy az 
illetékes hatóságok phylloxerát gyanítván a megyé­
nél jelentést tettek. — A megye felterjesz­
tésére a kormány Molnár István vinezellór- 
képezdei igazgatót küidé ki a vész helyszí­
nére , ki beható vizsgálat után konstatálta, 
hogy ez gyökér-penész , mely agyagosabb, 
humosusabb talajokban, öregebb és döntés ál­
tal szaporított tőkéknél s oly nedves évben, mint 
milyen a® idei volt (julius közepéig) gyakori jelen­
ség. — 4Táczon a vizsgálatnál igen szép számú 
közönség kisérte a kormány kiküldöttét, úgy, hogy 
itt, mint a múltkor Szent-Endrén a vizsgálat va­
lóságos vándortanitássá változott át. — Nagy de­
rültséget és csodálkozást keltett a tulajdonosoknál, 
hogy Molnár reámutatott az egyes szőlő fajok és tő­
kékre, melyek Tótfaluról hozattak s azokra fektette a 
vizsgálat súlypontját. A vácziak a gyökérpenészt „sost- 
rá“-nak nevezik s különféle okoknak tulajdonítot­
ták a bajt. — Most azonban meggyőződtek a baj 
mibenlétéről s a baj orvosszereivel is megismer­
kedtek ; ugyanis a szakértő azt ajánlotta, hogy 
ősszel szüret után 5—6 cm. mélyre tisztítsák meg 
a tőke tőgyökerét egy-egy tőke alá hintsenek el 
egy marok hamut. E hamu a téli hóié által a 
diluálva a töke gyökeireire szivárog s a mig egy­
részt a penészgombák telepeit megsemmisíti, más­
részt a kali mint hatalmas trágya a gyökerek táplá­
lékául fog felhasználtatni.

* A gyártott bor megadóztatása ügyében a leg­
közelebb 44rürzburgban megtartott német borászati 
kongresszuson élénk vita folyt. — Dr. Buhl egyik 
leghíresebb rajnamelléki termelő a kővetkező érde­
kes beszédet tartotta: A bőrgyártás és hamisítás 
akkora mérvet vett már Németországban, hogy a 
bortermelés nem képes vele a versenyt kiállani. 
Sajnos, a tudomány nincs még ma azon helyzet­
ben, hogy meg tudná kellő praeeisitássaí mondani 
minden bornál, melyik eredeti és melyik gyár­
tott? Nem lát tehát szóló egyéb módot a sz gény, 
bortermelő némi védelmére mint a gyártott bor 
megadóztatását és pedig progressive. Minél na­
gyobb művészettel utánoztati« a valódi bor, annál 
magasabb adó vettessék ez iparra. — A borvámtól nem 
vár semmit, kínzásoknak teszi ez ki a becsületes 
termelőt is és mint védelmi eszköz n-m sokat 
használ. — A bőrgyártást teljesen eltiltani nem 
tartja vógrehajthatónak. — .Utána grf. Luxburg 
emelt szót s ezt mondja: Ámbár a XXII. tör- 
vényezikk a bőrgyártást teljesen megtiltja — mégis 
mert igen kevés esik büntetés alá és a bor gyár-

tátik tovább kedélyesen —• csatlakozik Buh1 
indítványához, hogy a gyártott és imitált 
bor adóztassák meg mielőbb és pedig oly adóval, 
mely a becsületes termelőnek a versenyt lehe­
tővé tegye.

* A borbevltelnél Francziaországba újabb 
időben zaklatázoknak voltak kiteve az exporteurök. 
Egy német lapban panaszkodik egy reális magyar (?) 
borkereskedő.hogy márczius végén 15 waggon bort 
küldött Bellegarden keresztül Franeziaországba s 
az szépen átment anélkül hogy a vámhatóság a 
legkisebb akadályt gördítette volna a továbbszállí­
tás elé. — April 12-én ismét 4 waggon bort 
küldött ugyanazon utón; de most már a 
hordókat a vámhatóság felnyitá s a bort 
megizlelvén ez gyanúsnak tűnt fel előttük.

Egy genfi vegyészsze! megvizsgáltatták a bort, 
ki azon véleményt terjesztő a hatóság elé, hogy a 
bor csakugyan sok viz, sav s kevés szeszből ké­
szült gyártott bor. Erre értesítették a magyar ex­
portom t küldeményének megállításáról s nyilatko­
zatot kértek tőle, hogy a párisi expert vizsgálata 
határozatának magát alá fogja vetni s egy kezest ál­
lít, ki a netán fizetendő vizsgálati dijakat és bün­
tetéseket kifizesse helyette. — A kereskedő erre 
kiment maga s összejárván Genfet. Bellegardet, 
Parist, majd Lyont s 5 hét múlva kapta ki a pá­
risi osztrák-magyar főkonzul n ánjárása és erélyes 
fellépésére azon végzést, hogy a borok nem 
lévén gyártmányok tovsbbittathatók. — 
így legyen valaki reális Importeur“ — kiált föl az 
osztráklapban a meghurezolt kereskedő; — mi pe­
dig erre azt mondjuk, hogy ne exportáljon a ke­
reskedő oly zsidó-lőrét, melyet 50—80 kron 
vesz össze végrehajtások utján s akkor könnyű le- 
end bármily vámhatóságnak vegyész nélkül e-npán 
szájízzel megmondani, ha valljon a- illető’ folyadék 
bor-e vagy más valami mert hoffv ez a kérdés­
ben levő s hordóstól heetofiterenkém Lyonba 
álitott 24 frankos bor mm lehoMt bor: bauem 
csak lőre, rról meg vagvnnk gyó;;*d -nc-il ’■ 
inkább, mert mi is szállítottunk bori ■ v _b.. 
Franeziaországba, Németország!.,. ; It 
nem 24 frankon, hanem rendes áráé 5 n s
voiüelí soha semmi chicaneria nem tör- Több 
realitást egészségesebb nemzetgazda-á«« tapint ttot 
a több hazafiságot kívánunk az ilyen magyar (?) 
exporteuröknek.

* Óvás egy szédelgőtől. Huba Án>ad áli- 
tólag aradi illetőségű, 28 éves bebrr vallasu Ke­
reskedő, az 1878-iki párisi kiállításon addig kérte 
a kiállítási bizottság tag iáit, hogy engedjék meg a 
kiállított bormustráit a kiállítás alkalmával elárusí­
tani ; miszerint Molnár István borászati előadó je­
lentésére és ajánlatára nyithatott is még augusztus 
hóban egy kis üzlethelyiseget, hol a jelesebb terme­
lők borait árusította. — Kapott bort több jeles ter­
melőtől, kik közül csak dr. Szabó Gyulát, Ná- 
dossy Kálmánt. Domány Józsefet legyen szabad 
felem'iteni. — Az üzlet igen jól ment de később 
az ifjú a szédelgésre adta fejét. Megtöltötte az egri 
vignettás palaezkokat párisi olcsó, imitált vörös bo­
rokkal fényes életmódót vitt s October vegén egy 
szép reggel eltűnt Párisból s üzlethelyiségében alig 
hagyott valami értéket. Azóta Londonban. Man­
chesterben és Liverpoolban szédeleg s konzulátusok 
utján feltalálható nem volt. — Most Liverpoolból 
egy termelőnek ismét borügyben irt; ez azonban 
jónak látta hozzánk fordulni informátióért, s mi jó-

i nak láttuk a bortermelő közönséget ezen iparlovagra 
ezennel, egyesek megkárosodásának elkerülése vé­
gett figyelmeztetni.

Borüzlet.
Ma már teljes bizonyossággal á'Iithatjuk, 

hogy V i s o n t a vidékétől eltekintve az ország­
ban rósz középtermés várh ató csupán 
a mi a menn yiséget illeti; annál többet fog 
érni a termés minőségre nézve.

A bogyók igen szépen fejlődnek s ha egy 
esőt kaphatnának a hólyagosodás is megkezdődhet­
nék a koraibb érésű fajoknál.

Ennek daczára azonban a borüzlet nem 
akar élénkülni s a múlt heti árak ma is tartják 
magukat és pedig erősen, mert a készlet nem oly 
igen sok az országban, s a mi van az is a bor 
java; hordósziik-dgre sincsen kilátás s a kedvező 
aratás folytán a termelő nincs arra kényszerítve, 
hogy borán minden áron tulajdon. — A kereske­
dők és vevők viszont nem akarnak az árak javitá- 
sátol tudni sem, hivatkoznak nagy készleteikre sa 
külföldi folyó borarakra.

A helyi forgalom e héten netovábbját érte 
el; a nagy forróság a bor fokozott móvü fogyasz 
fását idézte elő. A helyi árak feher borok- 
n á 1 14—20 írtig, vörös boroknál 16 — 
22 írtig váltakoztak hektó literenkint a 3 frt 50 kr 
fogyasztási adót is bel-ertve.

• Csak B.-F ehértemplomról az egye­
düli helyről jelentik, hogy a borüzlet a régi s köz­
lőit árak mellett kezdett a héten élénkülni.
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Ott ült az ablaknál, jeleket rajzolva az ujjával az 
izzadt ablaktáblára.
' — A xeresit behozták az ebédlőbe, urfi, mon­

dám. Akár csak a szoba négy falához beszéltem 
volna: et volt merülve feneketlen, tűnődésébe; 
dehogy lehetett volna belőle kihúzni !

— Hát ön hogyan magyarázza meg a Rachel 
magaviseletét, Betteredge? Ez volt az egyetlen fe­
leiét, a mit kaptam. Minthogy nem volt rá kellő 
válaszom, elővettem a Robinson Kruzoét, a mely­
ben — erősen hiszem — bizonyosan találtunk 
volna valaminő magyarázatot, csak kerestük volna. 
Franklin urfi becsapta a Robinson Kruzoét s nyom­
ban belemerült az ő német badarságaiba.

— Miért is ne pillantanánk bele ? mondá 
(mintha nekem valami kifogásom lett volna az el­
len, hogy bepillantsunk.) — Mi az ördögnek ve­
szítse el az ember a türelmét, Betteredge, mikor a 
türelem az egyetlen mód az igazság kiderítésére ? 
Ne szakaszszon félbe. Rachel magaviselte teljesen 
érhető, ha az ember elég méltányos, elfogadni előbb 
az objektiv szempontot, azután a szubjektív szem­
pontot s végül az objektiv-szubjektiv szempontot. 
Hát mit tudunk mi ? Azt tudjuk, hogy a Holdkő 
elveszte csütörtökön reggel ideges ingerültségbe 
ejtette, a melyből még most sem épült föl. Tagadja 
ön talán ennyiben az objektiv szempont helyessé­
gét? No jó — hát ne szakaszszon félbe. Már 
most, Rache) ideges ingerültségben lévén, hogyan 
várhatnék tóle, hogy úgy viselje magát környezeté­
vel szemben, mint viselte volna magát más körül­
mények közt ? Ily módon okoskodván, belőlről ki­
felé — hova jutunk ? A szubjektív szemponthoz 
jutunk. Tessék tagadni a szubjektív szempont 
helyességét! No jó — mi következik már most ? 
Szent isten! hát az objektiv szubjektív magyarázat 
— az következik I Rachel, helyesen szólva nem 
Rachel, hanem Másvalaki. Hát törődöm én vele, 
ha Másvalaki rosszul bánik velem ? ön elég vas- 
tagfejü ember, Betteredge de ezt már csak még­
sem foghatja rám. Mi következik tehát ebből ? Az 
következik belőle, hogy — minden átkozott an­
gol elfogultság és korlátoltság daczára is — én 
tökéletesen boldog vagyok, és semmi bajom ! Hol 
a xeresi ?

A fejem ekkorára már olyan állapotban'volt»

hogy nem voltam benne bizonyos, vajon az én fe­
jem-e az, vagy a Franklin urtiié ? Kbben a siral­
mas állapotban azt iparkodtam cselekedni, a mit 
— három objektiv dolognak mernék nevezni. Elő­
hoztam Franklin urfinak a xeresit ; visszavonultam a 
szobámba; s megvigaszta'tam magamat a legesilla- 
pitóbb pipa dohány nyal, a melyet életemben valaha 
szívtam.

Ne gondolják azonban, hogy Franklin urfi- 
tól ilyen könnyít szerrel megszabadultam. Az urfi 
a társalgóból megint csak kiődöngött, s a folyosó­
ról a cseledházhoz jutván, megérezte a pipám sza­
gát s azonnal e.zébe jutott, hogy ő elég ostoba 
volt, a Rachel kisasszony kedvéért lemondania do­
hányzásról.

Egy szempillantás múlva már rajtam ütött a szi- 
vartárczájával s nyomban rátért az ő örökös tár­
gyára az 6 elmés, kedves, hitetlen francziás modo­
rában.

— Adjon egy kis tüzet, Betteredge. Képzel­
hető-«, hogy egy ember, a ki annyi ideig do­
hányozott, mint én, sohasem jött rá arra, hogy a 
szivartárczája tökéletes rendszerét rejti magában 
a nőkkel való bánásmódnak ? Figyeljen rám jól, 
bebizonyítom két szóval. Ön kiválaszt magának egy 
szivart, kísérletet tesz vele, s rossznak találja. Mit 
csinál 6n akkor ? Eldobja s másikat vesz elő. Most 
figyelje meg az alkalmazást I Kiválaszt magának egy 
nőt, kísérletet tesz veié, s az megrepeszti önnek a 
szivét! Dőre! vegyen leczkót a szivartárczájatól. 
Dobja el s keressen másikat!

Erre már a fejemet ráztam. Nagyon elmés, 
megengedem, de az én tapasztalataim ellene szó­
lották.

— A boldogult Betteredgenó asszony idejé­
ben, mondám, — nem egyszer lett volna kedvem, 
Franklin urfi, az ön filozófiája szerint cselekedni. 
De a törvény azt követeli, hogy ha már euyszer 
kiválasztotta az ember a szivarját, sziyja is el.

Hunyorítottam egyet ez észrevétel mellé: 
Franklin urfi elkaczagta magát s úgy eluevetgél- 
tünk, mint annak » rendje •— a mig az urfi jel­
lemének egy másik oldala nem kerekedett félül, 
így folyt a dolga az én kisebbik gazdámnak meg 
nekem, s igy töltöttük el (mialatt az őrmester

meg a kertész a rózsák fölött vitáztak) az idi 
addig, mig Frizinghallból hír nem érkezett.

A kis kocsi jó félórával előbb jött vissz 
semmint vártam. A nagyasszonyom elhatározt 
hogy egyelőre ott marad a testv-rnónjénél. a 1< 
vász két levelet hozott, egyet Franklin urfinal 
egyet nekem.

A Franklin urfi levelét beküldtem neki 
könyvtárba, a hova megint visszabódorgott volt. , 
magamét pedig elolvassam a szobámban. Eg 
bankutalvány, mely a levélből, kiesett, mikor fő 
bontottam, arról értesített már "előre is, hogy Cu 
őrmester íölipentése a Holdkő további kutatása ah 
elhatározott dolog. . *

Elküldtem utána az üvegházba: hogy rögtö: 
beszélni akarok vele. Mikor előkerült., a feje tel 
volt a keitészszel és a csipkerózsával, s azt mondt! 
hogy Begbie urnák megátalkodottságban sohaser 
volt s sohasem is lesz párja. Kértem, hogy hág) 
jón föl most olyan haszontalan semmiséggel s írd 
nyoz a a figyelmét egy igen komoly tárgyra. Err 
aztán kellőleg rendbe szedte magát, hvgy a ke 
zemben észrevegye a levelet.

— Ah, azt mondja, unott hangon, — hii 
kapott őnagysága felől ? Van e hozza valarr 
közöm ?

— ítélje meg maga, őrmester ur.
Ezzel — lehetőleg nyomatékosan és ildomc 

san — fölolvastam neki » levelet a mint ke 
vetkezik:

„Jó Gabriel! Kérem, értesít-e Cuff őrnes. rí 
hozy eliártam abban,a mit neki um-g .er ui. me 
pedig, a mi Spearman Rosanna1 vlei'i. . toe, 
eredmény nyel: Verinder kisasszon i ..to. •.
kijelenti, hogy soha egy szót sem *•; t n.-g'.' zen- 
közt. Búsaiméhoz, mió-a ez a b.. d > 
gálatuukha lépett. Nem találkoztak, n. .. - .x v 
letleuül >em, azon éjjel, midőn a G -o ,h 
szett; 8 semminemű érintkezés nem 
csü.őrtök reggeltől, midőn a M oh:, v vé’r
föl a hazat, egészen ma, szomr,at .íelutm -műi 
Veri oder kisasszony bennünket *-L Á Mid 
leányomnak, hirtelen előkeszites neT-üi. elmond i; 
Spearman Rosanna öngyilkosságát - a kővetk-'o 
két tapasztaltam . .

(Folytatása következik,)
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Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet, (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) A folytonos száraz és meleg időjárás az ara­
tási munkálatokat nagyban elősegítette, azonban 
ha ezen rekkenő hőséget röviden egy jó eső le 
nem hfiti, attól lehet tartani, hogy az áldásos idő­
járás nagy részben átokká válhat. Sok helyről már is 
panasz érkezik, hogy a nap égető sugarai búzában 
is kárt tettek, a mennyiben megórésénél érte, né­
hány napi torróság és a gyenge tejben levő buza- 
szemek megszorultak, illetve megasztak, és igy 
ezen helyeken a búza gyengébb minősége 
a mennyiség negyed részét tönkre tette. 
Eddigi tudósításaink szerint leginkább van sújtva. 
Sopron-, Fehér- és Pestmegye. Bácskából és Bá­
nátból ellenben megnyugtatóbb híreket vettünk, a 
mennyiben ott, hol nagyon rósz termést vártak, 
középeredményii leend, a többi vidékeken pedig 
még mindig vérmes reményekben ringatódznak 
addigi adatok folytán konstatálhatjuk, hogy az 
országban jó középtermésre számíthatunk. Minősége 
kitűnő, szemek teljesek, pirosak és aczólosak. Az ed­
dig forgalomba jött súlya 76--81 klgmig hektoli 
terén kint.

Próbacséplések eszközöltettek, de ezek mérv­
adóknak nem tekinthetők, a mennyiben nagyon el­
térők. Rozs csaknem mindenütt le van aratva 
minősége kitűnő szép, előfordulnak minőségek 
75—77 kgrig he'itóliterenkint, tiszta és minden ke­
verék nélkül. Csak középtermésre számíthatunk, 
mert c-sépelési eredmények sok helyen nagyon 
gyengék : 1200 Q-öles hold alig 5-6 csomót adott 
14 kévéjével a laposabb helyeken alig van szem a 

kalászokban, a virágzás alkalmával a ködök ártottak 
neki. A kunságban 5 mag fizetést várnak, mi 
bizon nagyon gyenge, azonban a magyar államvas­
utak mentében, de különösen felső vidéken, Pest­
ről Pozsonyig nagyon bő termés váratik. — 
árpa sokat igér; már meglehetős mennyiségben 
érkezik a piaczokra. Az idei termés ritkítja párját, 
cséplések történtek, 2000 négyszögöles hold után 10 
— 12 métermázsa mutatkozik, mi ritka fényes ered­
mény. Zabot már kezdik vágni és szépen sár­
gulni kezd a szem a tartós tikkasztó hőség folytán 
sok helyen aggódnak és félnek, mert már minapi 
szárazság folytán némely vidéken hasba száradt“. 
Tengeri pompáson áll, embernyi magasságú, ha­
nem a nagy forróság és száraz idő következtében 
s^k helyen fonnyadni kezd, főképen a homo­
kos helyeken és félni lehet, ha rövideden 
i<em kapnánk esőt, hogy a szárazságba nem 
csövezhet meg és a szemek nem fejlődhetnek 
kT kellően. Burgonya, dohány, bab, répa, 
mind eső után szomjazik. Bizon jó lenne már, ha 
ujegnyilnának az ég csatornái és megáztatnák föl­
dünket, külömben elmondhatjuk — az egyszeri em­
ber jóslata szerint „adtál uram szép — üdvös ara­
tási időt, de nincs köszönet benne.“ Most térjünk 
át a heti üzlet folyamára.

Búza. A hót első napján igen szépen in­
dult meg az üzlet, változatlan árakon. Valóban már 
2.év óta alig emlékszünk, hogy vasárnapi napon

ezer métermázsa forgalom lett volna, azonban 
na volt a hét első és utolsó napja, mert az egész 
hét folyamában a többi hat nap alatt nem fordult 
t-lő több eladás, mint az egy vasárnaponi. — Mal­
maink tartózkodók, kivitelre pedig árankat még 
mindig magasnak találják. Las-an-lassan lemorzso­
lódtak az árak 10—20 krajezáronként, de legnagyobb 
baja, hogy az olcsó árak mellett is semmi vállal­
kozási kedve nem észlelhető sem malmaink sem 
fxporteurjeink részéről, úgy, hogy vételkedv hiá­
nyában a jegyzett árak csak névleg veendők. 
Heti forgalom volt, 40 ezer métermázsa 
különbséget a múlt héthez képest alig határozhatni 
meg. jobb fajtánál tehetjük 50 alábbrendelteknél 
75 krral olcsóbbra.

Rozs. Eleinte mutatkozott némi vételkedv 
u j kész áruban és köttetett itt 9.50-ig, de nagyobb 
kínálat által itt és állomásokon árak kezdenek roha­
mosan alábbszállni. Névleg jegyezhetünk alárendelt 
minőségű S.fO—8.50-ig, közép 8.50—8.75, első 
rozs 8.75 — 9 forintig — és e héten körülbelül 40 
krral o’csóbb. A forgalom élénk volt, tehető 15— 
20 ezer mótermázsára. — Kínálva marad kereslet 
nélkül. — ó rozs már nem igen jön forgalomba.

Árpa finom minőségű még nem egészen 
jött forgalomba, takarmányárn eladatott itt 6.25,
R. 50-ig. augusztusra kináltatik 5.80— 6 írtig, tisza- 
vidéki állomásokon 5 írtért.

Zab. Jobban kináltatik,múlt hét óta 15—20
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RAJZ AZ AN 60L TÁRSADALMI ÉLETBŐL 

IRTA BEKSICS GUSZTÁV. 18

HETEDIK FEJEZET.
Az olvasó Jelen lesz a lordmayor ebédjén.

(Folytatás.)

Nem irom le ezt a külömben imp osans és 
felettébb érdekes mene'et, melynek középkori jel­
lege provokálta Laroche gunyjait, ki mr. Ralleigh- 
gel együtt hozzánk csatlakozott.

— Az angolok, jegyezte meg mr. Ralleigh a 
Laroche gúnyolódására — amennyire barátai a sza 
badelvü reformoknak, ép oly szívóssággal ragasz­
kodnak traditióikhoz, az idegenek előtt talán* ne­
vetségesnek látszó formaságokhoz és szertartá­
sokhoz. E formaságok azonban épen nem ne­
vetségesek , mert gyakran a lényeg rejlik 
alattuk. — Az a nép okvetlenül elhanyatiik, 
mely szakított a múlt minden emlékével. Az angol 
szellem soha sem romból, hanem mindig ép it. Al­
kotmányunk, társadalmunk olyan mint egy régi 
várkastély, mely a modern komfortnak megfelelő 
szárny épületekkel van körülvéve, a Citynek ma 
már nincs szüksége régi kiváltságaira, melyek a 
zsarnok kormányok rablásaitól védték erszényét és 
szabadságát s mégis fentartia e kiváltságot at, me­
lyeknél fogva külön várost képez Londonban* külön 
autonómiája, külön hivatalnokikara és rendőrsége 
van; sőt a királynő még ma sem léphet a City te­
rületére a lordmayor engedelme nélkül.

A díszmenetet nem követtük hosszú utján a 
Guildhaltól a Westminsterig és vissza. Nem voltunk 
tanúi, mint csatlakozik az utóbbi helyen a lord­
mayor neje (ki egy heUM előbb férjével együtt 
még sajtot árult) a lady mayoress, „udvar hölgyei­
vel (a scheriffer és volt lord mayrok nejeivel) ba­
rátnőivel, s leányaival a menethez.

A diszebédre, melyre hivatalosaknelyre hivatalosak voltunk, 
csak este 6 órakor kellett mennünk a Guild- 
hahba. Ez ideig nőm indítványára, ki Laröchet és 
mr. Ralleighet lunchra hitta, nagybátyám lakására 
mentünk.

krt vesztett, eladások történtek bácskaiban 6.65 
6.80-ig.

Káposztarepeze a hót elején kereset 
volt, tiszai állomásokon távolság szerint köttetett 
25 kr. eme'kedés után 11.80—12—12l 8—12'/4, 
zárul Vk—V4-el olcsóbban, úgy hogy e heti avansz- 
szát teljesen elvesztette.

Tengeri. A tartós hőség folytán ezen czikk 
megszilárdult, árak bár már magasbra tartatnak azon­
ban fogyasztok nem hajlandók azt megfizetni, mi­
vel a tömegesen 1 írttal olcsóbban kínált árpát ve­
szik. Eladások kész érték 6 frt 85 — 7 frt 5 ig 
zárul 6 frt 95 — 7.05-ig múlt hétben képest vál­
tozatlanul.

Határidőüzlet. Őszi búza. A külföldről ér­
kező lanyhább árfolyamok, a mindenütt kedvező 
aratási kilátások, malmaink tartózkodása és a kivi­
teli üzlet pangása bágyadttá tevék üzéreinket, da­
czára, hogy találkoztak bácskai épen nem lelkiis­
meretes tudósítók, a kik az ország érdekeinek ve­
szélyeztetésével valótlan, hitelünket megingató sür­
gönyöket menesztettek helybeli és bécsi lapokhoz 
is, nehány forint zsebrerakhatása miatt, azonban 
legkevésbé sem voltak képesek a lefelé indult 
áramlatot föltartóztatni, üzéreink belátták, hogy az 
esetben is, ha némely vidéken szűk termés lenne, 
árainkat viszonyítani kell a külföldiekhez, mert je­
lenleg a külföldi áraktól függnek a mieink, azokhoz 
kell alkalmazkodnunk, ha kivite'képesek akarunk'len- 
ni, mert itthon nincs kilátás, hogy'malmaink az élénk 
amerikai lisztverseny folytán, nyers terményeinket 
földolgozhatnák. Ilyen körülmények között indult 
meg az őszi búza 10.14 frtron, lement 9.82y2- ig múlt 
héthez képest 37% krral olcsóbban zárul.’Forgalom fe- 
lényi sem volt, mint múlt héten, előfordult 26 
kötés 2500 métermázsájával — 65 ezer méter­
mázsa.

Tavaszi búza. Mivel üzéreink ezzel 5 
hónappal tovább spekulálhatnak, mint az őszi bú­
zával, az árkülönbözés őszihez számítva nagyon 
méltányos, mert csak 30—40 kr közt forog. Na­
gyobb forgalom fejlődött alantabb! árak mellett, 
múlt heti árakhoz képest 25 krral olcsóbban in 
dúlt meg. 10.45-ről lement -10.30-ig. Forgalom 14 
ketas 2500 métermázsával — 35 ezer méter­
mázsa.

Tengeri bánáti f. évi augusztus hóra el 
van hanyagolva, a rövid határidő folytán már alig 
képezi speculatió tárgyát, eladások történtek 7.05— 
6. 98. Forgalom 2 kötés 2500 métermázsával = 
5000 mm. Zárul 6.85- 6.90, múlt héthez képest 
25 krral olcsóbban.

Bánáti tengeri 1881. máj.—júniusra. 
Eleinte elhanyagolt volt és lement 5.40-ig, azon­
ban a tartós és káros tikkasztó hőség folytán élénk 
vótelkedv mutatkozott, az árak felszöktek 30 krral 
5.70-ig. Nagyobb kínálat folytán azonban olcsóbb 
lett és zárul 5.55—5.60, múlt héthez képest 5 
krral olcsóbban. Igen élénk forgalom volt: előfor­
dult 19 kötés á 2500 mm. összesen 47500 mé­
termázsa.

Zab őszre teljesen elhanyagolt, 5 krral ol­
csóbban indult meg, később még 10 krral olcsób­
ban kináltatott, eladások tétettek 5.66—5.50, zárul 
5.45—5.50, múlt héthez képest 15 krral olcsóbb, 
előfordult 3 kötés 1400 mmázsájával = 4200 
m mázsa.

Zab tavaszra csak névleg jegyeztetik, eddig- 
eló még egy kötés sem fordult elő, múlt héthez 
képest 15 krral olcsóbban zárul 5.75—5.80.

Káposzta repeze a hét elején keresett 
volt, fordultak elő némi kötések y4-el magasban, 
13y4-en, azután csendesebb lett, zárul 127/8—13, 
műit héthez képest V8-al olcsóbban :

Hivatalos fölmondás előfordult e héten 3 kö­
tés 7500 métermázsa bánáti tengeri e hó 
18- és 19-én átvételre.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A lefolyt héten az üzlet annyiban élénkebb alakot 
öltött, a mennyiben malmaink újabb árengedmé­
nyek utján iparkodtak a finom lisztkészleteken a 
mennyire lehet túladni, a mi angol vevőinkkel a 
nevezett fajtákban tényleg meglehetős transakeziókra 
is vezetett.

Ettől eltekintve azonban, a forgalom vissza­
esett előbbi élettelenségébe. A sötét lisztek utáni 
kereslet a belföldre maradt szorítva és itt is csak 
nyomott árakon lehetett eredményhez jutni.

Takarmány! czikkek közül a finom korpa 
után kevesebb lett ugyan a kérdés, készletek azon­
sán még nem gyűltek. A goromba korpa német 
oldalról, főleg későbbi hónapokra kerestetett és e 
czikkben némi kötések jöttek is létre.

a hét végén következő árak jegyeztetnek
átlag :
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3.80
ICO kilo szerint, összsúly tiszta snly gyanánt Budapesti öl.

Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gőzhajón 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként :

A közbeeső órákat vidáman töltöttük. La­
roche szokása szerint gúnyolódott. Örömét fejezte 
ki, hogy ő is azon szerencsés ezer halandó közé 
tartozik, ki a lordmayor diszebédjén megjelenhet. 
Gyönyörködni fog — úgymond — azon kínokban, 
melyeket az újdonsült uralkodó pár, a sajtáruló és 
neje fognak szenvedni, mikor fejedelmi tartással 
kell fogadniok London legelőkelőbb politikai és 
társadalmi köreit.

Mr. Ralleigh az előre érzett diadal tudatában 
mosolygott. Diadala és Laroche megszégyeniilése 
csakugyan bekövetkezett.

a Guildhallba mentünk.
A komor terem, s a könyvtár bejárata pom­

pásan fel volt díszítve. Az emlékszobrok alig lát­
szottak ki a rögtönzött kert-.kből, s virágkoszoruk 
halmazából. Az ódon falakat óriási tükrök fedték, 
melyek a gázcsillárok s fény refractorok ragyogását 
ezerszeresen visszasugározták.

Ez a fénytenger, a legragyogóbb öltözetű 
nőkből és férfiakból álló, fel s aláhullámzó tömeg 
moraja kábitólag hatott. Nőmön különösen észlel­
hető volt az impozáns látvány hatása.

A lady mayoress és a lordmayor a teremben 
már fogadták a vendégeket. Az előbbi 40—50 
évközt levő, termetes, de még mindig elég ifjúnak 
látszó nő volt. Díszes öltönye, haja gyémántoktól 
ragyogott. Helyzetébe, úgy látszott, inkább bele­
találta magát férjénél, ki gazdag szőrmével szegé­
lyezett vörös bársony köpenyében, strucz-tollas 
kalapjával neje mögött állt azon trónszerü emelvé­
nyen, melyet ily alkalommal a lordmayor és lady- 
mayoress számára rögtönöznek.

Mielőtt ránk került volna a sor, miniszterek, 
s hires parliament! tagok nevét hallottuk. A lady 
mayoress természetes, fesztelen grácziával fogadott 
minden bemutatott egyént. Oly előkelő leereszke­
déssel váltott mindenkivel néhány szót, mintha 
egész életében London legfényesebb társaságában 
mozgott volna, mint száműzött királynő. Ő a teg­
napelőtt! sajtáruló!

A lordmayor testesebb, nehézkesebb volt, 
habár szintén jól „megállta“ helyét. (Falóban 
„meg kellett állnia“ helyet, mert a százakra menő 
vendégeket mind állva fogadta.) Midőn ránk 
került a sor, a lady mayores, habár mi sem

Búza Rozs Árpa Zab Tengeri Repeze Liszt Különféle 
A magy. államvaspályán.

Érk. 102000 5900 — - — 111300 74® 0 -
Élsz. - 5187 - 45797 - - 369685 —

Az osztrák államvaspályán:
7938 430 2t6 — *286 2063 2598 6300
1728 97 - 145 307 - 20868 —

A déli vaspályán:
— — 100 28068 —

232 — 492 — - 15457 -
cs. kir. szab. gőzhajó-társulat:

H _ II- 290 -
6916 762 680 — —

Érk.
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Érk.
Élsz.

800

Érk 
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xxtm. 84(3 — —
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40S

Hüvelyes vetemények. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) A forgalom, mint ezen évadban ren­
desen csakis belföldi fogyasztásokra szorítkozott. Az 
árak névlegeseknek mondhatók, mivel a forgalom 
oly csekély, hogy sem csökkenést, még kevésbé 
azonban emelkedést lehetne jelezni.

Bab csak is szép, egyforma, jó minőségit 
kerestetik, holott alábbrendelt minőségű egészen 
figyelmen kívül marad. Finom fehér 10—10.50, 
dunai 9—9.25, törpe 11—11.50.

Lencse csekély forgalom mellett 10— 
14 frt.

Borsó 16—17 frt, hámozott magyar 20 
-21 frt.

Köles nyers. Első minőségűben még min­
dég csekély a raktári készlet s 7.50—8 írtig fizet­
tetik.

Köleskása. Ezen czikkben e hét folya­
mán semmi változás sem állott be, s megmaradt
18.25— 13.75, zsákostól.

Kendermag. Túlnyomó kínálatok mellett
8.25- 8.50.

Muharmag 7—7.25 frt.
Lenmag, 13—13.50.
Mák, szürke, 28—29 frt, kék, franczia 31 

-33 írt.
Köménymag, 32—33 frt.
Fenichelmag, 60— 62 frt.
A n i ns m a g, 70—72 frt.
Bükköny, 6—6.50 frt.
Luczernamag, magyar 55—56 frt, fran­

czia 90—92 frt, olasz 72—74 frt.
Majoránna, 120—122 frt.
Mind 100 klgrammként értendő.
Termények. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Disznózsír: Daciára a csekély érdeklő­
dés és raktári készleteknek, a fedezési vásárlások 
következtében az árak mégis lényeges emelkedést 
értek el. Kész áru hordóstól 66 frt, júliusra hordó 
nélkül 64 frt, amerikai 59—60 frt.

Szalonna: Élénkebb forgalom mellett szin­
tén emelkedő irányzatnak örvendett, vidéki sza­
lonna 58-60 frt, városi 62-63 frt, füstölt 66.50 
-67.50 frt.

Faggyú szilárdabb irányzat mellett 42.50 
— 43.50 írton zárult.

Szilva.. A hét folyamán a forgalom úgy ki­
vitel, mint üzérkedés! vásárlások által nagyobb ki­
terjedést nyert, többnyire azonban szerbiai áruban. 
A hét első napjaiban, október—novemberre hordó 
áru 16.50—17 frt, novemberre 16.10 írton kötteó 
tett, boszniai hordó áru 20 frton, zsák-áru 19.15 
írttól 19.75 írtig ajánltatott, vevő azonban hiány­
zott. Az egész heti forgalom mintegy 4000 mmá- 
zsára tehető.

Szil vaiz. Ó raktári áruban nem jött üzlet 
létre, uj áru határidőre szept.—októberi szállításra 
28 frton vásáróltatik.

Méz. Ezen czikkben a hót folyamán minden 
érdeklődés hiányzott. Raktári készlet csurgatott 
mézben igen csekély. Az árak változatlanok, nyers 
minőségű 28—29, sárga esu gatott 34.50- 35.50-ig 
kerestetett.

Viasz. Az irányzat lanyha, uj behozatal nem 
érkezett, külföldi rendelés csekély, belföldi 128 — 
129, szlavóniai 132—133 frt.

G u b a c s. Eladatott körülbelől 200 mmázsa. 
Első minőségűért tulajdonosok még mindig 19 -19.50 
irtot követelnek s ezen áron alul nem akarnak 
eladni.

Borkő. Egy pár kisebb tétel adatott el, félig 
fehér és félig vörös minőségű 64—65 írtig, jobb 
minőségűre azonban magasabb áron is akad azon­
nal vevő.

Szesz. A hót folyamán úgy a forgalom, mint 
árak egészen változatlanul maradt, jegyeztetett nagy­
ban 33.75—34.25 írtig, fogyasztásra 34.75—35 
frt. Sajtó-élesztő 36.50—37.50 írtig per 10,000 
liter "/„•

Gyarmatáruk. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) C z u k o r. A múlt heti kedvező hangulat 
tartós maradt, és'a hét zárlatakor az ár ismét emel­
kedett. Ezen emelkedés irányadója a londoni vásár 
hangulatában keresendő ; a rakományoknak hirte­
len, s megapadása folytán a szállítások folytonos 
csökkenését idézték elő. A hét eseménye az is, 
hogy az amerikai legelső s legnagyobb fino­
mító gyárak megegyeztek abban, hogy a 
túl termelésnek határt szabjanak, mi az árak 
hirtelen! alábbszállásának gátat fog szabni. A mi 
piaczainkra is nem maradt ezen intézkedés ha-ás

miniszterek , sem államiéi flak nem voltunk, 
ugyanazon grácziával fogadott bennünket, mint 
a leghatalmasabb kormányférfiakat és nejöket. 
Mr. Ralleighet híréből ismerni látszott,' mert ma­
gasztalta a közügyek terén kifejtett bnzgóságát. 
Nekem szerencsét kivánt „hőstettemhez“. Clifford 
Julia megmentésére czélozott. Nőmnek azt kí­
vánta, hogy jól érezze magát Angliában s 
boldognak mondott bennünket, hogy oly ki­
tűnő nagybátyánk va»\ ki ott állt a volt sajt­
árulónő varázsa állal elbájolva oldalunk melleit. 
Még Laroche számára is volt szava. Örömét fejezte 
ki, hogy a „Drake“ erélyes fellépte megszabadí­
totta semmi esetre sem kellemes helyzetéből.

Úgy látszott, ez az asszony teljesen az ese­
mények színvonalán volt. Uj bemutatások követ­
keztek.

— E nő, mondá Laroche meghatottam ha­
bár sajtot árult is, szükségkép bíborban született, 
s bizonyára valamelyik száműzött kontinentális ki­
rály leánya, ki egy szatócs nejévé lett.

— Valamennyien mosolyogtunk. Mr. Ral­
leigh kijelentette, hogy a lady mayoress egy ga- 
bonakereskeső lánya, ősei mind iparosak és gabo­
nakereskedők voltak.

— De hát honnét vette fesztelenségét és el­
fogulatlanságát? kérdé Laroche.

— Mindkettő az angolnők veleszületett tu­
lajdonsága, válaszolt mr. Ralleigh helyett nagy­
bátyám. A citybeli pénzaristokratia női mit sem 
engednek a Westenden született aristokrata nők­
nek, s ép úgy megszokták a fényt, előkelő társa­
ságokat, mint emezek.

A tömeg ismét visszasodort bennünket a 
lordmayor trónemelvénye felé.

E pillanatban a szertartásmester két nevet 
kiáltott ki, melyek hallatára minden vérem szi­
vemre rohant.

— Lord Pelhamson és lady Peihamson! Ott 
állt ő, Clifford Julia a zöld Erin, a smaragd sziget 
gyermeke, ragyogó öltözetben, még ragyogóbb 
szépségének glóriájától körül véve, szemeiben 
büszke fénnyel, ajkain mosolylyal, homloka körül 
dús fttrteivel, melyek aranykoronát látszottak ké­
pezni fején — férjének karján, a lady mayoress 
előtt.

nélkül és e hatás a kínálat csökkenésében nyert 
kifejezést. Nagyobb s irányadó finomító gyáraink 
a határidőre! üzleteiket beszüntették, s ennek foly­
tán a határidőrei árak 1 írttal megdrágultak.

Az árak következők : Raffinade 48.75 — 47.25, 
Melisse 47—46 frt, koczka-ezukor 49 frt, pilé 45 
frt 50 kr.,—45 írt.

Kávé. Ennek ára változatlan s a múlt heti 
üzletek valának irányadók.

Jegyzett árak: Ceylon gpöngy 185—178 
frt. nagyban 190—178 frt, kis szemű 155—145 
frt. L guayra 150—135 frt. Rió, zöld 130—120 
frt, sárga 114—108 frt.
Rizs változatlan. Indiai terményekre nagyobb kö­
tések tétettek. Füsze’rek általános emelkedés 
ben^részesültek. Bors 87 frton záródott.

" Bürök, (az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
múlt héten 5 ezer darab külön nemű adatott el. 
Az árak következők : Idei német gyapjú 1.80 - 
2.20 páronkint. Tavalyi szerb 125 - 135 frt 102 da­
rabonként. Más fajták nincsenek a piaczon. Jnh- 
bőrök. Erdélyi és bánáti lis minőségben a régi 
árakon adattak el. Kecskebőrök 100 klgként 120 
frton. keltek.

Kidolgozott bőrök. Az ezen 
czikkek iránti hangulat úgy a talp, mint a felső 
bőrök iránt kitartó, az ár emelkedő. Prima betét 
12—15 klg. 168 forint. Prima dupla betétü 16—18 
klg. 165—168, príma hármas betétü 22—25 kg. 173, 
175. bivaly terziák 150—155, bivaly borjú 8—10 kgr. 
145—150, prima homlok talp. 150—155, angol hulla­
dék 115—125, union hulladék 108—112 klgrmként, 
felső bőrökre nézve a finom barázdis és vontbőrös 
keresettek.

Jegyzettek: Nehéz barázdások215—225, 
vonott 6—7 k. 200 — 225, barna tehén bőrök 210— 
220, 1 arázdás szopós borjuk belföldi 2—3 k. 290— 
320, vonott 3—4 k. 280-310, barna 3—4 k. 300— 
220. Borjú bőr barna elsőrendű 8—9 k. 420—460, 
12-14 k. 365-380, barázdás-6—9 k. 300-345. 
Vont 9—12 kg. 280—290. Lóbőrök vont 
prima 6.7 k. 185—190, barázdás 6—7 k. 190— 
195. Fehér bőrös prima 10—12 kg. 184—188 frt. 
Mellbőrök 12—18 kg. 195 —210. Kordován- 
b ő r szilárd árak, kis mennyiségben.kevés rakomány­
ban. Könnyű szerb juh bőr 18Ó - 185, nehéz 195— 
200 100 kgkint.

Nyers bőr ok. A heti üzlete czikkekben igen 
korlátolt, változatlan árakban. Magyar nyári szárí­
tott tehénbőrök 105—108, magyar ökörbő- 
r ök 110—112, német tehénbőrök 112— 
115, ökörbőrök 115-118, bivalybö- 
r ö k 90—95, magyar szopós borjú 120 
—125, bánsági 125—130, nyers borjú bőr 
fej nélkül 205—210, fejjel 190—195. Lóbőrök 
elhanyagoltak, 8.50—10.5Ó kr. páronkint.1.

Gyapjú. (Goldmann és Engel tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) A gyapjuüzlet a lefolyt 
héten is megtartá az elmúlt vásár óta követett 
irányt. A külföld részére kártolt és posztó gyapjú 
változatlan árakon kelt és a forgalom körülbelül 
2300 mázsára rúgott. Eladatott.

300 mázsa közép kártolt gyapjú 93-95 frt.
300 mái sa könnyű kártolt gyapjú 88—90 frt
600 mázsa közép posztógyapju 105—115 frt.
600 mázsa finom posztógyapju 125—140 frt,
500 mázta nemesített ziga a 65-72 frt.
Az árak mind 56 kilogrammonként.
Kézmüáruk. az üzlet e héten valamivel ja­

vult. Több vidéki kereskedő jelentékenyebb vásár­
lásokat tett a dúsan fölhalmozott készletekből. A 
közvetve és közvetlenül érkezett megrendelések na- 
gyobbára téli czikkekre vonatkozott. Az eladási 
árak már ma, az évad elején, kedvezők a vevőkre 
nézve, ügy látszik a határtalan üzleti csend veget 
ért s helyt engedett egy kedvező hangulatnak.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser­
tés-hizlaló- s elólegezósi részvénytársaság jelentése.) 
A fogyasztás szorosan a szükséglet határai közt 
mozgott, hosszabb határidőre kötött spekulatív- 
ügyleteket kivéve, a hét vége felé azonban élénk 
vásár fejlődött ki.

Jegyzett árak: Magyar osztályozott 
200—250 klg. súlynak 60-60(4 kr., 300 klgmon 
felül 57—58 kr., vidéki sertés 58—59 kr., szer­
biai s román 58 —59 kr. kilogrammonkint tiszta 
snlyban.

Takarmány- árak: Tengeri 7 frt 10 
— 7.15 kr. mmázsánkint.

Helybeli sertés-állomány: julius 
9-én maradt 66,550 db.

Felhajtatott: Az alvidékről hízott 3210 
db, hizlalni való 3280 db, Szerbiából 280 db, Ru- 
meniából 200 db. összesen 6970 db.

Elhajtatott: A felvidékre 270 db, 
Bécsbe 2360 db, Csehországba 330 db, Bodenba- 
chon át 410 db, Ruttkán 70 db, Délnémetország­
ban 100 db, összekötő vasúton 220 db, budapesti 
fogyasztás 1610 db. kültelki 60 db, összesen 5430 
db, marad állomány 68.060. A részvényszállások­
ban van 10560 db.

Az egészségügyi és átviteli szállásokban julius 
9-én maradt 3179 db. Ehhez jött szerbiai 282 db 
román 199 db, összesen 481 db, mindössze 3660 
db. Ebből eladatott 1235 db maradt állomány 
2425 db, s pedig 467 db szerbiai s 1958 db ro­

mán. Az egészségügyi szemle folytán eddig 645 
dr vonatott e! a fogyasztástól s semmisittetett 
meg.

Gyulai vásár juha* 13. Felhajtntoít 
8000 db közte levés jól hizlalt sertés. E'énk vé­
telkedv mellett valamennyi faj 68—94 frton. ]i, 
éves egészen sovány 48—56 frton kelt el 
ronkint.

pa-

Ertéktőzsdei hetiszemle.
— julius 17.

Állampapírjainkban úgy mint az ősz- 
szes értékekben igen csekély volt a forgalom. Az 
árfolyamban vajmi kevés változás fordult elő, s egy. 
általában az egész különbözet 50 krtól 1 forintig 
terjed.

Magyar vasúti kölcsön 126.92-ről 126.50-re 
1869. k. vasp. áll. kötv. 83.50-ről 93.75-re, 1873 
100.50 rőt 100.75 re, magyar nyeremény kölcsön
114.75- ről 113.50-re, magyar aranyjáradólr 1 IQ 45. 
ről, 110-re, magyar földtehermentesitési kötvén?
94.75- ről 95-re, erdélyi 93.50-ről 94-re, javult és 
hanyatlott.

Osztrák államadósság, papír érték 
73-ról 72.80-ra, ezüstben 73.75-ről 73.50-re, arany- 
járadék 87.75-ről 88-ra. államadóssági kisorsolás 
134-ről 133-ra emelkedett és hanyatlott esekélv 
forgalom mellett.

Bankpapírokban szintén igen csekély 
volt a forgalom, magy. általános munieipatis bank 
190-en, angol-osztrák bank 135-rÖl 134.25-re, ipar­
bank budapesti 49.50-ről 50-en, magyar hitelrész- 
vény 266.50-ről 265-ön, magy. leszámítoló és 
pénzváltó-bank 124-en, magy. jelzálog hitelbank 
81-ről 75-ön, osztr. hitelrószv. 282.60-ról 280.40-ig 
osztr. magy. bank 830-ról 827-en, unió bank 
111.50-en zárult.

Biztosítási részvényekben nem 
volt forgalom, első magy. 3740-en, Pannónia visz- 
biztositó 1110-en zárult.

Gőzmalompap írókban élénkebb volt 
a forgalom, s egyesek javultak is valamivel, con- 
cordia - 245-ről 250-re, Erzsébet malom 285-ril 
286-ra, Lujza 269-ról 275-re. Pannónia 1340r6i 
1350-re, Viktória 477-ról 484 re emelkedett, a 
többi egészen változatlanul zárult, mint az elmúlt 
megelőző héten.

-Vasúti papírok, csekély forgalom, s ér­
deklődés mellett csaknem általában csökkentek 1 
triói 1 frt 50 krig, alföld fiumei 159-ről 158 50-re 
bátaszék-dombovár-zákányi 148 rol 147.50-re, éj­
szakkeleti 149.50-ről 148.50-re erdélyi 142.50-ríl 
142-re, kassa-oderbergi 132-ről 131.25-re, péej- 
barcsi 194-rŐI 193.50-re. pesti közúti vaspálvi 
386 ről 384-re.

Takarékpénztári papírok közöl or­
szágos központi 153.50-ről 150-re hanyatlott egye­
sült fővárosi ellenben 423-ról 482-re' emelkedett, 
első hazai 3950 zárult változatlanul. ' •

Helyi papírokban szintén igen csekély 
változást jelezhetünk, egyesek emelkedtek I valami­
vel, mások ismét csökkentek, legtöbbnyire ázönbfn 
változatlan maradt, alagút 105.50-ről 105-re,;ötóz 
és társa-féle vasöntöde 487-ről 482-re, " kőszén és 
téglagyár Dräsche 125.50-ről 125-re, Salgótarjáni 
vasöntöde 108-ról 107-re estek. Emelkedett Frank- 
lin-társulat 149-ről 151.50-re, sóskúti -kőbánya 18- 
ról 28-ra, nagyobb forgalommal, az itt fel -nem-sú­
roltak pedig egészen változatlanok, és .forgalom 
nélkül zárultak.

Záloglevelekben nem' történt vál­
tozás. ' * - ■

Elsőbbségekben szilárdabb volt az irányzat, 
bátaszók-dombovár-zákányi vasút 83-ról - 835Cfre. 
éjszakkeleti vasút 85.25-ről 85.75-re, kassa-oder­
bergi 89.75-ről 90-re emelkedett.

Pénznemek egészen változatlanok ma­
radtak. ‘ ;t -
Cs. Mr. arany ...................... ............... .......5.54.-
Osztr. magy. 8 frtos arany................................ 9.33.—
2D frankos arany........... ...... ..........................  9.84—
Német birodalmi márka...................................  57.70.—

Váltók árfolyama javult valamivei, habár a 
forgalom igen csekély.
Német bankpiaca 100 márka ................................ 57.40
Amsterdam 10 hollandi fitért .............................. 97.—
Brüsszel 1 0 frkért ...............................   46.80
Paris 100 frkért ........................................ 40.50
Svájczi ICO frkért ..........................  45.40
Zürich 100 frkért .................................  46,45
London 10 font sterlingért .......................... 117.65

I Az
Vegyes közlemények, 
osztrák kereskedelmi miniszter a 

vámkérdésről. Ausztria bánya-, vas- és gépiparosai 
egyletének két választmányi tagja: dr. G u t m a n n 
lovag és dr. P e e z Sándor kihallgatást nyertek az 
osztrák kereskedelmi miniszternél, K re mer lo­
vagnál, mely alkalommal a miniszter kifejtvén né­
zeteit az osztrák vámkérdésről, többek között igy 
nyilatkozott: „Én sem a szabad kereskedelemnek, 
sem a vódvámnak nem vagyok feltétlen hive. Ál­
láspontomat különösen azon körülmény határozza 
meg, hogy minden jelentés, az osztrák-ipar hely.

A teremben csend lett. Minden szem e tü­
nemény szerű alak felé fordult, ki nyugodtan, min­
den meglepetés nélkül állta ki a kiváncsi, kutató 
tekintetek kereszt-tüzót.

Ismét találkoznom kellett vele, ismét látnom 
kellett őt. Látnom szebbnek, dicsőbbnek, mint va­
laha, diadaltól körül sugározva, a bámulat és hó­
dolat tárgya gyanánt.

El akartam fordítani róla tekintetemet. Kép­
telen voltam. Legyőzhetlen erő kényszerűéit, hogy 
nézzem, lássam, mint bámulják, mint beszélget 
utánozhatlan kellemmel a lady mayoressel, mint 
hajol ez le hozzája, mint tör ki a helyeslés vihara 
a teremben e jelenetre, mely által Julia rehabili­
tálása teljessé lett; mint pirul el ő egy pillanatra 
s mint lesz ismét a nyugodt, büszke nővé, ki is­
meri értékét, s tudja, hogy lealáztatásának utolsó 
árnya is eltűnt.

Midőn a lady mayoresstól, férje karján, vis­
szavonult, közvetlenül D eficitünk kellett áthaladnia. 
Remélem, hogy nem vesz észre. Észrevett. Hozzám 
lépett. Bemutatta férjét, nőmet szívélyesen üdvö­
zölte. Azt mondta, hogy én őt hálátlan, gonosz 
teremtésnek tarthatom, amiért mindeddig nem kö­
szönte meg önfeláldozásomat. Most akarja leróni 
tartozását, mit életének legszomorubb a legizgatot- 
tabb napjaiban tenni elmulasztott.

Elszédültem Éreztem, hogy mindaz a véd­
fal, melyet Julia ellen felépítettem, ledőlt.

Lord Pelhamsan kezet szorított velem. Bizto­
sított hálájáról és barátságáról. Értelmetlen szava­
kat hebegtém; azon szerencséről, mely akkor ért, 
midőn Anglia legszebb asszonyát megmenthettem’. 
Julia látva zavaromat, mosolygott. Ez a mosoly 
akkor is játszott ajkain, mikor elhagyott ben­
nünket. °

Lényeges változáson ment át. Nem a szeren­
csétlen nő volt, akit a Temzéből megmentettem

Királynő állt előttem.
Ram nézve nem létezett tö.bé az ünnepély 

csak őt láttam, csak őt szemléltem akaratom el­
lenére, s azon erőfeszítés daezára miket elkövet­
tem, hogy visszanyerjem önuralmamat. Elveszett 
rám nézve az ünnepély pompája, a kormányelnök 
szokásos és rendszerint nagy politikai horderővel 
biró pohárköszöntése, melyről másnap vezérezikkeket

közöltek a lapok; elvesztek rám nézve az uj lordmajor
apró felszólalásai, melyek a sajtáruló szónoki ké­
pességéről tettek tanúságot. Laroche gonosz nyelve 
azonban azt mondta, hogy a derék ur ügyesen 
tenyerébe rejtett papirszeletkékröl olvasta le azo­
kat. Mint álom folyt le én előttem a diszebéd. 
csak az első alderman n beszéde gyakorolt rám 
hatást, ki Júliát és Pelhamson lordot
köszöntötte fel, magasztalva annak eré­
nyét, mely diadalmaskodott minden megpróbáltatá­
son, s ennek nemességét, hogy ez erényt Anglia 
egyik peeri koronájával jutalmazta meg.

— Uraim, végző beszédét, — az alderm 1- 
nok tanácsa Clifford Júliának, most már lady Pel- 
hamsonnak ítélte oda egyhangúlag a City nagy 
erény diját. Senki sem érdemiette meg annyira, 
mint ő, s kegyesen el is fogadta azt, de helyette 
tízszeres alapítványt tett le az aldermanok kezébe, 
azon szerencsétlen hajadonok számára, kik a nyo­
mor kísérletein diadalmaskodnak.

Viharos éljenzés követte a szónok szavait. A1 
egész fényes lordokból, miniszterekből, államtérfiak- 
bó', tekintélyes p ígérőkből, s a legelőkelőbb nőkből 
álló társaság felállt, hogy szerencsét kívánjon lady 
Pelhamsonnak.

Júlia arczán dicsfény ragyogott.
Az angol társadalom nem csak rehabilitálta, 

hanem szédítő magasra emelte fel. oly magam 
hova soha sem jutott volna el, ha előbb az öngyil­
kosság örvényébe nem bukik. Clifford Julia, ki a végső 
nyomorral küzdött, öngyilkossági kísérletet követett 
el, ül a vádlottak padján, dicsőségére vált a P»i- 
hamsonok czimerének.

Mi az elsők közt távoztunk a lordmajor diez- 
ebédjéről:

Másnap útban voltunk Charles House es 
Rockery House felé.

Én leginkább siettettem Londonból való tá­
vozásunkat.
- Az olvasó bizonyára nem tartja szükségesnek 
fejtegetni e sietés okát.

(Foljtatása következik.)
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zetének és termelési föltételeinek javulásáról szól. 
Nagyon jól tudom, hogy az önök iparágá­
ban a javulás még nem haladt annyira 
előre, de a legtöbb szakban előmenetel, 
söt a forgalom kiterjedése konstatálható. Miután e 
szerint az ipar helyzete úgyis előnyös, tehát az 
államtól elesik azon kötelezettség, hogy nj intézke­
déseket létesítsen, melyek a javuláshoz vezetnek.“ 
A miniszter továbbá még azt is mondá, hogy el­
lensége minden kísérletnek és minden szólsőség- 
nrji. — Érdekes reánk nézve a küldöttség ama 
uvilatkozata. melyet Magyarországra vonatkozólag 
ttítt. és melyben panaszkodott a miniszter előtt, 
bogy Magyarországon a munkálatok és szállítások 
kiadásánál elharapódzott az a szokás, hogy Ausz 
triat külföldnek tekinti, és tőle minden szállít­
mányt lehetőleg megvon. A magyarországi vas­
utak államosítása, fenyegeti az osztrák ipart. Azon­
kívül Magyarországon az állam legújabban egy Besse- 
uter-aczélsin gyárt tervez, mig az osztrák singyárak 
uem képesek termelőképességük egy harmadát is 
kih sználni és magában Magyarországon a fennálló 
resehitzai Bessemer-mü képes volna Magyarország 
-zűkségleteit háromszorosan fedezni, az osztrák 
urak véleménye szerint ezen nj singyár felállítása 
ellentétben van a vám- és kereskedelmi szerződés 
mellemével és a quota-aránynyal (?), mely Ma­
gyarországra azért állapíttatott oly alacsony arány­
ban meg, mert Ausztria ipara fejlettebb és ezáltal 
kiegyenlíteni vélték az aránytalanságot (?).

* Uj összeköttetés Genua és a kontinens közt. Az 
„bäz kamara valószínűleg már a jövő szesszióban fog egy uj, 
rumos vasúti tervvel foglalkozni. Genuát egy második vonal­
lal* akarjak a kontinenssel összekötni. A jelenlegi vonal az 
úgynevezett Galleria dei Giovihoz van kötve, ez egy alagút, 
melynek fentartása a geognoziai talaj képzés folytán roppant 
összegeket emészt fel, anélkül, hogy a folytonos munkálatok 
áltál a biztonság valamivel nagyobb volna. Genua, mely a 
Semmering, a Ponteba-pálya és különösen a Brenner által a 
Puna völgyével van összekötve és a Gotthard-pálya segélyé­
vel. a Kajna völgyével való összeköttetése által gazdag jövőt 
DVeTbet. azon veszélynek van kitéve, hegy ha az alagút fe­
nyegeti ledolése technikai eszközökkel már nem lesz elhá­
rít ható. usszes előnyeit elveszíti. Egy, a múlt évben egybe­
köt; iPch-ik.-i bizottság, hosszabb tanulmányozás után azon 
véleményt mondta ki, hogy az alagút huzamosb időre nem 
tartható fenn, és tanácsos volna már most egy uj Összekötte­
tésről gondoskodni, mely Genuából a közép Pó-völgyLe ve­
zetne A terv kidolgoztatott és most már csak a kamara jó­
váhagyása szükséges, hogy foganatba vétessék. Az uj vonal 
Genustól északra tiz kilométer távolságban, észak-nyugatra 
igazik a regi vonaltól, átszeli az Apennint, eléri Novit, Tor- 
tonát ezután Milánót és a Gotthardot. A költségi-ányzat csak 
közelítőleg van inegál'apitva; de mindenesetre 40 miVó íirá- 
tal többe fog kerülni, miután nagy nehézségeket kell elhá­
rítani és számos alagutat fúrni, köztük egy öt kilométer 
hosszút is. Egy geognoziai bizottság jelenleg helyi tanulmá­
nyokat tesz, hogy a talajviszonyokat meg egyszer meg­
vizsgálja.

, * A bor- és húsfogyasztás! adónak az 1881. 
evre leendő biztosítása tárgyában a pénzügymi­
niszter valamennyi pénzügy igazgat óságnak meg­
hagyta. hogy ezen adóbiztositása igényelte szabály­
szerű tárgyalásokat az 1871 : LXI. 1873 : XVI. és 
1875: XXVIII. t. czikkek alapján és a törvényho­
zás által netán eszközlendő változások fentartásával 
azonnal tegyék folyamatba és ezen tárgyalásoknál 
úgy, mint a megváltási egyezmények és bérleti 
szerződések megkötésénél és jóváhagyásánál, vala­
mint a fogyasztási adóátalánynak beszedés végett 
a községekre leendő utalásánál az illető körrende­
ltekben előirt eljárást szigorúan tartsák szem 
előtt. Kőtelelességévé tétetett egyébiránt a pénz- 
úgyigazgatóságoknak, miszerint mindazon köz­
ségekre nézve , melyekben a tényleges bor­
es húsfogyasztás szerzett tapasztalás szerint
a biztosi" ott évi megváltási átalánynyal vagy 
bérösszeggel elfogadható arányban nem áll, az il­
lető megváltási vagy bérszerződóseket — feltéve, 
hogy ezek a felmondás fentartása mellett köttettek 
— jó eleve mondják fel és az 1881. évi 
adónak újból teljesítendő biztosítása iránt
haladék nélkül intézkedjenek, elváratván, hogy
e feladatukban a p. ü. igazgatóságok egész erély- 
lyel fognak eljárni, s sikerül nekik oly eredményt 
érni el, mely megfelel úgy a fogyasztó fokozott 
mérvének, mint az államháztartás^ nagyob szükség­
letének. Az adóbiztositási tárgyalások még a f. év­
vége előtt teljesen befejezendők, s az eredményről 
a minisztériumhoz jelentés teendő.

1 A nagy-kanizsai és vidékbeli gabna- és 
borvásár az idén — mint nekünk írják — aug. 
V?,-án fog megtartatni.

g A magyar kormány és az osztrák állam-
vasút. Közelebb meltilt fel a hír, hogy az osztrák 
allamvasut ajánlotta a magyar kormánynak, hogy 
vegye meg magyar vonalait. E hirt már 
megezáfolták és ma közölhetjük azon tényeket, 
melyek alkalmat szolgáltattak az említett hir elter­
jedésére. A magyar kormány, midőn értekezett az 
osztrák államvasut vezérférfiaival, rámutatott az 
állam vasút rendkívül magas tarifái­
ra. — Erre az államvasut részéről megje- 
gyeztetett, hogy e bajon legköny- 
nyebben a vonalok megvásárlása 
által volna se gi the tő. Az államvasut meg­
hízottjai kijelentették, hogy ha Magyarország elég 
erőt érez megfelelő ár megadására, talán létre­
jöhetne egy transakezió. Ezt lehet ugyan ajánlat­
nak tekinteni, de a gúny nagyon könnyen felis­
merhető. Könnyebb volt az államvasut azon „aján­
lata", hogy a magyar kormánynyal közösen vegyék 
meg az összes vonalakat. Erre azonban a kor­
mány nem állott rá. Ez akadémikus megjegy­
zéseken kívül semmi sem történt az említett 
irányban.

I Magyar országos bank Mint hírlik, az 
angol-osztrák bank nyár végével újra megkezdi a 
tervezett országos bank alapítási munkálatait.

I A keleti vasutak. Az öreg Presse Írja 
Az államvasut tegnapi igazgatósági ülésében tár­
gyaltatott Seress építészeti igazgató jelentése 
keleti missiójáról. Az igazgató tanács azt határozta 
hogy a vitális kérdésre való tekintetből, a szintén 
napirenden levő elnökválasztást elhalasztja. W 0- 
d i á n e r báró Párisba utazik, hogy értekezzék a 
keleti összeköttetés kérdésében a párisi igazgatókkal.
A mi Keress jelentését illeti,- most már nem 
szenved kétséget, hogy a keleti összeköttetés a 
mennyiben Romániát érinti, az államvasutra nézve 
k-dvéző megoldást fog nyerni és a bulgáriai tra­
cers vonatkozólag is kedvezők a kilátások. S e - 
re s 5 ur azt is közölte az igazgatósággal, hogy a 
kö’tségek annyira sem fognak rágni, mint azt kez­
detben gondolták. Ugyan e tárgyban a Tag­
blatt Bukarestből a következő sürgönyt 
kuzii 16-ikáról : A román kormány 
az osztrák államvasuttal szemben 
kifejezte azon óhaját, hogy a keleti vasút 
kiindulási pontja K r a j 0 v a helyett B r a n k 0- 
ven 1 legyen és e vonal az Aluta jobb partján 
tovább vezessen. S e g a r z i a mellett a vasút át­
kelhetne a jobb partra és innen K i k á p si g tar­
tana. hol ismét átmenne a Dunán. Az állam­
vasut ezáltal megkímélné az Isker, Vid és Osma 
költséges áthidalását.

* Törökország pénzügyeiről. Konstantinápolyból azon 
jelentés érkezett, hogy Törökoiszág pénzügyeire egy európai 
kezelőség állittatik te1. Ha e jelen'és valósulna, akkor ez a 
legnagyobb szükség előjeléül tekinthető. Semmit sem perhor- 
reseált eddig a szultán annyira, mint a hitelezői és egyes 
hatalmak által neki tett azon ajánlatot, hogy mondjon le 
souverainitása egy részéről és valamint az egyiptomi khedive 
és tuniszi bej, adja fel pénzügyi fensőségét. Azon hir persze, 
hogy a reorganizáezió keresztülvitelére egy német nemzet­
gazda, Vonderstein és német adminisztrátorok hivattak volna 
fel, valamint a porta legújabb határozata is valószínűleg csak 
szemfényvesztés Németországnak legkevesebb köze van Tö- 
Tökország pénzügyeinek rendezésében és német adminisztrá­
toroknak hiányoznék a háttér, hova támaszkodhatnának, mert 
kormányuk közönyösen állna fáradságos és nehéz munkájuk 
mögött. Tálán a német kezelők sem sokkal ügyetlenebbek, 
mint az angolok vagy francziák, de ezek oldala mellett 
r rancziaország és Anglia egész hatolnia áll, hogy a korrup- 
v.*zio ellenszegülését weg törje. Német kezelők behívása csak 
mintegy eontreeoup Törökország részéről, Goesehen küldetése 
es Gladstone törekvése ellenében, miután utébbi végül azt is 
óhajtja, hogy a szultán birodalma, a hitelezők érdekében 
pénzügyileg is rendeztessék. Goesehen Konstantinápolyban 
való tartózkodása a szultánt folyton a Nápolyban tartózkodó 
Izmaiba kell hogy emlékeztesse, kinek daezát, ezen éles te- 
kjntetü bankár és diplomata törte meg. A közelebbi hírek ez 
uj fázisról bevárandók, de most még csak oly benyomást tesz­
nek, mintha üres kifogások volnának. Ily eszközökkel azonban 
Törökország mégsem kerülheti el, hogy pénzügyi reformokat 
hozzon létre és a németek behívása csak azt bizonyítja, hogy 
Konstantinápolyban jól érzik a fenyegető veszélyeket, de ed­
dig még nem tökélték el magukat, ezek meggátlására a he­
lyes eszközöket választani.

Budapesti áru és értéktőzsde.
Gabe stőnd ©.

— julius 17,
Ma nagyon csekély forgalom volt. Malmaink 

tartózkodók és csak nagyon nyomott árakon haj­
landók búzát vásárolni és igy csak jelentéktelen 
eladások jöhettek létre.

Hivatalosan nem jegyeztettek kötések.
Magánúton következő eladásokról értesülünk :
Búza 200 mm. uj abonyi 768 k. 10.75.
300 mm. ni keverókes pestmegyei 76 

k. 10 írt.
200 mm. uj fehér megyei 77 k. 10.90.
100 mm. uj tiszai 78"5 k. 10.85.
100 mm. észak-magyarországi 79"5 k.

10.85.
Mind három hóra.
Kivitelre eladatott:
200 mm. tiszavidéki 80 k 11.20, k. p.
Más gabonanemek közül rozsban volt némi 

forgalom, nyomott árakon.
Eladatott:
Rozs, uj 3000 mm. alárendelt 8 frt 40 kp. 

200 mm. közép 8 frt 65 kp. 400 mm. prima 8 frt 
80 kp.

Állomásokon: Kun-Félegyházán prima 
8 frt 35.

Apcz-szántói 600 mm. 8 frt 70 ritka 
minőségű 75 kgr.

Nagykörösön júliusra 8 frt 25.
Kecskeméten aug. 15-ig szállítva 7.60.
Uj árpa kináltatik augusztusra 5 frt 75 tiszai 

állomásokon kész árpa 4 frt 75, — 5 írtig.
R epeze és zab elhanyagolt,
Tengeri magasra tartatik, de csak válto­

zatlan árakon adható el.
Határidőüzlet. Hangulat teljesen nyomott, 

túlnyomó kínálat, kereslet nélkül tegnap esti zár­
latunkhoz képest őszi búza 5 krral olcsóbb, a többi 
változatlan. Minden vételkedv hiányában.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokv. buzaj,őszre..........  ................................... 9.85—9.90
Zab őszre ................................  5.50—5.66
B. tengeri 1881. máj.—jun.......................... 5 52'A—5.57‘A
Káposztarepcze aug.—szept. . 13.—13%

Magánúton következő eladásokról értesülünk :
Szokvány búza őszre 2500 mm. 9.90, 2500 

mm. 9.86.
A déli tőzsdén

változatlan lány haság mellett köttetett :
Bánáti tengeri 2500 mm. 1881. május— 

júniusra 5.55.
Szokvány búza őszre 2500 mm. 9.86. 

Délután
teljesen üzlettelen berlini lanyha tudósítások folytán 

Este.
nincs semmi üzlet; repeze különösen elhanyagolt, 
2/8 olcsóbban kináltatik, egyedül tengeri 1881-re 
tartja magát szilárdan a káros időjárás miatt Bécs- 
ből tökéletes deroute jeleztetik.

Jegyeztetett:
Szokvány búza őszre..

„ „ tavaszra ...............
Szokv. zab őszre...............................

„ „ tavaszra ........................
B. tengeri juh— augusztusra .......
B. tengeri 1881. május-júniusra 
Káposztarepcze aug.— szept........ .

9.82‘A — 9.87 
10.33-10.35 
6.45- 5.50 
5.75- 5 80 
6 85- 6.90 
5,55-5.60
127.-13

TerméHytőzsde.
Ma kötés nem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
Az elő- és déli tőzsdét ma nagy üzlet- 

telenség jellemezte. Külföldről kedvező hírek érkez­
tek ugyan, de mint a halál ellen nincs orvosság, 
úgy a holt idényt sem tari áztathatja vissza semmi, 
ha annak ideje elérkezett. Az üzlettelenség daezára, 
miután külföldről szilárd hangulat jeleztetett, az 
árfolyamok alig változtak.

Az előtőzsde 
teljesen üzlettelenül folyt le.

A déli tőzsdén
is gyenge volt az üzlet és a létre jött kötések száma 
igen csekély. Osztrák hitel 280.70—280.50, magy. 
aranyjáradék 110 — 110.05, szállításra 109.85— 
109.90. Malmok ma valamivel több figyelemben ré • 
szegültek, Konkordia 550, Erzsébet , 286, Lujza 
275-ön köttetett.

Váltók és valuták lanyhábbak. A 
délutáni tőzsde

ma, mint az egész lefolyt héten üzlettelen volt s 
csak az osztrák hitelrészvényekben történtek né­
mi kötések. Az irány határozatlan maradt mimán 
csak kínálat volt de kereslet nem. Osztrák hitel 
280.40, áru kereslet nélkül. Magyar aranyjáradék 

délutáni tőzsdén nem jött szóba s igy a 
csak névleges.

Esti tőzsdén 
szintén nem volt üzlet. Osztrák hitel 280.40, 
279.80 s zárlatkor 279.90—280 maradt. Magyar 
aranyjáradékban nem volt üzlet, zárult 109.75—80.

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest- 
Kőbányán.

Kőbánya, jul. 17.(Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az üzlet jelentéktelen, árak változatlanok. 
Magyar túlsúlyú öreg sertés 57—58, nehéz fiatal 
60, közép 60—6078, szedett 57—597 uraisági 60 
—61, oláh közép 577s- Az áiak 100 klgrammon- 
ként értendők.

az 
jegyzés

fi. S. 8.) Nagy-Kanizsa, julius 15. (Az „E g y e t ér­
ié s“ tudósítása) Arató,unt tartós kedvező időjárás mellett 
mindeddig zavartalanul foly, és a legközelebb! hetivásárokra 
nálunk már nagyobbmérvü behozatalt várnak.

Eepczo már elkészítve fel szik a raktárakban, a 
cséplési eredmény kielégítő, egy 1200 négyszögölnyi hold 
útin körülbelül 16 mérőre rúg; minősége nrgyon jó

Rozsból holdankint körülbelül 13—14 mérő az 
eredmény ; a nagy hőség befolyása alatt szeme kissé sovány 
és nyomottá lett, de a tavalyi eredményű) el szemközt mégis 
azon előnynyel is rendelkezik, hogy sokkal kevesebb gaznö­
vényt tartalmaz.

Búza szintén szenvedett némileg a nagy melegség­
től, a mennyiben szeme nyomott, üszög sem ritkaság benne , 
színe azonban igen szép és súlyra nézve is nagyon kielégítő’ 
mennyiségi eredménye 1200 négyszögölnyi hold ntán 15— 
16 mérő.

A r p a és z a b úgy mennyiség, mint minőségileg dús 
középeredményt nyújt

M skolez, jul. 16. (Az „Egye térté s“ tudósítása) 
Néhány nav óta a cséplést helyenként megkezdték; a b u z a 
igen különféleképen fizet 6—11,00 klgrt holdanként, a mi­
nőség kitűnő 77—82 k. hektoliterként, rozs igén külön­
féle és egy kis közép termést fog adni, minőségre jó. 
Árpa kitűnő minőség és mennyiségre nézve. 8—1000 kilót 
fizet holdanként.

Léva, julius 16 (Barsmegye.) (A barsmegyei gazda­
sági egyesület jelentése az „Egyetértés“ részére.) Mai 
nap már tökéletesen tájékozva lévén az aratási eredmények 
felöl Barsmegye aratásának következő eredménnyel! lefolyását 
hivatalosan konstatálhatjuk. Őszi bnza, korai vetés jó minő­
ségű, kései te jesen besült, — úgy hogy a búzatermésnek kö­
rülbelül 35-4570 teljesen elveszett. Némely gazda - s ezek­
nek száma nagy — a múlt esztendőben csak későn tudván 
elvetni, összes termésüket elvesztették, s egyikét a legsúlyo­
sabb éveknek kell türniök. Árpa a magyar északi részein jó 
a délin sovány. Rozs gyenge középaratast adott. Zab lábon 
állva sokat Ígért — de qualitása — korán beállott roppant 
hőség folytán silány. Kukoiicza és répa iránta megye felső 
részein jó, az alsó részeken gyenge kilátásaink vannak.

A gabnatizlet helyzetéhez.
Berlin, julius 16.

/ÍZ időjárás nálunk nagyon kedvezően alakult és a ve­
tések már annsira érettek, hogy Németország legtöbb keiü- 
leteiben megkezdhették a rozsaratást. A fóldmivelésügyi mi­
nisztérium már közzétette az úgynevezett hivatalos jelentése­
ket is a vetések állásáról, de ezek rém látszanak a miniszter 
ur azon állítása mellett bizonyítani, hogy nem lesz ínség, 
tóért a mennyire a szépített jelentésekből is kivehető a ked­
vező időjárás sem segíthetett már a fagy által okozott káro­
kon és tény, hogy nagy rozs deficzitünk ]e„z. Azt azon­
ban mégis elismerjük, hogy egy rósz esztendő még nem sújt­
hatta annyira Németországot, hogy ínség üthesse fel tanyáját, 
azt is el hiszik, hogy lesz még annyi pénzünk, hogy a vá­
mok folytán tetemesen drágább rozsárakat is fizethetjük. Az 
idei rozs termésnek, La nem egyéb, de legalább az lesz ered­
ménye hogy szükségessé válik vámrendszerünk átvizsgálása, 
ha majd kiderül, hogy a vámot nem az importálók, hanem 
mi fizetjük.

Az aratás alatt és után a gabnaüzietben rendesen na­
gyon ingadozók az árak, a nélkül, hogy meg volna állapít­
ható ajhatározott irány. Leginkább kitetszik a new-yorki ár­
folyamból. Miután piros téli búza 1.15 dollárról 1.20 ,-ra 
emelkedett, a lefolyt héten New-Yorkban a hausse 127-ig 
haladt, de azután ismét visszament 1.19-ig és nincs semmi 
támpont, mely szerint a legközelebbi árfolyam alakulását 
még megközelítőleg sem állapíthatjuk meg.

Észak-Amerikában az esős időjárás, mely fenyegeti a 
nyári búzát, adta az első lökést a haussera. Észak-Amerika egy 
ideig erős vevőt bir Európában, különösen Angliában nagy 
a szükséglet, mivel a jobb aratás reményében erősebben fo­
gy asztattak. Angliában azonban csak az aratás utánig tart­
hatják magukat a magasabb árak és igy nem csoda, hogy 
Amerikában sem nagy a remény a magas árakhoz és innen 
magyarázható a gyakori átcsapás hausseról baissere.

Francziaországban a helyzet keveset válto­
zott ; habár az aratás csak lassan halad előre, mégis jó ered­
mény iránt nagy reményeket táplálnak és igy a magas gab- 
naárak ki vannak zárva. Belgiumban a búza meglehe­
tősen szilárd, ellenben Hollandiában a hangulat 
lanyha A Rajnavidéken az üzlet nagyon csendes; az 
uj fianczia rosznak küszöbén álló megjelenése nagyon befo­
lyásolja az üzletet. A délnémetországi piaczok is 
lanyhán folytak le az elmúlt héten.

Marhavásár.
„ . Nagyvárad, jul. 15. ATS^n taitott hetivásárra felhajta- 
con 3,?^ vE f álifi zott 190 db, s o v á n y
680 db, süldő 470 db, malaez 750 db, hízott marha 80
jármos ökör 250 darab, fejős t e h é n 210 db, borjú 274
darab bivaly 15 darab, fuh 490 darab, ló 470 db. -
Az árak következők : 1 pár elsőrendű jármos ökör 260 
1 pár másod rendű 243.50, 1 pár harmad rendű 138 1 
pár fejős tehén 156, 1 db 250 kilós vágó ökör 
, ^ ’ 1 db 150 kilós vágó tehén 72.50, 1 db veres 
borjú Í6.-, 1. db fél éves borjú 26.E0 forint 
1 darab egyéves veres borjú 45.—, 1 darab két 
éves 62, 1 db hízott sertés 67.—, 1 pár féléves 
sértés 25.50, 1 pár egy éves 49.00, 1 pár két éves 70 
frt, 1 db igás ló 105.—, 1 pár ökörbőr 21, 1 pár 
tehén bőr 21, 1 pár borjubőr 16! 0, 1 pár ló- 
b ő r 8 frt.

„ Kolozsvár, július 15. Eladatott összesen 132 db. Ökör 
10 db, párja 160 frt, fejős tehén 40 db, párja 150—160 írt
£fdd,nn40, .db- párja n°-12" fit. két éves 14 darab, párja 
80—100 írt, egy éves 28 db, párja 40—50 frt.

Arad, julius 17. A szentpéteri idei nagy mar- 
havásárra felhajtatott 2000 szarvasra a r h a és eladatott 
Cseh-Morva és Magyarország részére 1500 db. Fizettek 350— 
450, sőt jobb minőségűért 500 Irtot is páronként.

Szesz.
iá /v/a T?t"®évár, juiius 16. Nyers, hordó nélkül, sziláid, 
Ja’aaa }lter szazaiéit 32.50-33.00. Finomított nélkül, szilárd 
10,C00 1. százalék. 35.50—36.00,
, A™*- Julius 16. Az üzlet változatlan. Kész áru nagv-
ban 33 frt 33.25 frt hordó né kül, részletben 33 frt 60 kr. 
bo rdó nélkül, 35 frt 75 kr. hordóstól per 100 liter százalék

Vidéki piaczok.
Temesvár, julius 16, (A temesvári Lloyd-társulat ter- 

ménycsarnokának jelentése.)
Bnza, uj.

Minőségi súly 73 kilo — heet. — mm
» 74 - "„ 75 „ „ „
„ 76...............................

9.60- 9.75 
9.80-10 03 

10.10-10.20
Rozs

Árpa
7.25- 7.30

7.60- 7 70 
7.40— 7.60 
6.80 7.00
6.10— 6 20

Az aratfts,
Zenta, julius 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Rekkenő hőség mellett az aratás mindenfelé folyamatban 
van. Az árpát nagyobbrészt már elosépelték ; fizet 2z( 0 
négyszögöles lánczonként 26—3j keresztet (18 kévével) 
egy kereszt 40—45 kgrammot ad. Búzában az eredméní 
igen különböző; ugarföldről 28 - 30 keresztet 35 —40 krgjá- 
val és tarlóföldről 20—22 keresztet 30—35 krgjával lehet 
számítani lánczonkint. A búza minősége kielé­
gítő; kivéve a tarlóföldekben termeiteket, melyeknek nagy 
része szorult sterner A z a b ot most vágják ; de lánc/onkiat 
30—35 keresztit áá ;i mennyiség- és mii-őségről nem irhatok, 
mivel próbacséjhésék"ez idáig még nem történtek. K u ko­
ri o z a k szépen állanak, arra egy jó esőzés nagyon szük­
séges volna.

A csókaiak rósz aratásról panaszkodnak; egyesek 
alig kapnak háromnegyed véka búzát holdankint. A csókái 
uraságat részesei ott hagyták, Adorjánon a búzaaratás 

szintén kedvezőtlen ; ott a kalászoknak majdnem fele üres.

bánáti .....
ó

„ .. • uj...................................... ................
Zab....................................................................
Tengeri. .... .................. ..................
Repeze ....................................................................................
Métermázsánként

Sépol-Szt-György, julius 14 Az árak hektoliterenként: 
Búza: legszebb 9 frt, közepes 8.50, gyöngébb 7 60 

vegyes —.
Rozs : legszebb 6.50, közepes 6.—.
A rp a : legszebb 5.05, közepes 5, -.
Zab: legszebb 3.40, közepes 3.—.
Tengeri 6 50.
Nagyvárad, julius 15 A 13. tartott vásárban eladott ter­

me,ztmények- és élelemszereknek jegyzései. Tiszta búza hliter 
6.80 — 7.80. Kétszeres búza hliter 5.9,1—6.66. Rozs hliter 4 90— 
5 76. Árpa hliter 2 68-4.34. Zab hliter 2.6U—3.50 Tengeri 
hliter 4.46—5 16 Borsó hliter 11.65. Lenese hliter 1250 
Bab hliter 8.75. Köle-kása hliter 11,65. Burgonya 415. 
Lángliszt 21.—. Zsemleliszt 20.50. Feher kenyérliszt 2■/— 
Barna keuyérliszt l9.4o. Széna fuvarral 5— Szalma fuvar­
ral 1.60 Szalonna fuvarral mm, 60 frt.

Nagy Kanizsa, julius 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) Gabnaüzletüuk a készletek hiányában eddig telje­
sen életteLn, csak uj búzában történtek a múlt napokban 
néhány 1000 mázsára rúg) kötések és pedig metermázsánkint 
10 frtvn és azon alul is.

Miskolc;, jul. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Árpából nehány waggon külföldre ment és rozsból is 
valami Csehországba és mint mutatkozik az áraknak lejebb 
kell menmök, hogy a kivitel lehetséges legyen. Mai arait: 

, b uz a 9.50 - 10 frt, rozs 8.50- 8.75, árpa 5.50- 6.26.

18 án.
Prot.; Arnold J.

Hapireitu julius
Neptár Vasárnap. Kath.: Legsz. megv 

Görög-Orosz: julius 6. Zizoest.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 10 órától d, u. 10 

óráig.
Asztalos segédek gyűlése d. u 3 órakor (Bodzafa és Sán- 

dor-uteza sarkán.)
Vas- és rézöntő segédek ülést tartanak d. u 3 ó, (Schuster- 

léle vendéglőben.)
Budapesti tisztviselők társaskörének estélye az .Újvilág“-hoz 

czimzett vendéglő helyiségeiben.
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d u. 2—4.

"és este népzene.
>M nap.

ursz. gaza. es tanszeri 
Margitszigeten reggel 
Allatkert nyitva egész

Hajóforgalom.
us ^T*en a Duna balpartjáu a következő vizijár- 

rnuvek kötöttek ki: Gedó Márton „Mariska" m h. 2810 mm 
tengeri Szegedről. - Haez Anna 4. sz m h. fi0003 darab 
taltegl* Sződiakosról. — Goldstein Zsigmond m.h „Zenta“ 
2700 nini. tengeri Adáról. — Luczenbaeher Pál ui 3 sz 
m fB-0 muj. kőszén Táthról — Perien József „Nina 
111 n. 39(8 mm. búza Vásárhelyről.

Kivonat a hivatalos lap jul. 17-ki számából.
• 41 Árverések a vidéken. Glagola István 840 frtra becs.
ingatl. jul. 26. Bedőn (M.-Sziget.) Sturz Zsuzsanna 440 frtra 
b ingatl. aug 17. Harkán (Sopron) Schlegel Anna 775 
fifi* b-iDgatL jul. 2’. Alsó-Gallán (Tata.) Paszarába Peter 
15C0 írtra b. ingatl aug. 10. Temesváron. Tóth József 717 
fitra b. Ingatl. jul. 28 Lakon (Komárom.) Szül'ó Ferencz 
5700 frtra h. ingatl. aug. 5. Nemes Oesán (Komárom.) ün- 
ger Pál 1050 frtra b. ingatl. aug. 12 Kismartonban. Hor­
váth István 341 fitra b. ingatl aug. 16. Sikabony (Duna- 
szerdahely.) Kovács János 315 fiira b. ingatl ‘aug 13 
Enymgen (Veszprém.) Fodor István 430 frtra b ingatl aug 
17. Kis-Czigándon (S.-A.-üjbely.) Szóllős Mátyás 661 frtra 
tó J“L . 27. Karanesalán (Losonez) Milkovits József 
! frtra b. ingatl aug. 13 Kism rton. Kaltzin Ferencz 
Íí,o ; ;ra r .ID8a*1- Mg- 17. Kismartonban. Muri Thoma 
1543 frtra b ingatl. aug. 16 R-Keesén (N.-Kikinda.) So- 
kacz fötvan 1176 frtra b. ingatl aug 3. Németin (Pécs) 
Wagner Mátyás 770 frtra b. ingatl. aug. 17, Zsombolyán 
C1 •*Kikind^i.) DuFchamk Katalin 2400 forintra becsült in- 
gatlana augusztus 9. Német-Csanádon. - Klnrszky Mla- 
den 650 forintra becsült ingatl. aug. 16 Nagy-Kikindán. 
Bern át Lajos 30,000 frtra becs. ingatl. aug 2. Desrecsen. 
Kuzmits József 700 frtra becsült ingatl aug. 9 Szerdietón 

St'mea Mózes 1205 frtra b. ingatl. aug 17-én 
Mihályfalván (N.-Enyed). Soltész György 910 frtra b. ingatl. 
aug. 10 Richwaldon (Bánfa,. Sztonkovits Imre 6200 frtra 
b ingatl. julius 23 N-Mikolán (Ipolyság) Blazs Mária 450 
iniq f"/lDS?'t '• augi 14' Békáson (Temesvár) Binder Ferencz 
1013 fitra b ingatl. aug. 24 Kokányon (Sátora:ja-Ujbelv).

-142r8 íri™ b’ 5'»gáti. aug 23. Bái.falván 
(Miskolcz). Bardasan Györgye 547 frtra b. ingatl. julius 27. 
Réten (Segesvár). Csaba Mária 500 frtra b. ingatl jul 7-én 
Gyöngyösön. Novaiovich Ferencz 3570 frtra b. ingatl julius 
28. Horváth Nenzinán (Módos). Pöllinger Mihály (000 frtra 
b. ingatl. aug. 14. Kismártonban. Baries Ferencz 1139 frtra 
torn“8*11" jqj?3 Ä4- Bodosánon (Csáktornya), B. Airoldi 
Jeromos 4344 frtra h. ingatl. julius 28. Oszlepon (Zirez). 
Putz Lőnncz 1386 frtra b. ingad, aug. -z>6, Prukkon (So- 
p,°nrJa)" Soros János 1492 frtra b. ingatl. szept. 3. Somorjáu. 
Fényes károly 5411 fe ra b. ingatl. julius 24 Vértesen. 
Benko Mihály 1766 frtra b. ingatl. aug. 6 Partyánczon (N.-

G e?e„x>í0r 6i5° frtra b- inga«, julius 30. Kacs- 
kemeten. s-zebellédi , erencz 691 frtra b. ingatl. augusztus 2
í,,ÍT,i n (te13tT;, Olgyay László 1403 frtra becsült
ni a a)- ?u"", ^4" Balázsfán (Dunaszerdahely). Redner Zsófia 
2500 frtra b. ingatl. a g. 3. Tekén. T-msi.s György 1750 
frtra b. ingatl. aug. 1/. Kismártonban. Erdélyi And-ás 2862 
frtra b. ingatl. julius 30. Mojadon (Zilah) Bontea Juon 659 
fifi\b- lnpB JuIms 3 i- Ugrán (Segesvár). Despot József
Uo ^JrtravNt10/6^ ■ na-7Ug"r Szi%J°n (pestvidéki tvszék) 
Hnzliesek Mátyás 97s fiira b ingatl. augusztus 2". Bazin. 
Keszihelyi ístván 650 frtra b. ingatl. aug 13. Szt.-Irtvánon

Já ?)rtJ| A,?drÍ5 ,658 frtra b. ingatl. julius 29. Ba- 
tóson (Teke) Pruzsár Helena 1003 frtra b. ingatl. aug. 16. 
Nagy-Kikindán. Avrán Mihály 924 frtra b. ingatl. aug. z3.
19g,£lo°zVáronnád) Ber°át József 580 frtra b ingatf jul.

, Csődhsrdetmény. Ifj. Balog Mihály né nagyváradi la-
narii6 tD p”6 1 2.". 8" id tömegg- Cseresnyés Albert 
peru. Teresek Ferenez ugyv. J
ellen Cs8dme8SZÜRtetés- Waroseh József helyb. kereskedő

Pályázat. Abédszalóki kir. jbiróságnál imoki, a msr- 
marosszigeti kir. jbiróságnál irnoki állomásokra.

Béos
Grácz
Temesvár

A kis lottó húzása.
— Julius 17-én. —
30 35 36 7 2115 64 66 69 52
69 16 72 15 46
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felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

ide^jkk nevsüra.
Vadászkiirt szálloda.
Hauka A. fldb Zombor.
Bratyovszky J. fldb Zombor.
Schwarz Mária fldb Zombor 
Báró Majtényi L. fldb P.- 

Berszeny.
Sakal A. ügyvéd Csáktornya.
Csigler K. k. jző Csáktornya 
Ficker B. főerdész M.orszag.
Dunkelshübler A. kereskedő 

Nümberg.
Neumann J. kdő Csáktornya.
Bondy A. kdő Becs.
Lienhart J. utazó Béus.

Angol királynő szálloda
Dessewfl’y E. gróf cs. kir.

kap. Szerajevo.
Csapó W. es. kir. kamarás 

Tengelitz
Temesváry L. fldb Szobráncz. 
Bozskay J. fldb Miskolcz. 
Harkány J. fldb Arad.
Hesse Éde és csal. cs kir.

kap. N.-Beeskerek. 
Mehemet N. tisztv. Szerajevo 
Masson A. mgzó Konstan­

tinápoly.
Radov ts G. hvtlnok Belgrád. 
Milits L. kdő Banja'uka 
Altman A. kdő Scherting.

Europa szálloda.
Goldschmidt L lovag mgzó 

Bécs.
Guttman W. lovag mgzó Bécs. 
Freist ad tér a., lovag fldb 

Kaposvár 
Berkel J. fldb O.-Moravicz. 
Beider Hugo lovag mérnök 

Bécs.

Arany sas szálloda.
íupecz F fldb Esztergom. 
Földváry János fldb Tass. 
HoLósy Józsefné fldb Halas 
Hámos Gusztávné fldb Kelesa. 
Bodjáuszky János tr Eperjes.

Nemzeti szálloda.
Stöhr A. kir. ügyész Kassa. 
Magyary Kossá Sámuel birt.

Szt.-Márton.
Jalsoviczky K. birt N Kőrös. 
Baranyai János but Pozsony. 
Fekete Kálm birt Debreczen. 

Nagy Mihály né birt. Sopron

Török E. mgzóné Kecskemét 
Stojkovits F. mgzó Zágráb. 
Markus J mgzó Veszprém 
Rosenfeld A gyáros Berlin! 
Prokopp Aladar és neje mgzó 

Kalocsa.
Balogh Zs mgzó Temesvár. 
Löfflar Antal kdő B-ca 
Poliak Adolf kdő N.-Várad.

Hungária szálloda.
Hüttner H. kdő Czegléd. 
Sappe K. fllü Berlin.
Tomas V kdő Breslau. 
Homer V. kdő Berlin.
Branits Fr. fldb M.-Óvár 
Domenica L. kdő Konstan­

tinápoly.
May F. kap München.
Mass W. mérnök Turin. 
Bapovics A. ügyézz Újvidék. 
Friedrich A. ügyvéd Halas. 
Hajnik B. ügyvéd Megyes. 
Gudemats F. igazg. Bécs

Orient nagy szálloda.
ízay S. fldb N.-Dorogh. 
Kádár J. fldb Komárom.
Eder K. fldb Komlós.
Matusek J. mérnök Berlin. 
Zsambor E. 48-as honvéd- 

őrnagy Losonez 
Stegemann G. szeszgyáros 

Teschen.
Antony A. ügyv. Gyöngyös. 
Lovy P. fakdó ScbJagendorf. 
Grünbaum S. borkdő Eger. 
Ku csár S. borkdő Gyöngyös. 
Mayer J kdő Bécs.
Perl S. kdő Bécs.

Pannónia szálloda,
Hidegh A. vár. tan. Szabadka. 
Kis P. papirkdő Szabadka. 
Koós J. ügyvéd O-Kanizsa. 
Kérészy L. ügyvéd Miskolcz. 
Kun T. orvos M skolez.
Léray F. tanár Szeged. 
Henter J. pénztórnok Be­

regszász.
Burger J. birt. Kassa.
Back L. mgzó Eger.
Pehacsek A. pléh. Komjáth. 
Bürger T. tóvirdai tonök 

Hatvan.
Tornyos G hivatalnok B- 

Gyarmat.
Bondi W. állatkdó Prága

2ST"5rZ3LnT-TÉí5.

A m. kir. diósgyőri vasgyárnál újonnan felállítandó 
aczélmühez egy a Bessemer és Martin aczélok gyártását ala­
posan értő

ohász
kerestetik

Illetőnek a Bessemer- és Martin-aczél gyártásában el­
méleti képzettséggel és több évi gyakorlattal bírnia, az 
elemzési munkálatokat alaposan ismernie s a lehetőleg egy 
ilyen gyár önálló műszaki vezetésére képesítéssel bírnia kell. 

Az azonnali belépés kívánatos.
Csak olyan pályázók kéretnek, 50 kros bélyeggel el­

látott folyamodványukat bizonyítványaik becsatolása eddigi 
életpályájuk kitüntetése és támasztandó igéuyük közlése mel­
lett f évi augusztus hó 25-ig a m, kir. államvasutak gép­
gyár igazgatóságához Budapesten beterjeszteni, kik ezen a 
téren eredmény dús működésüket igazolni "képesek.

489 (Utánnyomat nem díjaz tátik.

Geiger Th. magánmérnök
szerves másolólemeze

szab. autographia számára
1000 fekete lenyomatot sajtó nélkül nyomdafeketével és 
hengerrel ád, egy fekete tintával írott épségben mar»dó ere­
detiről — Negatív nyomat és anllln eljárás egy eljárás 5

frt, a Chromograph Hektografen is kivihető, készülékemnek 
hozzátartozóval ára 5 forint.

ltalánosan elismert legjobb, könnyen lemosható 
másolóanyag kilója I frt 60 krtól 2 frt 20 krig (víztartóin 
szerint) a cs. k. belügyi, pénzügyi minisztériumoknál, déli 
vasút, államvasut, északnyugoti vasút, alsó-ausztriai iparegyes, 
mérnökrgyletnél használatban. — Számos elismerő levelek 
magánzóktól rendelkezésre állanak 399

Aililín tinta 80-féIe színben teljesen 
nmi-ll unta színezett terveknek 20 krajezártól 

A kinek sok fekete, hatóságokhoz intézendő beadvá­
nyokra alkalmas levonatok kellenek, forduljon azért a

Raktárhoz: Bécs, IV. Alleegasse 3.
S3 6 = »XJLJSi JLeA.T'SMA.

Vasárnap, julius 18-án.

Nemzeti színház.
Augusztus 8-dikAlg zárva.

Népszínház.
A vereshaj n.

Eredeti népizinmü dalokkal és tánczczal 3 felv. Irta Lukáesy 
Sándor. Zenéjét E. E. — Személyek:

Koppancs Misa Kolozsvári 
Szilaj Kata Abonymé 
Veréb Jankó Eőri 
Szemes Borosa H. Dancz N.

Sajgó Jánosné Pártényiné 
András Tamássy
Ferke , Vidor
Boglár Ágnes Lukácsyné 
Zsófi Komáromi M.
Keszeg Mihály Tihanyi 
Bálint Egri

Csinos Jnlcsa Kacsó K. 
Sári B3ámé
Csaholyné Béni I.

Kezdete 71/, órakor.

Vasit Koz,e .euúsi uiíííüia.o.

A vonat Indul
Az osztrák államvaspálya Indó' 

házából.

Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony,-' 
Btcs felé a

Bn da pestről Érsek-Újvárig 
•ludaptfstről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged. Ti-m-s- 
vár. Orsóvá frlé 

Budapestről Czegléden keresetül, Szol 
nők, Arad, Temesvár
felé

Bn iapestről Czegl*'dcn keresztül Pl?»- 
pök-LutMnv, N.-Várad. 
Kolozsvár felé 

Budapestről Cz-rulé lfg

indóhizábóí.
Budapestről Hatvan, Losonez, Rcttka. 

Oderberg felé {

A vonatok 

minősége Indulási fdŐ

.ryors vonat 8 őr* 1 '• p. re zr
2 óra 50 p. d «

471-m. vonat 9 <5ra 2<? ;• ,j. *
9 őrx -pl p. «ft'ai

•fgyes von. n dra p 4. i* 3
n » 4 dra 55 p d. a

+VO S vonat, 10 5 n. r-ntr
6 óra 55 p. r+z.

V M 6 őr:« 0 p pete
•*rem. vonat 7 őrs 30 j’ reze.

1 f 6 őr;« ? i- a-te
gyors vonat 10 óra 5 r tíftr*

vonat 6 őr 2'? :
• , 7 óra SO p. r g»'

vegyes von. 2 Óra 46 p a

gyorsvonat 6 óra — p. r*-«c

Budapestről Hatvsn. Miskolcs felé 

Budapestről Hatvan. Miskolcz, Kassa.
felé

iap'-strő) Hatvanig [helyi
A dél: vasul (budói) intiőházábáll

von a*
Budapestről. Szvkesr kenár. Kanizsa. I^rn-s

l'r;, Thof.;Tricszt feli Jon
Budapest Székesfehérvár felé [ , ,

*sz m. vonat 7 ** f
jrtgv,.- i0y !s 6r* — P 
gyors vonat’l/* őrá SO p 

iszt.ui. vonati7 *Tt * F 
vor I5 "r:* 42 r

írj írs vonat r
vonat.7 54 P : 
vuat 5 ér* 40 r

^Budapest Kanizsa télé
.. I v'-’

h érvár, Veszprém.

A vou.it megérkezik.
Az osztrák államvasut indé- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Váctielő! « «

F.rseknj vérről 
Nagy-Marcsr<$l

Orsóvá, Temesvár, Szegőd, Kecskemét f 
felől a \

Kolozsvár, Nagy-Várad, PÖsrbk-Ls I 
dány. Arad, Szolnok felől )

Czeglédről

A magyar államvasul (leaonezi) 
intiéhizába.

Oderuerg, Butika, i oionce felül ^

Mlikolc», Bátrán felől j

Kim, Miskolci, Bátrán felől ^

Hatrenből ,

A déli vasúi (budai) Indóházába,

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa. Székesfe 
hérvár felől 

Székesfehérvár felől
Grits, Szombathely, Kis Czell Vesz­

prém, Székssfshérvár felől

7 éffe f. r 
5 ór d- 9 

7 6r< r9 i

- !7 őrá 45 / 
vonat m « 
von 5 <rs ? ,
vonat_7 óra !«p.

-i

f

A vonatok 
minősege.

Magerte***;
idő

——— I-
gyorsvonat 2 

>
■sseraély von

5 
l

je
gyorsvonat 
■szeta. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von

gyorsvonat 
vegyes voo.

gyors vonat
aZuni. VOt'.af 

•gyes von 
gyors vonat 
szem. voná' 
helyi vonat

gyors vonat 
íiem. vonat 
vegye» von. 
vegyes von, 
gyors von t 
nem. vonat 
vegyes von.

éra SÍ p. 
6t7i 45 p.

'i dra 3 ' o.
éra 23 p 
éra. SO 
éra 45 l\ 
éra --0 j. 
éra 55 p.

o'ra 30 p.

T.l
vet»

rCgF|
. d. O-

rti:.
r-k<.
r<’VÉ

U éra 6 fö 
18 éra PO,p 
7 éra 5.4 p 
7 éra 81 p- 
7 óra 58 p. 
■2 ér i 20 o 
7 óra S3 p 

óra 58 p. 
6 órai? p. 
9 óra 47 p 
• órart p.

t 7

eetn

'r.St-'l
"! B 1reg* -

. estei 
regg

d. .

11 dra 85 p. d e. 
8 dra 47 p. este
7 óra S9 p. reg. 
4 éra 58 p. d. n.

1 éra 35 p. d e.
8 dra 47 p. 4«tc 
T dra 81 p. regg.

Hajó-közlekedési útmutató.
_ „ „ „ Indulás
Budapestről Béesbe indul......  fi órakor wte
Budapestről üjszŐaybe indul .... ’ " 2
Bud.vptsíről Döműire indul............................ 4
Budapestről Mohácsra indul..............................12
Budapestről Paksra indul.......................    JJ
Budapestről Oisoca Galaezra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ...................  11
Budapestről Zitno. yt.a (kedden, csütörtököm, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasá nap, szerdán és uénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul ....... :............... H

Érkezés.
Bé*tból Budapestre érkezik ........ ........... «st«

délet 
dtiat. 
dóiba 
dói s

égjél

• m

apestre érkezik ........ ........... este S óra mtás
Uj Szőuyből Budapestre érkezik ...........  reggel 8 óra után
Deans ől Budapestre érkezik................... reggel 7 óra ütés
Mohácsról Budapestre érkezik ...............  reggel 4 óra után
Paks-ól Budapestre érkezik........................ reggel 2 óra után
Gálacz-Orsovárói Budapestre érkezik .... délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik ...............  délután 3 óra

Meteorologíai jegyzetek.
A meteorologíai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi julius 17-ről. reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trcncsén
Beszterczebánv»
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Fola
Lesina
Selmeezbánya

Ad
P-> ,
ajJi w «

Szél Fel Kzei

iránya I
768.4 4-223 DK
764.0 s 21.2 DNy 
763.2 + 21,3 -
763.1 + 22.51 BNy 
7645 + 23 0 - 1
762 8 +19.2 É
7615 + I0.6 E
763.0 + 24 7 ÉK
7616+21.1 - I

761.4 + 22.0 ÉK
762 6 + 22.0 E
7602 +18 8 ÉNy
760.0 + 212 - i
— +20.6 E

erősség ;
“derült”

borul*
derült
borult
derült

762.8 + 21.1 Ny 1 1 derült
762 7 + 21 6 DNj 
-61.7 + 244 ENj
763 7 -t 26.0 ENj 
762.5 4-27.8 EK 
76J3 + 20.8 Nj

A megelőző 24 óra alatti tüneméuvek. A légnyo­
más és hőmérsék keveset változott. Eső: N.-Steben 
20 mm. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0.

Vízállás és időjárás.
lä-
K Névazerint
8

Méter
o ~~ Vá’tOZlk :

.
Időjárás

fölött alatt
17 Budapesten . • 3.(9 — apadó tiszta
17 Pozsony . . . 2 75 — száraz
17 M.-Szigeten . . 058 — felhős
17 Szatmáron 0.86 — száras
17 Tokajban . . 078 —
17 Szolnokon 060
17 Szegeden . . 1.87
16 Aradon . . 0/1
16 Becskereken . 050
16 Bezdánnál 2 S3 "
16 Verbáezon 1.93 felhős
17 Eszéken 2‘■8 — apadó száraz17 Barcson 1.45 — áradó
17 Sziszeken . , 0.30
i7 Ortevás ■ - 866 - apidó tisztó
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloycléval) julius 17. Osztat
1879-re.

Értékpapírok
Utolsó árkelet 

pénz i áru

I Ősz tál i 

1879 re
Értékpapírok Utolsó árkelet ?

t Termény
y

|j •!? Ar
100 kilogramm. !:■§

a ; ——------ ;------------ i c •»
■jj -g ^ frttól I írtig jj TS, .q . írttól

Ar
l 0 kilogramm.

írtig

Búza

►^tiszavidéki

v. fchérmegyel .

ij^eszA«; magyarországi 
8 .....................

lanyha 10 50 
10 80

10 55 ! 1080 

10 85 : 10.90

78

10 3f> 
10 65

il 10 55 
10 50

80 j!------
74 — •—

76 10 05 
78 10 45

10 40 
10 70

10 55 
10 85

10 15 
10 55

10 80 
10 üt)

10 25 
10 70

10 20 
10 50

10 20 
10 65

9 85 
10 25

10.35 
10 70

10 50 
10.80

10 30 
10 60

10 35 
10 75

ló- 
10 35

Termény

Árpa
szilárd

Zab il „
Tengeri ó lanyha

Köles 1} ,,
Repcze uj ' „

Faj
Minőség 

Ij hektoliterenk.

Ar
100 kilogrammként

Bankok.

írttól

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

70-72 
60—62 
62 64 
64—60 
87-40

7$
nélkül

írtig

lm2a
■

tavaszra
9 85

október
tengeri 1381 május—jun. 5 52 j.

lanyha
tavaszra

5 50—
repeze k. szilárd aug.—szeptemb, 13 —
rep. bánsági Julius—auguszt.

___________ ~~

S>~-3

Szilva lanyha bosn hord. p------
Szesz csendes p 3150 áru 85 50 
Szesz csendes élesztő p 36 — á

Értékpapírok
Utolsó árkelet 

pénz____áru
Érté kpapirok Utolsó árkelet

•7* Államadósság.
si .Magyar vasúti kölcsön . . . . á 121 írt ;
<5 ,, UO írt egyvs darabokban . . :
< Gemöri államva-uti záloglev. .... .
dí Magyar keleti vasút áll.-kötv (elsőbbs.> adóm. 1369-ről . i
y .. „ ,, ar. v. ezb. ,, ,, 187-t-ról . :

,, ,, államkötv. ar J876.ról . . . í
>> nyeremény-kölcson 100 írt ...
5? ,t ,, 50 írt......................................
fe Tiszai és szegedi sorsjegy-kolesön . . . . *

1%71-iki magyar államk.-kölcsön t. strl. f. ez. 5 0 .
S 1372-iki ,, ,, ,, v strl. f. ez. 5 !0 .
^ Magyar aranyjáradék 6° 0 adómentes......................................
>2 „ iüldtehermentesitési kötvények . <

@ 1867. záradékkal í
„ „ „ temesi . . í

Pár is 1878,
Ezüst érem.

126 50 127 —
1*750 127 75

83 75 
100 75 
87 75 

113 50 
113 — 
108 75

102 -/a 
110 — 
95- 
94 25 
93.75

84 25 
101 35 

88.25 
114 — 
113 50 
109 —

1031/„ 
110.15 
95 50 
94 75 
94 855 il

Magyar földtehermentesitésl kötvények 1" 67. záradékkal 
,, ., ,, horvátországi
„ ,, ,, erdélyi .

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 írt) 5 /„ 
Szőlődézsma váltsági kötvény (lOO fit)
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 írt)
Osztrák államadósság papírban 5°)

,, ,, ezüst kamat jun.—jul. 5° ,
,, ,, ,, „ apr.—okt. 5%

Osztrák aranyjáradék 4 kamat......................................
Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á cOO írt

„ ,. „ 1860-ból á löö írt
„ ,, „ ; 864-ből á 100 frt
„ „ „ 1864-ből á 50 frt

Post város kölcsöne 1870-ből 6% ....
„ „ „ 1871-bÖl 6‘/0 . .

pénz___  áru
~93 25 7 ~93 75^

94- 
91 — i 
94-- ! 

100 25
72 80
73 50 
73 50 
88 —

133 —
134 — 
173 60 
173 50 
103 75 
103 75

94 50 
91 50 
94 50

200 frt 
120 _Ált. m. municip. hitclb.

Angol-osztr. bank ... *
Franko-m. b. lesz. a. . . *
Morvát leszámitoló-bank . »
Iparbank, budapesti . . «
Kisbirt. földi).-intézete . „
Küzd. ipartárs. hitelint. . „
Lipótv. bank r.-távs. . . „
Magy. ált. földh. r.-társ. . „
Magy. ált. hitelb. ... „
Magy. jelzálog hitelb. . . „
Magy. lesz. és pénzváltó!». „
Osztrák hitelintézet ... „
Osztr.-magyar bank ... „
I. magyar iparbank ... „
I. magy. iparb. II. kib. . r
Pesti keresked. bank . . „
Pest-budai kézm. bank . „
Sziszeki hitelbank ... „
„Unió4* bank...................... *

Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 
Magy.-francz. bizt. társ. . „
Pannónia viszb. társ. . . „

i Pesti bizt. intézet ... „
;! Unió viszbizt. társ. ... r

Gőzmalmok.
Concordia malom . . . . befiz. 100 fit

' Első budapesti. .... „ :Ö0 „
I Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. „ 200 n
i Erzsébet malom II. kib. . „ 70 „
i Hengermalom.............................. 500 „
• Lujza szelv. nélk. ... „ 160 „
" Molnárok és aütök ... „ 20«) „
'■ Pannónia szelv. nélk. . . „ 1000 ,,
I Viktoria................................. ........ 300 r

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei . . .
Báttaszék-dombovári .
Déli vasút......................
Északkeleti vasút . .
Erdélyi vasút ....
Kassa-oderbergi vasút .
Osztrák államvasut . .
Pécs-barcsi vasút . .
Tiszavidéki

1 lüo — j 195.— 
ij 134 25 135

63.50 
110 50 
204 —

124 — 
280 10 
831 — 
lói —

64 — 
111 — 
264 50 

76 — 
12450 
280.50 
835 — 
156 — 
50 — 

üJO.— 
88.—

1000 fi t
50 „ 

300 „ 
100 
300

111 50 ~

3740 — 3770.- 

1100 — 1120 - 

—178 —

550 — 553.
1570 — 1580 -

286 — 28/ -

200 , 
200 . 
200 , 
200 , 
200 I 
200 ' 
200 . 
200 , 
200

158 50
147 50 
8150

148 50 
142 — 
131 25 
282 50 
193 50 
245 —

159 50 
148 50 

82
143 - 
142*25 
131 60 
283 50 I 
194 — 1 
245 50 I

Osztr. dunagözliajózási társ. n
Budai hegy pálya...................... ........
Pesti közúti vaspálya . . . „

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ... „
Czeglédi.......................................rí
Országos központi .... „
Pesti első hazai...................... *
Pest-budai fővárosi .... „

i Pest-külvárosi........................... ........
j Pakracz-daruvár-kutinjut . . „
I Vas-zalamegyei első . . . . „

Különféle vállalatok.
I Alagút...................... ..... • beflz.
: Ált. waggon-kölcsönzo trs. „
! Franklin-Társulat . . • r*
1 Ganz és társa vasöntöde . „

Gschwindt-féle szeszgyár r
Gyapjúm, és biz. e. m. r
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. ^Athenaeum“ . „

„ Pesti részv.-társ.. ,,
Kőszén- és téglagyár (I>rasehe):, 
Pesti épitö-társaság ... r
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni kőszénb. . . »
Salgó-tarjáni vasöntöde . „
Schliek-féle vasöntöde . . -
Serfőzde első magyar . . r
Sertéshizlaló...................... r,
Sóskúti kőbánya .... ^
Spodium és csontiisztgyár „
Szálloda-részvénytársaág . „
Tégla és mészégető újlaki „
Téglagyár, kőbányái . . „

Záloglevelek.
Magy földh. int. papír érték . .

■„ „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank ......................
„ ált. földh. részv. társ. . ,

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank

fOO n
i00 „ 
200 „

50

100 
1000 

200 
150 
rö „! 

100 J

Ul SU I " 9; _ 
3S4 -I ;i35, 
i*s — xas -

Érték papírok Utolsó árkelet 

pénz i áru

Kisbirtokosok földhitelintézete . 

.,Albiua“ tak. és hit. int. . .
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá 
kányi vasút . . .

Dunagözhaj. társ. .

105 - 106 —

150- 151-
3950 — 4000 — , Észak-keleti vasp.
432 — 435.— ] „ ^ „ ar.
63 — 65,— ! „ „ r ar.
------ - —.— l Magy.-galiczia vasp. . .
-------' —.— M. v^s. els. köles, beruh.

I. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-cbení. vas. 
Kassa-oderbergi vasút . 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 

„ r (osztr. v.) .
„ „ (m.-v.) . .

Tiszavidéki vasúi . . .
Budapesti lánczhid . .
Budapesti malom . . .
Kőszén és téglagy. kötv. 
Lloyd- és tőzsde-épület

befiz. 200 frt L° 0
„ S00 r fOy
w '.00/200 „ í.% 

1 °/0 befiz. 300 frt
5% r. 800 r60/n „ 1000 „

o r í00 r

98.-

83 50

. 5«,

151 50 152 - 
482 — 486 - 
310- ! 315

„200/1000„ 
„ 200 „

r 200 „
r 200 v
v 800 „
„ 200 r
, 200 r
r 100 r
„ 100 «
* 100 „
, 100 n

190 „

sno ,
IG'I . 150

5' tol 0
50,

4'/,°í0 93 50
•3°/0

ä ,%
O0/0 UlóU

. 5 •/■<
100 —

5°/oj! m 15
60,jl

5W 93 75

Magánsorsjegyek.
í Osztrák hitelintézet.................................

isV 1 Pénznemek.
185 1 Cs. kir. arany (vert)...................................
2^ ; Cs. kir. arany (kör.)...................................
__ { Osztrák-magyar 8-frtos arany . . .

I 20-frankos arany ........
»jj * Török aranylira.......................................

jj. ; Osztrák és magyar ezüst......................
I Német bírod, bankj. í00 márkáért

ki? 2 s Váltók árfolyama. (3 hóra.)
1 P e Német bankpiaczok 100 márk . . 4
93.75 Amsterdam 100 hollandi írtért . . S

117 75 Brüssel 199 frankért...................... í
88 50 Páris 100 frankért......................

163 — Marseille 100 frankért ....
lf,l Svájczi pénzpiaczok 100 frkért.
—•— Zürich 100 frankért........................

1-4 * London 10 font sterlingért . . 
iv» 1 Szentpétervár 100 rubelért . . 

Milánó 190 lire nuovo ital.

277 5-

• >

. 2«
3°i„

4630
4645

4640 
46 40 

117 65

4°,0

98 50 .

*

46 45 j 
4645 J 

1 785 3

v -:-ü-rr±y

MÜLLER Székes fehérvár 1S79.
Arany érem.

- ,{.'V

Gép- és rostalemez gyára Budapesten, a Margithid közelében Pesti oldalon
ajánlja a t. ez. gazdaközönség figyelmébe, honunk minden gazdasági kiállításán a legelső dijakkal kitüntetett Trieurjeit váltható szitákkal (konkolyt, 
bükkönyt stb. választógépek) Backer mintára készült Kostáit, továbbá Cséplőrostákat, rostalemezeket vasból, aczélból, horganyból, minden iparág 
szükségletére.

ly Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek,
A közúti vasut Budára vezető vonala a gyárig közlekedik. 438

\w?

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

I>r. Borchardi illatos nővény-szappana, a t.-at-
“ bör szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú aiin- 

ilen bőrkiütéseknél, eredeti esomagoeskákhan nepeesételve 
42 kr.

Pr. Koch növényezukorkái. elismert jelességü há­
ziszer hillés, rekedtség, nyálkásodáa és turokkarczolásnál 
<-th. 70 és 35 kros eredeti dobozokban

Pr. Béringnier fii gyökér-hajolaja, a baj és sza­
káll sűrítésére és fentartására, 1 palaezk ára 1 frt u. é

Pr. Bérliignier növényi hajfestőszere, vaio- 
dian fest fekete, barna és szőke színre; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 frt.

Pr. I.indes tanár növény rudacs-kenöcse, a
haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 5 ) kr.

Pr. Marimig Chif.a héj-olaja, a haj növesztése és 
szépítésére, pecsételt, és pohárban bélyegzett üvegekben 
ára 85 kr.

Pr. Sulii de Bontemard zamatos fogszap-

pana, a fogak és a foghus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; "/, és l/s csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr flnom-
sága és puhaságára éltető és tartós" befolyása által tű­
nik ki; 35 kros csomagban.

Pr. Béringnier zamatos koronaszesze, érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és 
üdíti; eredeti palaczkokban 1 frt 25 kr és 75 krjával

Leder testvérek balzsamos földi-dióolaj- szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kü­
lönösen családoknak ajánlható.

Pr. Hartung növény-kenőcse, a hajnövés felköb 
lésére és felélesztésére, bepecsételt és üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Gyógyszeres Beuzoe-szappan, legfinomabb 
mosdószappan, ugyanazon eredménynyel bír, mint a. Ben- 
zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

HF“ Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minősegében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható: Budapesten: Török Jdzsef gyógyszertára a „sz. lélekhez,“ Scholcz János, városi gyógyszert., Kiss 11. 
gyógyszert. ,.a kígyóhoz,•* Sztupa G., gyógyszert.^ széna-téren, Wlassik Ed., gyógyszert. Továbbá Budán: az udv. 
gyógyszertárban, és Eáth P. gyógyszert. Tabánban. Ó-Budáil s Bakács A. gyógyszert, és Prochaska J-

kereskedésében.
A’sö-Kubln Tyroler József, Hirsch- 

feld Adolf.
Arad : Elias Ármin, Goldstein H. neje, 

Rózsnyay: M. gyógysz.
Baja: Klenancz és Babóca 
Balassa-Gyarmath: Havas Gyula 

gyógysz.
Bárt fa: Toperczer Alb. Th. gyógysz. 
Berettyó-Újfalu : Vas Jenő gyógysz. 
Breznóbánya : Zornlaib G örökösei 

gyógysz.
Bó'dofffalva: Klapsia Pál gyógyszer. 
Csáktornya: Báron Lipót 
Czemovitz: Schnirch J. 
Debreczen: Csarak J, Geréby f',, 

Berghofer I..dr. Rotbschneck E. gyógy 
Ormos Ferenez.

Eger : Pillér József. Buzáth Laj gyógy. 
Eszék: Dienes J. C. gyógysz. 
Esztergom : Rudolf II. F,
Facset: llirsehl Dávid.
Fiume: Nieolo Pavacic.
Földvár: Nádhera Pál.
Gyöngyös: Yozáry T. gyógysz., Mer- 

sits N. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Orlei Jstv. gyógysz. 
fiajda-Böszörmény Lányi M.
Igló: Haifa János gyógysz. 
Ipolyság: Winter Sándor 
Kalocsa: Horváth K. gyógysz. 
Kaposvár : Laipczig Gy 
Kassa: Eschwig és fia, Qniersfeld K., 

Münster Gy., Megay G. A. gyógysz.. 
VVandrasehek K. gyógysz. Strausz I) 
Schlesinger Simon,

Kecskemét: Molnár Ján. gyógysz. 
Késmárk: Switawsky F , Genersh-li 

gyógysz.

Komárom : Bel lőni A.
Léva :' Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor.
L. -Szt.-Miklós : Balló L. gyógysz 
Liptó-Hradek: Lányi A gyógysz. 
Liptórózsahegy •• Makoviehy testv. 
Losoncz: Piichta Lajos gyógysz 
Lőcse: Klein Sándor
I/ublö: Glatz J.
Makó: Nagy Adolf gyógysz. 
Marczali: lsztl Nándor.
M. -Vásárhely: Fogarassy .1. Dem. 
Miskolcz: Pasteiner F., Mahr F a

„fekete kutyá“-hoz.
Munkács : Trailer F. gyvz. 
Nadwornu : Dziembovszky gyógysz. 
Nagy-Bánya : Haraesek Józs. és fia 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nagy-Kanizsa : Rosenfeld A , Ro­

senberg F.
Nagy-Károly: Schöberl Károly. 
Nagy-Kikinda: Nenhold K. gysz. 
Nagy-Mihály: Lieblich Márkus. 
Nagy-Röcze: Nandrássy Gusztáv 
Nagy-Szeben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. B., idősb Morscher W. F 
Nagy-Szombat: Heuffel K. P. 
Nagy-Várad: Janky J. 
Nyíregyháza : Pavlovit?. Em., Szopkó 

A.lfred.
Nyitra: Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Pápa: Bermüller József.
Pécs: Zsolnay E. és V , Ohetfco K. 

Zach K.
Pozsony: Henrid F. gyógysz., Kész­

let J., Groszmann A. F., Baner Já­
nos és társa.

Putnok: Fekete F. gyógysz

Pozega Csillag Nép. János gyógysz
Rozsnyó: Feymann A.
Sassiti: Pnszkayler Károly gyógysz 
Segesvár: Idősb Misseibacher J, B 

Oláh F.
Selmecz: Dimák J. E., Sztankay F. gy 
SepsUSzt.-György: Csutak testv. 
Siklós: Holmik özv. gyógysz 
Soprony : Mezey a. gyógysz. 
Szabadka: Farkas J.
Szamos-Uj vár: Plaesintár D. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jákó M , Héder S. 
zseged: Baresay Károly gyógysz. 
Sz.-Udvarhely: Nagy-Solym ősi Konvz 

János András gyógysz. 
Székesfehérvár: Braun J gysz., G 

Dieballagysz., Reitmann Ign. 
Szepes-Szombaf: Gléh János gyógy­

szerész.
Szepes- Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely: Simon Gynlt gyógysz. 
Szinyér-Váralja : Weisz M. 
Temesvár: Jahner K. M. gysz., Em­

mer F.. Faykiss J., Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Ferenez,

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungváv: Krausz Adolf.
Uj-Vidék: Stefanovitz Ij., Koda 0., 
Vág-Ujhely : Keller Emil gyógysz. 
Varannó: Gaal A. gyógysz. 
Versecz: Fuchs J., Modoványi A. 

gyógysz.
Veszprém: Guthardt fia 
Wallendorf: Zlinsky József gysz. 
Zenta: Zettln József.
Zombor: Popics J., Faleioue Gusztáv. 
Zólyom: Stech Lajos gyógyszerész

nevezetesen a dr, Nuln 
dr. Borchardi Illatos

HainlsltTányoktdl mindenkit óvunk, 
de Bouemard-féle logpasta és a
uöTCuyszappauétdl Számtalan hamlsltd s azok etArusitdt 
Bécs és Pragdban ítéltettek tdrvényszerüleg intír
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

- í-

A

Raymond és társa. csász. királyi szabadalom­
tulajdonos, Berlinben.

Paris 1878, NBTTSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876
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Székesfehérvár 1879

Béce 1873

Arany érem
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ardem érem. Haladási érem.
Kir. klz. szab.
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Budapest, Feldunasor 53, szám alatt,
ajánlja nagy választéka

parké tj eit,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból
Három évi garantiát nyújt 

. Parbét-lerakftst helyben, mint vidéken jdl és 
jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Mváilat szerszám- és épttletfa szállítást, ács- és 
asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

fi Legfinomabb minőségi!

fá II Mii m I
vagy

haíhőlyag óvszer
tuez&tja 2—6 forintig, 

valamint
külsniegességsk

Qvk részéi's

rOlii
sérvköíij-kásziíő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagytan és kicsiben
B U I) A I’ E 8 T,
Bsák-isrsnss-ntsss.

Megrendelések posta Sor- 
daliával utánvét mellett 
azonnal teíjesittetnek.

Rózsásarcz
festőszer nélkül, e kitiitiő és or­
vosi tekintélyek állal ártatlannak 
talált szer, melyet én magam már 
15 év óta haszuMok, urak éa höl­
gyeknek, kiknek sápadt kinézésük 
van lelkiismeretesen ajánlhatom, 
minthogy az 5 perez alatt egész­
sége viruló külsőt idéz elő. — 
Egy doboz ara 1 frt

Politoff Anna,
Bécs, VIII. Kirchengasae 13.

ajánlja
R. Hor nsby & Sons, Limited Grant­

ham jeles és könnyít
fűkaszáló- és gabna-arató gépeit, 
melyek a Sydney-i (Mew South 
Wales) Nemzetközi világtárlaton 

1879—SO-ban,

.4)

^ td ÍFTn I^‘

az első dijjal tiintettettek ki 1880, évi junius 5-én Francziaországban Courquetaine- 
ben tartott kaszáló versenyen az első díj, arany érem és 200 franc jutalomban ré- 
szesittottek. B. Hornsby and Sons, Limited Grantham világhírű és legjelesebb szerkezetű 

gézmozgonyait és gőzcséplőgépeit, 
melyek I860, évi mámiüS Hóban a „Valence“»i (Franeziaorsz.) próba és bemutatás alkalmával ismét

az első dijatjés arany érmet nyerték el.
M&ck Cormick kévekötő aratógépét, — hármas szab. ekéket, — eredeti John Baker kettős rostáit,

s végre: könnyű járat, tartósság s munkaképesség által magukat leginkább kitüntetett

járgányostisztitó csáp- % 
lőgépeket,

nemkülönben minden fajta ismeretes 
szilárd kivitelű, legjelesebb gazda­
sági gépeket, legjutányosabb árakon

Iroda, raktári telep és miihely:
Budapest, üllöi-ut 25. szám
„Köztelek“ (Orsz. gazd. egyesület.)
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GLYCERIN-CRÉMJE
a legjobb bor- és areztisztitó-szer.

Több év óta katályos ezernek bizonyult szeplő, napsütés, folt, bőrbaj 
is kelések ellen. Ez egy igen sikerült egyesítése a legártalmatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá teszik, hanem annak fiatalság! 
frisseségét is fönntartják. A folyékony glycerin-créme eltér az eddig közönsé­
gesen használt glycerin-illatszerektöl, melyek a glycerinen kívül semminemű 
hatályos részeket nem tartalmaznak.

Egy üveg ára 1 l"rt 80 kr.

LEGFINOMABB GLYCERIN-SZAPPAN
glycerin és illatos növényektől, kitünően tisztit és élénkíti a bőrt, és a finom 

pipere-szappan minden kívánt előnyeivel bír.
Ara 35 kr.
hölg-t-fob

(legfinomabb Poudre ele riz)
a bőrnek a leggyüngédebb fehér szint adja, és ártalmatlansága mellett mégis a 
bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után 

nagy kedveltségnek Örvend.

Egy üveg ára 50 kr és 1 frt.
IKÉZIOIÓ-POBI

mandulaszappan és speraiacetböí készítve, a legártalmatlanabb arcz- és kézbőr- 
tisztitó-szer.

Egy doboz ára 50 kr.

0^ EETOTJCHE, H
gyorsfestö-tinktura szakáira.

Ezen uj kitűnő kompozitió által képeslttetve vagyunk, az egészségre 
minden legkisebb hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mellőzésével, pillanat­
nyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötétbarna vagy 
feketére festhetni.

Festett hajminták a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. 
Kapható dobozokban Í5 forintjával.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szín tudatáéit.
Kapható Magyarország majdnem minden gyógytárában és illattárában, 

amint a gyártónál :

KIELHA USER H.-nál
illatazerész éa vegyész (Hporgasee 8.) tiráízban.

Főraktár: TÜSÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesten, 
kirily-uteza 7. szám 865

JózsefSsP ü
es. és hír. kizár, szabadalmazott

első spill pertlaii-seiESüt és lyclraulikus aész-gyán
Beocsin, utolsó posta és dunagözliajózási-ügynöksóg Cserevitz.

Főraktár, BUDAPEST, Budolf-rakpart 8. szám alatt.
A magyar korona országainak e nemben legidősebb telepe, ajánlja a fennti készít­

ményeken ki vili cement lapjait különböző alakban, nagyság és színekben, és elvállal 
cement-öntést és minden ilynemű munkálatokat, mint p. u. ékezéseket, földomlás és 
vizszivárgás meggátlására, a legreálisabb és legolcsóbb kiszolgálat biztosítása mellett. 448

Cs- kir-

kizárólag stabzd.
legújabb javított

ruganyos

sérvkötó.
A legújabb találmány aa amerikai újonnan javított 

ruganyos sénrköti Politzertol; es ragék nélkül ran, tisztán

Csász. és kir. 
legfelsőbb elismerés Weieheiberg

fürdőhely Stájerországban

Arany érem 
Pária 1878.

*
a magyar nyugati vasut Félti back állomása.

Az évad kezdete május 1-én.
„A. szőlőlstvira. Icezdete szeptemls. elején

Égváuyes vassavanyuk, keeskesavó, tej, fényű és sósforrás, szétporló vagy belélegzö 
készülék, szénsavas fürdők, aczélfürdők, édes vízfürdők, fenyüfa fürdők, hideg "fürdő, hi­
degvíz gyógykezelési berendezéssel. — Kérdések, lakások és ásvány fürdők 
megrendelése Intézendök „Brunnen Direction in Gleichenberg 
Steiermark“ czim alatt. 413

Az igazgatóság.

ntÚ vagy a «okai jár kitárnál, mint szint« éjjel al viskóikén 
Is használtathatik. anélkül, hogy a sérvbajban ssenredó hiva- 

résbbé » veitálában lsgkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ea még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy
a szenvedi tostrénre Hváltképen.............................
gyakore!

képen jótékony kellemetes nyomást
gyakorol, 1 a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
ia eeskóslL A legfőbb ervesl tekintélyek által elismerve, 
megvissgáiva e a legjobbnak.találva: professzor Kovács a se- 
bésseti kóreda elnöke, Dr. Brest Lajos magy. kir. egészség 
ügyi tanáesea, Dr. Blick Igttécz kir. törvényszéki orvos által 

Attiiie# egyszersmind nagy raktárt is tart angel é. 
franesia aezfl sérvkctőkből függesztő készülékeket (suspen 
•őriem) gtrmmlból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasbSr és gnmmi saepeeeerinmok ez álja, hogy a tágulást 
aegakadályozaák

Mékfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáekák, 
■rieervafivnmok, gnmmlnarisnyák és mindennemű gumuc 
ársezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-«, mint szinte a test bőségét Is. MegiendelésÉtst 
étin vétel mellett elfogad

POMTZEB MÓB,
*• k. mab. sérvkőtl-kéazlti Budapesten, Deák-Ferenes-utes» 

ink; urak, hölgyek ée gyermekek számára egye! 
dalénak darabja ti—-10 frt, a kettősnek darabja Ív— ifi f>t 
gyenaekaknek felével olesöbb.

Csekély a risice, nagy a nyeresség!
A ki az értékpapírok árfolyamának emelkedésétől, addig hasznot nem 

húzott, ne mulassza el, ezt még most pótolni, minthogy a mostani tőzsdei vi­
szonyokból az összes értékpapírok emelkedését biztosan következhető.

En mindenkinek lehetségessé teszem, hogy a kedvező alkalmat fel­
használhassa, minthogy én megbízásoknál járadék és elsőbbségi kötvényekre 
csak 3 frtot névértékű 100 írtnál, részvényeknél pedig csak 10 irtot darabon­
ként mint fedezetet igényelek. * 475

Minthogy továbbá a megvásárolt papírokat gok esetben a folyó kama­
tok fejeben kosztba tartom, az összes spekuláczióból eredő költségek “egy cse­
kélységre olvadnak össze.

Minden kérdésre lelkiismeretesen válaszólok és megbízások pontosan 
a napi árfoham szerint teljesiitetnek.

Forduljon tehát a t. közönség bizalommal hozzám és győződjék meg 
megbízásaik pontos és lelkiismeretes teljesítéséről.

SCHWARZ SAM. bank- és váltóüzlet
R u fi a p est, hatvani-ulcza Feruncziek bazár.

Összes helybeli megbízóimnak egy külön iroda, vahmint a jelentéke­
nyebb tőzsdepiaezoktól beérkező árjegyzési táviratok állanak rendelkezésére. Vi­
déki megbízók pedig kívánatra naponta árfolyam tudósításokat kapnak
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Sserkeeztfl
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Cí&k bérmentej 
Kéziratok

Éld
Vidékre pcstáj

Egy évre . 
Félévre . 
Negyedévre 
Égy hóra

Egy si

Makó. juj

Bitójának távira 
nak független 
ma tartá beszá 
előtt. Képviselj 
széde után leltf 
ban gulag bizalj 
dithetlen.

Papa, ji
tojanak távirat 
Pápán kívül 
az ünnepen, 
létében folyt 

a megi 
tartotta nagy 
Sóos Lajosnak 
pedig Petófinl 
nvét szavalta 
renez rekeszti 
telte Jókai irq 
polgári dalkor 
az ünnepen.

Az előaj 
volt, melyben] 
komán is szál 
Pohárköszönti 
peltre. ez utói 
delmére, minf 
kére s mint 

A felkös| 
köszönetét.

A társai 
után a főisl 
szintén nagyi 
kedett ünnep] 
lengenek. Esi

A beigíj

Briiszt 
külön tudói 
katonai disj 
dődött meg 
vette kórul] 
pel tömvt 
nők nemze 
zak ablakai 
kiváncsi n( 
tók az ak? 
Ivezve.

Déli 
táborkara 
csapatok 
2 óra hosj 
kezdődött 
királvi pal 

Ál a ij 
herczegnő 
czeg inegjj 
séreteikkell 
laltak helyi 
tak a parii 
ország na/ 

Az
ben törtél 
szabadsági 
az ország] 
őrsége (ga 
Aztán kői 
patok : a 
ság, a ti 
műszaki 
esik. a ka 
növendéké 

Az el 
,v i v e 1 
altást visi 
estig. A 
ért véget! 
alatt halai 
színű vso!

A ki 
lent az el 
tál élénkéi 
visszahúz/ 
hullámzü 

Ma 
Este I 

saj t ó kj

Parii
t é s“ ttf 
lapok az 
márcziusj 
hajtását 
teljesen 
hogy Gr| 
hogy mii 
G r é v y 
goure 
semmitől | 
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Páril 
tudósítója 
dási ün| 
szenátus 
minis 
szes di


